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SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Oniintizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 asamali olmasi tniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de 6@rencilerin her zaman
bagarisini artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav sis-
teminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER” serisini gikarmayi uygun gérdim.

Bu fasikilde; konuyu égrencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, gok sayida 6greten sorularin ¢o-
ztimlerini her hticre ile ilgili 6greten mini test ve gok sayida test yer al-
maktadir. Timevarim ve Toplam — Carpim Sembolii konularini bu teknik
konu anlatimiyla siz en iyi sekilde kavrayacaké:nlz.

Bu fasikdil, tilkemizde fasikiil olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle tara-
fimdan hazirlanmis olup; sizin basariniz sonraki ¢alismalarimda da size
en iyiyi vermek igin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi caligmalar, dileginiz gercek olsun!
Sevgilerimle,

Giray KUGUK

Timevarim
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Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUMEVARIM
IEVAR 1+2+3+...+n+(n+1)=——n("2+1)+(n+1) 54
TANIM : B e SR " -
Icinde en az bir degisken bulunan ve bu degiskenin alaca- : = Eﬂ[‘.ﬂ);—z(”*ﬂ
gt farkh degerlere gbre dogrulugu ya da yanlishg: kesin-
lesen ifadelere acik énerme, ifadeyi dogrulayan degerler _h+1)n+2) dir .
Toplam Semboliiniin Kullanimi lle ligili Ozellikier —5.....vvvviioiein, et RO 35 kimesine de dogruluk kiimesi denir. 2
Lo ' . , O halde, P(n + 1) 6nermesi de dogrudur. -
Toplam Semboliintin Kullanim {le lIgili OZelKIEr — 6............ceeeeeeereereereeseeeeeeeeeseseeeeeseesseseesrenen 36 oD °
i, ii, iii den dolay) verilen 6nerme V n e N* icin dog-
Toplam Semboliiniin Kullanimi {le lIgili OZellKIEr — 7 .....v.eeeeeeeeeeeeeeeeeee e ereeree e seessessese s 37 z rudur.
3
2
%
Carpim Semboli : T — .
| TOMEVARMYONTEMI | &
CaPIM SEMBOIT .ot s ettt es s e es o ves e renesenssseseessresens 45 ' Bir P(n) agik Gnermesinin v n e Nigin dogru oldugunu| T
ispatlamak igin;
Garpim Sembolinin OZEIKIEH . .................eeeeeereeeerees s soeess e sess e ssesssesessessessessssessessseseene 50 . . i.  P(1)in dogru oldugu gésterilir.
Toplam — Carpim SEMDOIT TESHET .................ccruermreeernesrsssssseesssssssssessesssneessssessssssesssssssasssssenne 59 fi. P(n) nin dogru oldugu kabul edilr.
K . jii. P(n+ 1)in dogru oldugdu gdsterilir.
Toplam — Garpim Sembolli OSS — OYS — YGS — LYS SOTUIAM c..eueeeeeeeeereeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeveeeeens 1M1 2. YneNigin,P(n):2+4+6+ - +2n=n(n+1)
: ’ Bu kanitlama y&ntemine tliimevarim yontemi denir. 6nermesinin dogrulugunu, timevarim yontemiyle is-
patlayalim.
ISPAT :
i. P(1):2=1.(1+1)olup énerme dogrudur.
ii. PM):2+4+6+.. +2n=n (n+ 1) 6nermesinin
— i S — dogru oldugunu kabul edelim.
_ ORNEKLER |
— . ili. P(n+1):2+4+6+---+2n+@2n+2)=(n+1)[n+1+1]
1. YneN'igin,P(n):1+2+3+...4+n= n(n2+1) oner- oldugunu gésterelim. Bunun igin P(n) varsayimindan
hareket edelim.
mesinin dogrulugunu, tlimevarim ydntemiyle ispatia-
yalim. P(n) 6nermesinde esitlidin her iki yanina (2n + 2) ek~
. = leyelim.
ISPAT : 3
£
i. P(1):1= %ﬂ)— olup énerme dogrudur. E
) § 2+4+6+ - +2n+2n+2=n(n+1)+2n+2
g ‘ : - =2 )
’ fi. P(N):1+2+3+- +n= n("2+1) énermesinin dog- =n“+n+2n+2 R
=n?+3n+2 .
ru oldugunu kabul edelim. ( (
=(n+1)(n+2) dir.
iii. P(n+1):1+2+3+-- +n+(n+1)= m(%_itl).
oldugunu gbsterelim. Bunun icin P(n) varsayimindan
hareket edelim. O halde, P(n + 1) 6nermesi de dogrudur.
AR i, ii, iii den dolayi verilen 6nerme Vv n e N* igin dog- -
P(n) énermesinde esitligin her iki yanina (n + 1) ek- -
rudur.
leyelim. .
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Ofreten Matematik Fasikillleri o TUMEVARIM Ogreten Matematik Fasikiilleri e TUMEVARIM

ol ' - ~ + a1
3. VneN¥ign, P(n):1+3+5+ . +(2n—1)=n? O halde, P(n + 1) nermesi de dogrudur. 6. VneNigin, 1 i. p(n);12+2‘3+3,4+...+n(n+1)=._____n(“+132(“+2)
Gnermesinin dogrulugunu, timevarim yontemiyle is- i, ii, iii den dolayi verilen énerme ¥ n e N* igin dog- Pn):1+4+7+.-+(@3n-2)= Z N (Bn-1)
patlayalim. rudur. Snermesinin dogrulugunu, timevarim ydntemiyle is- Snermesinin dogru oldugunu kabul edelim.
patlayalim. .
ISPAT : iii. P(n+1):1.2+23+--+nn+1)+(n+1)(n+2)=
i P():1=12 8 g . .
i (1) : 1 = 1% olup dnerme dogrudur. ISPAT : w;_z)_(m oldugunu gdsterelim.
ii. PN):1+3+5+ ... +(2n—1)=n26nermesinindo§ru i P(1):1=1§.1(3 1-1)=1=1
oldugunu kabul edelim. . . . P .
Bunun igin P(n) énermesinde esitligin her iki yanina
fii. P(n+1) 11+ 3+ 5+ 2n—1+2n+ 1= (n+1)2 T olup énerme dogrudur. L (n + 1) (n + 2) ekleyelim.
o . " - - . ¥neNign, =
oldugunu gésterelim. Bunun igin P(n) varsayimindan| & o . -1
ii. P(n):1+4+7+--+(3n-2)=Ln(3@n-1 3 +1)(n+
hareket edelim. 2 Pn):12+22+32+ ... +n?= W ) ( )=z 0l ) E 1.2+2.3+...+n(n+1)(n+1)(n+2)=—n(n 1:3(" 2)+(n+1)(n+2)
= z
g =
P(n) 6nermesinde esitligin her iki yanina (2n + 1) ek-| > .. - = = : x
leyelim ( ) 5 6nermesinin dogrulugunu, timevarim yéntemiyle is- 6nermesinin dogru oldugunu kabul edelim. 2 = ”(”+1)(“+2);3(“+1)(“+2)
. (] -
- patlayalim. ii. Pn+1):1+4+7+.+@n+1)= 17"(3n -1).@n+2)
_{n+1)(n+2)(n+3)
. a 3
1+3+5+..+@2n—-1)+2n+1)=n?+2n+1 ISPAT : » sstersil
oldugunu gosterelim. O halde, P(n + 1) énermesi de dogrudur.
=(n+1)2 di. L) 2= IEURIED g oy
P(n) dnermesinde esitligin her iki yanina (3n + 1) ek- i, i, iii den dolay! verilen énerme v n e N* igin dog-
. . leyelim. rudur.
. . olup énerme dogrudur.
O halde, P(n + 1) 6nermesi de dogrudur. ) 14447 44 (3n—2)+ (3n+1)= 1 n(3n—1)+ @n +1)
. " c24092 402 4 2= D(O+1)(2n+1) - 3 -
i, ii, iii den dolay! verilen 6nerme V n & N¥ igin dog- it P(n):17+2%4+ 3%+ ..+ 0" = 6 2
rudur. - 3n°-~n+6n+2
6nermesinin dogru oldugunu kabul edelim. 2
iii. = 3n°+5n+2
2
, 1){n+2)[2(n+1)+1]
P12+ 224824 +ne (n1)2=0F
; : Kz nreh 6 _Bnt2).(n+1) 8. ¥neN¥igin, 1+ns2"esitsizliginin
oldugunu gésterelim. Bunun igin P(n) varsayimindan 2 dogrulugunu, timevanm yéntemiyle ispatlayalim.
+oiad . an N N
4. VneNigin, P(n):3">n! hareket edelim. O halde, P(n + 1) nermesi de dogrudur.
onermesinin dogrulugunu, timevarim yéntemiyle is- P(n) 6nermesinde esitligin her iki yanina (n + 1)2 ek- i, ii, iii den dolayi verilen dnerme ¥ n e N* igin dog- ISPAT : ; ) )
patlayalim. leyelim. rudur. i. P(M1):1+1=2 = 2<2 olup énerme dogrudur.
iSPAT - 124924324 ... +n2+(n+1)2= n(n+1)6(2n+1) +(n+1)2 ii. P(n):1+n<2" esitsizliginin dogru oldugunu kabul
- ) . ) 1 - edelim.
i. P(1):3'>11= 3> 1 6nermesi dogrudur. = %’
3 n(n+1)(2n+1)+6(n+1)° iil. P(n+1):1+n<2" esitsizliginin dogrulugunu gostere-
ii. P(n):3"> n!Gnermesinin dogru oldugunu kabul ede-| 2 = 6 ( ) é (1) s 9 grig s
lim Z g lim. Bunun igin P(n) 6nermesinde esitsizlidinin her iki
. >
£ _n+ Din@n+1)+6(n+1)] 7. ¥neN¥icn, ‘ & tarafini 2 ile garpalim.
ii. P(n+1):3""> (n + 1)l oldugunu gdsterelim. & , 6 ’ n(n+1)(n+2) 7
T P(n):1.2+2.3+3.4+-~+(n)(n+1)=——3——— n
Bunun igin P(n) varsayimindan hareket edelim. _(+1)@2n*+7n+6) (1+n).2s20.2 ()
1
P(n) 6nermesinde egitligin her iki yanina (2n + 1) ek- Snermesinin dogrulugunu, timevanm ydntemiyle is- 2+2n< 2™ (n
leyelim. _(n+1){n+2)(2n+3) patlayalim. 24 g ()
B 8
; 1+n+1)22" (V)
dir. :
3™ s (n+ Y =37 . 3> (n+ 1) ISPAT :
. A - 1.2.3 - s . .
(1.3 5 (n+ 1) O halde, P(n + 1) énermesi de dogrudur. i. P(1):1.2 - = 2=2 burada egitsizliginin sol tarafindaki 2n yerine I1. satirda
o n yazilirsa esitsizlik bozulmaz, aksine kiigiik olan sol
i ) i, ii, fii den dolayi verilen 6nerme V n e N igin dog- P
olacagindan dnermenin dogrulugu kanitlanmis olur. rudur olup 6nerme dogrudur. taraf daha da kiglilmis olur.




O halde, P(n + 1) 8nermesi de dogrudur. i TOPL SEMBOLU - — TEST —
- - Lo JORLAM (2); SEMBOLD. . | OGRETEN MiNi TEST 1
i, ii, iii den dolayr verilen Gnerme V¥ n e N* igin dag- ; - , - TANIM : = )
rudur. . . e _ N L
Asagidaki dnermelerin V n e N™ igin dogru oldugunu tiime- f(k) = a, olsun r ve n birer tamsayi ver<n olmak {izere; Asagida verilen drnekleri inceleyerek dogru olanlarin ya-
varim ydntemiyle ispatiayiniz. a,+ag, +ta,,+.. +a toplamt kisaca nina "D yanlis olanlarn yanina "Y* yaziniz.
n
1. P(n):2+5+8++(3n~1)= n{3n+1) Zak seklinde gosteririz. "
2 k=t 1. () 2+3+4+..+14=Dk
Y, sigma isareti diye okunur. Toplama sembolidir. k=2
Burada r alt sinir, n tst sinir ve k degigkendir. 2
2. P(n):12+32+52+...+(2n~ 1)2_ n(4n -1) (rsksn)yekeZ) o , 2. () 10+11+12+...+32:k~z1(:<
L ) Sonug: L -
Z 0 | Z "
2 gak ifadesinde; a, de k yerine r den n ye kadar olan E 3. () 6+84104-+40= D 2k+2
2 3. P(n):3+6+0+..+3n=00*1) i g £ =
. ; . (n): ceFonE —H—= tamsayilar yazilarak elde edilen degerler toplanir. = ©
= n fs} = 2
o > a ifadesi k = r den n ye kadar a, sayilarinin toplami | Z 4 () 1+4+9+16+.-+256 ‘k_z;k
k=r =
.43, 03,03, L .3 n(n+1)r seklinde okunur. 14
4 PO PP ege = [00] : 5. () -224(-18)+(-16)+-+1d= D2k
OGRETEN soru - 1 ke
9. VneN*igin, 12™"+ 10 sayisinin 11 ile tam béline- Asagidaki &rnekleri inceleyiniz. 6. () 3+43434.43= ii”
bildigini tiimevarim ybntemiyle ispatlayalim. : 5. P(n): —1—— B ——-1 PR B | . T ngee k=
12723738 " e T 1. agtagtagh..tay= Zak
11
ISPAT : . 7. () S(P-K=0+2+6+--+110
L P(1):12%" + 10 = 12° + 10 = 11 sayisi 11 ile bslii- 2 124224324 42 =ikz k=1
nebilir. 6. P(n):1.11+221+331+ .. +nnl=(n+1)-1 ~ 8
. 8. () 5k—2)=13+18+22+...+38
i, P(n):12™" + 10 sayisinin 11 ile bélindagiini varsa- s 244+6+. +30= izk g:a( )
yalim. | . 2
10
7 . - Kt,_41 5 61, 100
Yani 1271+ 10 = 11m  (m e N) P(n):4n+1<3n (n>2 igin) o dessse s % 9. () k-4(k) S T
L 1345+ +41= Y o)) -
il. P(n+1): 12011 + 10 sayisinin da 11 ile béliinebile- ‘ k=1 10 \
cegini gosterelim. oD o4 w1, 10. () (k=1 +k+1)=26+63+...+999
8. P(n):ns4n 5. 20427%+27+ 420 = ¥ k=3
k=3
1200 0= 12"+ 10=12.12" "+ 8
1277410 13 M. () 5+13+21+.-+61= ) (8k-3)
1 6. f(3)+1f(4)+1(5)+..+f(13)= Z k=1
=(11+1).12" " +10 9. Pn):n.onean = 9
: = = 2
1 = +14+24+ .- +80 = -
142" g E ;. 8.4,5, .13_8 k g 12 () 8+14+24 80= 2, (K"~ 1)
HAz7 iz +19 3 25T T Lk 2
11m g k=3 g
< = 21
= . 3 - 45 > 13, 5+9+13+...+81= ) (4k~3
=11.12"" +11m X 10- P(n):3n+3<n®  (n23 igin) 8. 23+34+45+.. 145462 S (c+1) z ) FZZ( )
G k=2 ‘ G
- T . T 9
=112+ € 4 : +.+(9) =
- m aez 9. Dk=-8+(-2)+(-1)+0+1+2+3+4=4 14 L) HEHE D)+ 1E) E;‘
1. P(n):3"7+4" <50 (n=2 igin) k=-3
14
=11.a 6 5.6.,.7. __5_ k+
10. ) '3k=9+12+15+18=54 5. () Frgrgtotyy § 3
- ; 1\ _ain -
oldugundan 1211+ 10 sayisi 11 ile bslinebilir. 12, P(n): sinc+ §in 2a + - +sin na.< sin(n+3 )x—sing 5 o
26ind . (‘m)*gﬁg’“ﬂr*"*l% 16. () 46+97+168+--+81.13= D (K°.(k+4))
O halde, P(n + 1) 6nermesi de dogrudur. 2 S\ K 8r " gl " 10! 151 &
i, ii, iii den dolay: verilen 8nerme ¥V n e N* igin dog- & () 3 [ ] 4+79+8.16 11.49
: ~1) = (= 41)+ (= 39)+ - + 57 +59 17. k=4)?|=6.4+7.9+8.16+---+ 11,
rudur. 13. P(n) : 4" - 1 ifadesi 3 ile tam béliini. 12, 2@k=1)=(41+(-39) p3

1D 2D 3Y 4D 5Y 6D 7D 8Y 9D
10.D 11.D 12.Y 13.D 14.Y 156.D 16.D 17.D

Uylelen Viaieimauk Fasikullsti -6 TUNMEVARIM — T ‘ T T T T Ogreten Matematik Fasikilleri o TOPLAM (2) SEMBOLU
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Uyreernr vidiemauk rasikumient o TUrFLAM (Z) SENMBULY

O6reTEN SORU-2

4+8+12+ ... +60

ifadesini X sembolii ile yazinz.

Coziim:
Verilen sayilar dérder dérder artmakia ve ilk sayi 4 {in
bir katidir. Dolayisi ile,

15
4+8+12+--+60 = )4k bigiminde yazilir.
4 4 k=1

OGRETEN sorU- 3

5+7+9+..+45
ifadesini 3 sembolii ile yaziniz,
Coziim:
Verilen sayilar ikiser ikiger artmakia ve ilk say1 2 nin 2

katindan 1 fazladir. Dolayisi ile,

22
5+7+9+--+45= ) (2k+1) bigiminde yazilir
2 2 k=2

GUR YAYINUARI

OGRETEN SORU-4

4+7+10+ ... +49
ifadesini 3, sembolii ile yaziniz.

Cozim:
Verilen sayilar liger {iger artmakta ve ilk say 3 tn 1
katinin 1 fazlasidir. Dolayisi ile,

16
4+7+10+.--+49 = > (3k+1) bigiminde yazilir.
3 3 k=1

OGRETEN SORU-5

10+17+26+ 37+ ... +122
ifadesini X sembolii ile yaziniz.
Cozim:
10=32+1, 17=42+1, 26=524+1, .,
122 =112 +1
oldugundan,

11
10+ 17+ 26+ 37+ .+ 122= > +1)
i i i )

GUR YAYINLAR!

2 2 3 2 2 k=3
341 441 541 641 117+
bigiminde yazilir,
OGRETEN SORU-6
~1+2-3+4-...-29+30
ifadesini X sembolii ile yaziniz.
Coziim:
Sayilarin siirekli igaret degistirmesini (~1)% carpimi ile
saglayabiliriz.

30
1+2+3+4+..+29+30= ) k oldugundan,
k=1

30
~1+2-3+4-...~20+30= > (- 1)k
k=1

bigiminde yazilir.

% OGRETEN MiNi TEST

1. Asagidaki toplamlan 3, semboliinii kullanarak yazi-
niz.
1. 9+10+ 11 +...+50
2. 2+4+6+ .. +32
3. 5+10+15+...+65
4, -8-5-2+..+28
5. 4+9+14+ ... +54
6. 19+2%+3%+  +133
7. 1+5+52+5%4+ 4514
A1 1 1
8 53*34%45% 1619
9. 36+4.9+512+ .. +12.33
10. 2031+ 3141+ 4151+ .+ 111121
11. 2+4+8+ . +258
12, 4+10+16+ ...+ 58
13. 4+9+16+...+225
14, 2+8+26+ ... +728
15. 3.1+32+33+34+35+386
1 1 1 1 1
LA T S e e p - W
17. (6-3)+ (7—3)+(8—3)+(9~3)
18, 473 +424 4714404 47
CEVAPLAR
1- 42 2- 18 3- 13
2. (k+8) 2.(2K) (5K)
k=1 k=1 k=1
4- 19 5-711:- 6- 13 3
> (3k-2) > (5k—1) k
k=-2 k=1 k=1
7- 15 1 8- 18 1 9- 11
5 (k+1).(3k)
k=1 k=a K&+ 1) k=2
10- 11 11- 8 ‘ 12- 10
> oKI(k+1)! 2 (6k~2)
k=2 k=1 k=1
13-'15 2 14- 5 'k 15- &

K (3 ~1) > (3k)
k=2 k=1 k=1
16-'6 1 17- 8 18- 1 n
Y Mrrers 2.(p-3) >4
k=2 p=6 . n=-3

OGRETEN SORU=-7

103
2 (k—99)
k=101
ifadesinin sonucu kacghir?
Cozim:
103
> (k—99) = (101 ~-99) + (102~ 99) + (103 - 99)
k=101

=2+3+4

=9 bulunur.

= L. TEST
OGRETEN MiNI TEST 3

O6&RETEN SORU - 8

21:(3‘(*2)

k=—3
ifadesinin sonucu kagtir?

Coziim:

12(3k-2)=(—11)+(—8)+(-5)+(‘2)+(1)
k=~3

=25 bulunur.

GUR YAYINLARI

i
1

O&RrReTEN SORU- O

2
kzr

Z tanT

k=0

ifadesinin sonucu kactir?

Cozim:

2
kzotank—g———'tanggﬂangﬂan%ﬂ-

443

=43
=—3 bulunur.

OéreTen soru-10

4
2K -2k)
k=0

ifadesinin sonucu kagtir?

Cozim:

i(k2—2k)=(02—2.0)+(12—2.1)+(22—2.2)
k=0

+(3%-2.3)+(4%-2.4)
=0+(-1)+0+3+8

=10 bulunur.

GUR YAYINUARI

209
> (k—208)
k=205
ifadesinin sonucu kaghir?

A)-7 B)-6 C)-5 D)-4  E)-3

M

4k—1)

k=—2

[

ifadesinin sonucu kagtir?

A)-5 B)-3 Cc)-1 D)1 E)3
4
b3
2. cos
k=1
ifadesinin sonucu kagtir?
/2 J2+1 V21
A3 B) 5 C) =7
J2+3 Y2-1
D)3 B) 5
3
2K
k=—1

ifadesinin sonucu kactir?

A) 16 B) 18 C)20 D)22  E)24

7
D (k—4).(k—5).(k—6)
k=3

ifadesinin sonucu kagtir?

A)-12  B)-6 c)o D)6 E) 12

[i<C 2-A 3-E 4-C 5G|




Ugreten Watematik Fasikillleri ¢ TOPLAM (_2‘,) SEMBOLU — " - ( b : ‘ o 7 Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM (T) SEMBOLU

GRETEN — o TEST £ o RU .- — . TEST £
gi OGRETEN MINI TEST 4 — MBoV : S - — OGRETEN MiNi TEST 5
Wk+1-vk) s k+1
k=16 . é"’g( K )
L 35 124
toplaminin degen kagtir? 1. 2 (Wk=/k+1) : ifadesinin sonucu kagtir? 1. Z logs( )
Coziim: k=16 o
. Cozim:
k=16 = Y47 ~+/16 | ‘ ifadesinin sonucu kaghr? 80 ifadesinin sonucu kagtir?
, > log(J%-) Z(log(k+1) logk)
k=17 = J38 -4 A) -6 B)—4 C)-2 D)2 E)4 k=3 o3 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
. = pg//I o
=/64-/16=8-4 ‘| 9 1
k=18 =799 -8 =4 bulunur. 1 . o6 -1 1
% o %
k=63 = /_ z gl — Z
V63 | S , log81-log80 s
Taraf tarafa topladik. > >
% ” =log81-log3 % o
_ T2 SWR-&D =4log3-log3 T2 gtk
OGRETEN sorU -~ 12 k=5 =3log3 bulunur. p=5 P
143 i
1 ifadesinin sonucu kagtir? toplaminin degeri kagtir?
. 1(1/k+1 +/k )
- A) 16 B) 14 c) 12 D)10  E)8 A)3 B) 4 c)6 D)8 E) 16
toplaminin degeri kagtir?
Cozim:
143 14 toplaminin sonucu kagtir?
1\ 1 o
g<¢k+1+/§) k;(,/mw/;?) . Cozim:
81
(RFT-/R) D loga (1 +———) Z |093< )
n=6
‘f 1/_ a8 127
= 2. (/k+1-vk) 1 8 9 10 63
e 3 k=z15< k+2+vk+1 ) =logs% +logsg+logs-g~+... +logs g5 3. Zlog4(1—n+1)
k=1=3 -1 1 ifadesinin sonucu kagtir? ~log (ﬂ g 10 g3 toplaminin degeri kagtir?
k=22YG-V8 A)3 B)4 c)5 D)6 E)8 A)-4  B)-3 c)-2 D)1  E)2
=144 - T =12-1 _ 6 2
. =logsl 5 )=logz9=logz3 =2
k=3=y -8 =11 bulunur.
k=143 = /144 - V543 , N
Taraf tarafa topladik. A v Z%[IOQ (k+3)-log(k+2)]=2
k=
z 216 lduguna gore, n kagtir? = n
T 3 4 Z(———l———) oruguna g ¢ g 4 > liog(k+5)~log (k +4)]= 1
OGRETEN SORU—- 13 z S\ vk+8+/k+9 Coziim: 2 k=1 :
24 < «
J2k—1-/ > : ini n > ldug Gre, n kagtir?
k;( 2k—1~y2k+1) I ifadesinin sonucu kagtir? | Z log(k +3) ~ log (k +2)] = Z log (}l::g) P:: olduguna gére (o
, 3 = : ,
ifadesinin degeri kagtr? . T A)16  B)15 C)14 D) 13 E) 12 B 043 g A)495  B)405  C)95 D) 45 E)40
Cozim: - 2 tog( £3)=ro0g +io0 +ioo . +’°9n+2
k=1/T-YQ | =10 (X‘ X gﬂﬂ)
- N X
k=2-YE-Y& " =Iog(”+3
= VT-/88=1-7 u | 5°) .
k=3 =-6 bulunur. . — +3\_ n+3 _.n2 5. logs(k+6)—loga(k+5)]=4
“ﬁ ﬁ ) § k};( RET+ k=1 ) X oldugundan, ]og( 3 |=2="7"=10 g;[ ga(k+6)~loga(k +5)]
k=24- ﬁ V49 ifadesinin sonucu kagtir? =~ n+3=300 olduguna gdre, n kagtir?
Taraf tarafa topladik. A)36 B)32 C)28 D) 24 E) 20 _ = n =297 bulunur. A) 260 B) 240 C) 220 D) 200 E) 180

M-C 2C 3D 4E 5D

[-B 2-B 3-C 4-D 5B |




Ugreten Matematik Fasikilleri o TOPLAM (5) SEMBOLU

OERETEN SORU
3]
23610965(
k=2

ifadesinin degeri kagtir?

Coziim:

logsk _ A2 ¢
36 06 =6 (ogskzslogsk

=2 bulunur.

6
YK =2+3"+4%+5%+6°
k=2

=4+9+16+25+36
=90 bulunur.

OGreTEN SORU 18

olduguna gére, g(15) ifadesinin degeri kagtir?

Cozim:

(gof)(x) = i(3p+2)
p=1

g{f(x)) = g(15) = f(x) = 15
=4dx~1=15
=xX=4

4
(gof(4)= 2 (3p+2)
p=1

=(3+2)+(6+2)+(9+2)+(12+2)
=5+8+11+14
=38 bulunur.

} GUR YAYINUARI |

Ocrerensoru-19

Z=—-1 olmak tizere;
18
3" ifadesinin degeri kagtir?
k=1
Cozim:
18
D DM LS LS S LR
k=1
=i =it o+ ()
=0 bulunur.

OreTen soru - 20

23
2N k+1)

k=-1
ifadesinin degeri kagtir?

Coziim:

23
2 EN K= =T ) =) O )t
k=-1
12 @22+ 1)+ 1)2.@3+1)
=0+1-2+3-4+..-22+23-24
EREE —
=1+1+1+..+1-24
12tane

=12-24 =-"12 bulunur.

{ GUR YAYINLARI |

L L. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 6

i logzk
1. 49
k=3

ifadesinin sonucu kacgtir?

A) 145 B) 140 C) 135 D) 130 E) 125
2 k+1
2. D log3" "' =9log27
k=1 v
olduguna gore, x kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. iZ=—1 olmak Uzere,

toplaminin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) =i B) -1 C) 1 D) i E)0

4. g(x)=6x—-2
(fog) (x) = §<4r—3>

olduguna gore, f(22) kagtir?

‘A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

18
5. S0 k+2)
k=~2
ifadesinin sonucu kagtir?

A)-14 B)-8 C)6 D) 11 E)13

[1-C 2D 3-B 4C 5D

Ogreten Viatematik Fasikulleri 6 TUPLAN (2] SEMBULU

k=1p=2

ifadesinin sonucu kactir?

Cozim:

i(k‘* p)=(k+2)+(k+3)+(k+4)+(k+5)

i =4k+14

23:(4k+ 14)=(4.1+14)+(4.2+14)+ (4.3 +14)
k=1

=18+22+26
=66 bulunur.

OGRETEN SORU-22

2 4
> D (a—3b+4)

a=-1b=2
ifadesinin sonucu kagtir?

Coziim:

:‘:(a—3b+4)=(a-6+4)+(a—9+4)+(a—12+4)

b=2
=(a-2)+(a-5)+(a-8)
=3a-15
i(33-15)=(—18)+(-15)+(“12)+(‘9)
a=-1
=—54 bulunur.

QcreTEN SORU-23

fx) = 2%+ 5, %, = 2,%x,= 3 olduguna gore,

i(xﬁn.f(xi)’
i=1

ifadesinin sonucu kagtir?

Cozim:

i(xﬁ“ 1).f(Xi) = (X1 + 1).f(X1)+(X2+ 1).f(X2)
i=1

=(2+1).f(2)+(3+1).1(3)
=3.9+4.11
=71 bulunur.

OereTEN SORU-24

Tanimh f(x) fonksiyonu igin, f(x) = xi 1 olduguna gére,

5
> (k+2).1 (k) toplam kagtir?

k=3
Cozim:
o —-X+3
=25 =109 ="52 olur.
5 5
~1 3-k
S (k+2).f (k)=Z(k+2).(——k )
k=3 k=3
_ 1., 2 _-30-56__43 .
=5.0+6.-4+7.-5=—"55 =79 bulunur

= .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 7

3 5
1. 2. 2.(k=p)
k=0

p=3

ifadesinin sonucu kagtir?

A)-36 B) ~-34 C)-32 D)-30 E)-28
[
3
£
2 1 A4
> 2 > > (@m-n+3)
x m=-2n=3
S
(6]
T ifadesinin sonucu kagtir?
A)-12 B)-11 C)-10 D)-9 E)-8
3. f(x)=3x+1,x,=3,x,=4 olduguna gore,
2
2. (xi—2).1(x;)
i=1
ifadesinin sonucu kagtir?
A)12 B) 18 C)24 D) 30 E) 36
4. fx)= X2 —x, X, =1, %, = 2, %3 = 3 olduguna gore,
3
2.0t 1).1(x)
1 i=1
4
g ifadesinin sonucu kagtir?
s
NS A) 26 B) 28 C) 30 D)32  E)34
£
0.

i
1

5. Tanumli f(x) fonksiyonu igin, f(x) = 4x —2 olduguna gbre,

6
2 (k=6).f"(K)
k=4

ifadesinin sonucu kagtir?

9

17
n-s -2 o-3

D) -1

[1-D A 3E 4-C 58|




SGHIHURC T ESIKUITET T O T LA (’Z]“S:‘muuﬂu

Oés D5 ] TEST OGRETEN SORU — 2 OGRETEN Mini TEST g
Tw OBRETEN MiNi TEST s .
. . = >.ax=n"+3n
2. [sin(k)~sin(k + 1)] k=1 8
k=0
3 duna go ? 1. 2. 5ax=80
toplarinin degeri kagtir? 1. 3 [cosk~cos(k+1)] olduguna gdre, a,q kagtr “ .
Coziim: . k=0 Cozim: olduguna gére, 2 ax toplaminin degeri kagtir?
18 k=1
& toplaminmin degeri kagtir? - + o tag=182+3.18
2.[sin(k) - sin(k+1)] = sin 0 — sirr{ k;ak atay 18
k=0 n-3 B -+ ot B3 - A)12  B)14 )15 D)16  E)20
sinT - sirrd 19
i Zak=a1+a2+...+a1a+a1g=192+3.19
M s A
P - k=1 182+43.18 %‘
$in29 - sin30 3 , Z
= g —ae=19°+3.19-(18°+3.18) E
N . 1 1 <
sin0~sin30=0~+ =—-2- > & n
2 2 & =19°~18%+3(19-18) 3 2 > ac=n’-10
bulunur. B 134 T k=1
T+ 2 2 [tank—tan(k+1)]
k=45 = 819 = (19— 18).(19+18)+3=1.37+3 =40 bulunur. olduguna gore, a,, kagtir?
____ _ toplaminin degeri kagtir? — 29 - A 17 B) 19 C) 20 D) 21 E)23
Ot e OGRETEN SORU- 20
OCReven sorU~-26 M-2  B)-1 0o D) 1 E)2 OGRETEN SORU - :
80 . n - i
> (cosk)? D(a+5)=5n+4  2[(bi+x).a]=9 olduguna gdre,
k=10 =1 k=1
toplammnin degeri kagtir? Zn:(ak-bk)
n
Coziim: - k=1 3. > ac= nZ—4n
80 2 toplaminin x cinsinden esiti nedir? k=1
cosk)® = cos®10 + cos?11 +c0s°12+...+c0s280 -
kgo( ) © 180 Cozim: olduguna gére, a,5 kagtir?
3. cosk® n il S
Bir bastan, bir sondan alip toplarsak; 1(7-21 D (ak+5)=5n+4 = ,;ak+;(z-:15 =5n+4 A) 26 B) 25 C)24 D) 23 E) 22
2 200 _ 2 S 2 k=1 = k=1
003210 + 005280 = cos2 10+ sm210 =1 toplammnin degeri kagtir? ) 5n
cos™11+cos 79 =cos 11 +sin“11=1|35,00 =D a=4
A)=2  B)-t )0 D) 1 ‘E)2 : &
cos?44 + cos?46 = sin®44 + cos?44 =1 n n
n - " 0
c03245=—12~ kz;[(bk“l"x).ak]:9=ok=Z1(ak.bk)+Xk§18k—9 4 i(ak+2)=2n+9 Z[(bk—-4X)-ak]=12
80 , ‘ = — =1 k=1
2.(cosk)®=35.1 +1§ = 121 bulunur. n n
k=10 = 2 (ak.b)+4x=9 olduguna gore, _(a-by)
% k:‘ :n:_-_ k=1
= 4. sink® =0 .
% k=0 = :ﬁ;ak'bk 9= 4x bulunur. 2 toplaminin x cinsinden egiti nedir?
OGRETEN sorU - 27 Z toplaminin degeri kagtir? g A) 4x + 12 B) 9x — 12 C)4x - 12
RETEN SORU — 2 g e W
& 1 1 OéreETENSORU-30 | 5 D) 36x + 12 E) 36x — 12
2. cotk § A)—1 B)-3 )0 D) % E)1 OcreTen sorU—-30 . ) )
k=9 10 ) B
1 . T > 4ax=60 olduguna gére,
toplaminin degeri kagtir? k=1
- 10
Coziim: ay toplaminin dederi kagtir?
Zig k=1 a7 a7
cotk = cot91+cot92+... +cot268 + 6! - =
k=91 o 0ot269 Cozim: 5. Da=420 X ac=350
5 S sin’pr 0 2 = e
sin
269 : - D Aa=60=4. 2 =60 = e S ?
2.cotk = cot91+cot92 +... + cot 180+ ... + cot 268 + cot 269 p= b k=1 olduguna gére, z:ﬁak toplami kagtir?
k=1 =-tan1 —tan2 0 . tan2 tant toplaminin degeri kagtir? 0
269
= bulunur.
= 2 cotk=0 bulunur. nE B oY s pl ”kgf“ 15 bulun A)50  B)6O )70 D)80  E)90
k=91

[i-D ZE 3B 4-C 5:C | , A-D 2-E 3-B 4-D 5-C |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (3) SEMBOLU

10 4 10
2.f(k)=90, D f(k)=40, D f(k)=55
k=1 k=1 k=4

olduguna gére, (4) kagtir?
Coziim: ‘

10
k-z;f(k) =f(1)+£(2) +1(3) +... + f(10) = 90

4
k~Z1f(k) =f(1)+f(2) +£(3) +F(4) = 40
f(5)+£(6)+...+f(10) = 90~ 40 = 50

10

§=: (K) =1(4)+£(5) +(6) +... +f(10) = 55

=f(4)+50=55= f(4)=5 bulunur.

!
!

GUR YAYINLARI

k;f(k)=(n+1).(n+3)

olduguna gére, f(4) kagtir?
Coziim:
n = 3igin,

3

Z f(k)= (n+1).(n+3)

(N +f(2)+f38)=(3+1).(3+3)
f(1)+f(2) +f(3) =4 . 6 = 24 tur.
n =4 igin,

4
kgf(k)=(n+1).(n+3)

f(1)+fi2)+f(3)+f(4) =(4+1).(4+3)
4

24+f(4)=35

f(4) =11 bulunur.

@GRETEN soau 33

f(x) = 2X 9 ve x,=3i 1 olarak venhyor Buna gbre,

=Zf<xi>

toplaminin degeri kagtir?
Cozim:

. .
;f(x;) = f(x1) + (xz) +(xa)

=3.1+1=4
=3i+1=i%=3.2+1=7
X3=3.3+1=10
f(x1) +f(x2) +f(xa) = £(4) +(7) +£(10)
=(2.4-9)+(2.7-9)+(2.10-9)
==1+5+11
=15 bulunur.

GUR YAYINLARI

__‘V L. TEST =
% OGRETEN MiNi TEST é 10 §

12 5 12
1. 2f()=110, Df(k)=50, D f(k)=85
k=1 k=1 k=5

olduguna gére, f(5) kagtir?

A5 B) 10 C)15 D)20  E)25

17
2. D f(k) = 80, Zf(k) 35, Zf(k) 65
k=3
olduguna gére, f(7) + f(8) kagtir?
Ay 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
26 12 26
3. 2.f)=240, > f(k)=115, D f(k)=175
k=5 k=5 k=8
12
olduguna gére, Zf(k) kactir?
k=8
A) 30 B) 40 C)45 D) 50 E) 60
n
4 DH(K) = (n+2).(n+4)
k=1
olduguna gére, f(5) kagtir?
A) 16 B) 15 C)14 D) 13 E) 12
5. fix)=4x+2 ve x =2i+ 3 olarak veriliyor.

4
Buna gore, Zf(xi) toplaminin degeri kagtir?
i=1

A)122  B)128  C)130  D)136  E)140

[f-E.2-C.3-D 4-B-5-D ]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM () SEMBOLU

OGReTEN SORU - 34

- . . n
n elemanlt bir kiimenin r elemanl alt kiime sayisi (r) ol-
duguna goére,

()

toplaminin degeri kagtir?

,ro

OéreTEN SORU- 35

e

toplaminin esiti kagtir?
Cozim:

S[() 2 ]-6) 2+ (3)-2 e lp) 2 (e) 2

=(2+1)*=3° bulunur.

OERETEN SoRU - 36

toplaminin degeri kactir?

IR

=(1-5)%=(-4)°=2"® bulunur.

e B

— ” L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 11

10

K

toplaminin degeri kagtir?

——d
=
TMe
:

A)21-1 B) 210
D)2%0-1 E)2%-1

C)20+1

GUR YAYINLARI |

& (7

2. Z( )

k1 \K
toplaminin degeri kagtir?

A)130 B)129 C)128  D)127 E)126

w
i

10 12
k
toplaminin degeri kagtir?

A)212_24 B) 21226
D) 2126

C)2'2-20
Ey211-24

L
¥
Ead

(%)=

toplaminin sonucu kagtir?

Ay 2° B) 3¢ c)21° ) I S L

GUR YAYINLARI

10 10\ 2 [10 10} _s (10 _10
5. (1)-e(5) 6 (5) 6+ (5)6°(i5) 6
toplaminin degeri kactir?

A) 510 B) 60 C)1-5%"
D) 5101 E) 510+ 1

[M-D 2-E 3-B 4-D 5-D |




e rasinuiier] 6 TOPLAM (5) &F ] T N — -
LAW (%) SEMBOLU Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (X) SEMBOLU

R

BASIT KESIRLERE AYIRMAISLEMI | = e _ __
P ‘ OGRETEN MiNi e TEST
f;:ﬁ)shl\h+ B WiNI TEST 12 OGRETEN MiNi TEST 43
a).(x~b) ~x-a fx-p E———
bigiminde : , O SORU -
lunur. Yazilip polinomlarin esitlidinden A ve B bu- 1 1 _ 5x+2 __A _, B ) 5
. . XZ"‘4 X2_4 X—2 x+2 1. 23)("‘ - A + =
T e T xe—x—12 X+3 x-4
OGReTEN SORU — 37 e ifadesinin basit kesirlere ayrilmig hali agagidakiier- esitligindeki A ve B degerleri kagtir?
1 ———— den hangisidir? esitligi verildigine gbre, A . B kagtir?
x°—25 ) Cozim: 1 150 130 120
if: .. A) B I B) 2 2 5x+2 A B A) 49 B) 49 C) 49
ifadesini basit kesirlere ayiralim. e xm2 o x)z(""’ Tx2T2
Coziim: L 1 1 1 1 (x+2)  (x-2) py 10 S
’ z c)—2.-_2_ D)4 __“4_ 5x+2 _ Ax+2A+Bx—2B L ) 49 ) 49
m=m= A_, B ; X+2 x-2 X—2 x+2 % % %
- )% - s
) )((x+55 X > 1 1 5x+2 =x(A+B)+2A—2B olur. z
) (x-5) § E) . ) E
& x+2 x-2 i itligi =
= T)ZTESLT - %& a Polinomiarin esitliginden, %
(x+5) (x~5)(x+5) = A+B=5 ®
+ 2A—-2B=2 T
1=x(A+B)+5A-58 2 1 4A=12=A=3,3+B=5=B=2 olur.
ki polinomun esitisi ) X ~5x+6 6x—2 A . B
esitliginden A+ B = @ BB = aon 2. 5 =ty
olur. ve SA-58 =1 ifadesinin basit kesirlere ayrilmis hali agagidakiler- (ozim: 2 X'=3=10 X5 Xx¥2
Buradan, A= -L den hangisidi +2__A i L
nA 7§ veB= —117) bulunur. Buna gére, en hangsidir? i)z(_ 4 x-2 +o55 esitliginde, esitligini saglayan, A ve B degetlerinin toplami kagtir?
1 a1 B 2 2 _
x2-25 =x%5"+“x‘?§= 10 +—10 our. A Xx=3 x-2 B) X+3 x+2 A'y1 bulmak igin; A nin paydasindaki x — 2 ifadesi A)-4 B)-2 C)2 D)4 E)6
X=5 x+5 ‘4 1 9 5 sifira esitlenir ve esitligin sol tarafindaki ifadenin pay-
M ©) =3 " x+2 D) XT3 %2 dasindaki x — 2 atilarak bu ifadeye x = 2 yazilir.
GRETEN SORU - 38 , , .
10 i i . 1 1 5x+2 Y -5——'2—+—2— = -1-2-— = e
271‘ E) —3t%=2 X2 515 4 3=Adr
k=4 K"~9
B'yi bulmak icin; B nin paydasindaki x + 2 ifadesi
toplamini hesapy
L Playalim, 3 ; 4 sifira esitlenir ve esitligin sol tarafindaki ifadenin pay- 3. 4X2‘5 A, 31 ¥ 51
Coziim: X —36 dasindaki x + 2 atilarak bu ifadeye x = -2 yazilir. x(x'=1) X X X
1 1 ifadesinin basit kesirlere ayrilmis hali agagidakiler- 5x+2 _5.(-2)+2 -8 li o
———= _ A DRTe =L 8 2 "0 =9=B di t | , A, B, C sayilarinin topl kagtir?
-9 m =l5 kE3 den hangisidir? =5 -3 —a 2 =B dir. esitligini saglayan sayilar plami kacti
k+3)  (k-3) ] ; K A)—1 B)O c)1 D)2 E)3
= 1 Ak +3A A 2 __.2_ B _§._ - _;3—_
TR A= +Bk-3B - v
— H
(k=3)(k+3) k=3)(k+3) x-6 x+t6 x—6 x+6
1 1 1 1
1= 4 ___4 3 ___3
I KATBITaA-38 1 O %6 %+6 D) X+6 " x-6
O‘L Polinomun esitliginden A + B = o ve 3A—3B = 1 % B I z
r.
Buradan, A = ] 1 E B) X1-26-x1+26 f;:;=i§:28+% ; 4. 4x+2=A;(+B+_C_:
A= % veB=—% bulunur. Buna gére, g Z hx ot X
1 x olduguna gore, A . B . C carpimi kagtir? >
1 A B % & 3 . - olduguna gére, B + C toplami kagtir?
k*-9 k~3+k+3‘*m+ﬁ%=%(_.1*.__1_) T 4 24 Cozim: v A T
) k=3 k+3 © Feox-2a 6xt4 _AxtB, C T A2 B4 €)6 D)8 E)10
. 3 =72 _
k21\= L1 ( 1 1 ifadesinin basit kesirlere ayrimis hali asagidakiler- X+ X o 2 2
k=4 K —Q ~ 6 r‘“‘) s aa:
k—:.u 3 k+3 den hangisidir? x+d _ AC+Bx+Cx2+2C
=1 1 1 3 = 3
‘é‘z(?:g“r*) Ay 1212 B 6 ___86 x
= + - -
(i k=3 k+3) Xx—4 x+86 X+6 x—4 6x+4 = (A+C)x*+Bx+2C olur.
M
12 12 2 -
1 le e 5x"+4x—-2 Ax+B, C
=5 12___12 i itlig 5 = +
5 M bulunur, C) i 5 %ed D) x§4 ~ xia Polinomlarin esitliginden, (2-2). (x+1) oo x+1
(M sayist icin k A+C=0,B=6,2C=4=C=2
ka & k ya 4 ten 10 a kadar degerler verile 24 24 +C= +2= = olduguna gére, A + B + C toplamm kagtir?
gtkan sonuglar toplangy.) d rek E) -5 5 A+C=0=A+2=0=A=-2 :
X—-4 x+6 Ohalde,A.B.C=-2.6.2=-24 bulunur. A) 10 B)9 )8 D)6 E)5

[1-D 2-E 3-B 4-C 5-E |




e ok rasikuien o TOPLAN () SEMBOLU . ? Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (%) SEMBOLU 1

HE ingi ; § OCGRETEN SORU — 44 o iy - TEST
5 1 toplomimn deder kactir? OGRETEN MINI TEST 14 [_ e - OERETEN MiNi TEST 15
& (k+3).(k+4) “°P ger! kagtre S kk)
(;6ZUM: 1. _J_.+.l_+..:l__+___+ 1 30
1 1 1 45756 6.7 39.40 toplaminin degeri kacgtir? 1. Z(k,k!)
k+ + = - Ariinne
28 (k+3). (k 4) k+3 k+4 toplaminin degeri kagtir? Cozim: Lo
Z( ) 1 %[ i toplaminin degeri kagtir?
Si\k+3 k+4 4 Ay 1 9 1 e (kkh= 1, 10+ 2, 2+ 3, 31+ + 24, 241
) 40 B) 4 ) 40 D) 5 E) 40 k=1 2-1 3-1  4-1 25-1 A) 301 B) 30! -1 C) 29! —1
2;[ % =@2~1).11+(3~1).20+ {4~ 1).31+ .. + (25— 1).24!
1 1 =241 114+3.20~ 21 +4.31 - 31+ ... + 25.241 - 241 Dy3tt-1 E) 31t +1
g 7 E =21~ 11431~ 21+ 41 = 31 + ... + 25! - 241 L
3 -1l Z
f g -2 2
32 - N =Z(kkl) 251~ < s 1
%—512—=§77 bulunur. 3 37 x 2 2 (k)= D (k.kl)
T % Zm—fﬁ 251 2@ E ! !
B e : = k=2 : - -+
Oé&reven soRU-42 = Taraf tarafa topladik - ifadesinin degeri kagtir?
A=yt 1 . 1 toplaminin degeri kagtir? R A) 181 - 17! B) 181 + 171 C) 191 - 18!
6.7 78 89 49.50 1 1 3 5 OGRETEN sORU-45 = o ! ! : : ! :
ifadesinin degeri kagtir? A7 Bls ©) o1 D)1z EB) o1 42 D) 19! + 181 E) 19! - 18! -
1
Coziim: k§=_‘é(k.k.)
§ 1 ve 1 =1__1 dir . toplaminin degeri kagtir?
ks Kkt 1) 77 kk+1) Tk k1 Cozim
49 * M 36
2(1? ! >=1€“% kkl={(k+1)~1].k 3. > (kD)
k=g = (k+1).kI- 1.kl k=e
%-g 3. i 4 =(k+1)I-kl toplaminin degeri kagtir?
:or 5 K- k=6 =K -6l
/ZZ 1 k=7 =B{—R w2 A) 36! 9! B) 36! - 10! C) 371 + 10!
8 A9 toplaminin degeri kagtir? k=8N -8 - Z(k-kl) =431~ 6! bulunur. D) 371 — 101 £) 371 — 111
1 1 k=6
T A9 20 12 23 116 58 e
1 f 5(2)2 1 Mar Bas 9% Pas B k=42 = 431-22]
1 !
555 =75 =& bulunur.
6 50 150 75 °UUnW Taraf tarafa toplarsak i
AL e ; : e — 4. (k+2)*=A
OéreTEN SORU-43 OGRETENSORU-46 = = ‘ k=1
8 12 o .
)y kT:;-k;—G ifadesinin degeri kagtir? Dok+ 3)2=x olduguna gére, olduguna gore,
k=2 k=1
H7ii L B=23+34+45+ .. +10.11
Coziim: = y y=23+34+45+ . +13.14 1|
. 1 - A _, B ; 4. Z *g ) toplaminin x tiiriinden degeri kagtir? % toplaminin A tiirlinden degeri nedir?
k*+5k+6 k+3 k+2 g k=1 I
M (k2)  (k+3) g L Gozim: g A)A-63 B)A—59 C)A-51
1=Ak+2A+Bk+3B = olduguna gére, n kagtir? y= 2 3+34+45+ +13.14 g DyA— 48 £y A48
2A+3B=1 A+B=0 B £ - -
~2B+3B =1 A=-B - - A)8 B)S C)10 D) 11 E) 12 =§(k+1 Ak+2) 3
B=1 ve A=-1 olur. 3
i 1 =1, 1 =Y P +3k+2) o
= — 3 k=1
koo K°+5k+6 kzzz(k**B * +2> 2 5. k~21(k+4) =X
:-%4,1_ =R=Z1(k +6k+9-3k~7)
4 12 2 olduguna gore,
'%+% 'S = > [k+3)%-3k-7)]
5. St -3 k=1 Y=34+45+56+..+15.16
Xy kP +13k+42 40 12 2 12
s A =2 k+3)*- Z 27 toplaminin x tiiriinden degeri nedir?
1171 olduguna gére, n kagtir? k=1 1243 k=1 k=
—1—11"+%=T74— bulunur =x=3.55=-127 A)x~—128 B)x 272 C)x—-316
] A) 15 B) 14 c
) ) )13 Dz B =X~318 bulunur. D) x — 343 E) x ~ 403

[i-C 2-A 3-D 4-D 58]




SIIGLGTTE R ESIKUIETT o T U RN SEMBULU T A - - V ? Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM (3) SEMBOLU

Py i TEST - ' TEST —
GRETEN MiNI TEST 16 OGRETEN MiNi TEST 17
toplaminin degeri kagtir? 1 B kg 10
P : et (k4 1)1 1. k
Cozim: k=1 =
19 .
kz (k-:(1)' =_21T""§T+%+ +g_8T toplaminin degeri kagtir? toplaminin degeri kagtir?
= ! ! ]
A A 1
=2£'1+3;1+4;1+“.+22&1 A) 1 +gy B) 1+ 757 C) -5 A)50 B) 55 C) 60 D)70  E)110
= A-L)+ .3_-_1; _4___1_- 20 1
(2! 20 (3; 3!)*(4; 4!)“"‘*(%!"‘@) L D) 1-74r E) 71 1
2_1_1 z ' ' $ 10.11 E
.2_'-@.:,17_2}7/ S Yk=1+2+3++10=18N =55 buunur. S
P 2t~ 2 g vt g
3 1. = £
4.1 _ S __k 1 g 2 2 O¢reTENsoRU-64 =~~~ =~ 2 x
VIR -j{-% = T 1-5grbulunur. B o et 1)1 " 2 1
N 2k - 2 (2k)
20 1 1 1 toplaminin degeri kagtir? k=1 k=1
m“m:ﬁ“z‘m‘ 1 1 1 geri
’ 1 toplaminin degeri kagtir? : - .
Taraf tarafa topladik A) 77 B) 31101 C) 1_11T‘71T Cp ) i ¢ ifadesinin degeri kagtir?
Ozim:
e — A)210  B)200 C)180  D)140  E)105
O¢&RrevEN SorU - 4 1_1 11 S 13.14
36k~1 . - D) FRRET] E) AT T0T k§=:1k=1+2+3+---+13= 5 =91 bulunur.
k=i0 K
toplaminin degeri kagtir? - "
Coziim: 3. 2%1—
38 k=8
____k"l1 =1_5(3)T+ﬂ)_+.1_1-+ +-39
“~ K 117121 381 toplaminin degeri kagtir? ' a : L H
k=10 0t e G 2. 2+4+6+..+2n= > (2k)=n.(n+1) 3. 2. (2k=1)
=0T T 17 +1%g’1 +...+3gé'l1 A) I B) i C) 4_1 k=1 : k=1
! f ! ! gl 291 8l 271 81 291
~11_(())T—T15"=37_ E%Z' DGRETENSDRU _52 toplaminin degeri kagtir?
] | i | P + G SORU. .
%_#z%‘% D) 7r-571 E) =1~ 581 i(Zk) A)180  B)188  C)196  D)200 E)216
BT -] k1 11, T
20 121 Al I , kb or 36l ulunur. toplaminin degeri kagtir?
, 18
aes P k._ as s
36 _1 _ 1/ 1 4. (k—;)! Coziim:
361361~ 251 361 k=4 8
: 2k)=2+4+6+--+16=8.9=72 bulunur.
Taraf tarafa toplarsak 1 toplaminin degeri kagtir? k;( )
OéreTENn soru z 1 1 1 E & 3
DCRETEN SORU SZS A1 =37 B) -3 C) 1~+gr 3 4 Dkt X (2K)
k-3 S Z k=1 k=1
2 [ 3] S S itadesinin degerl
k=3=t e D)1 -1 E) 1 1 > ifadesinin degeri kagtir?
toplaminin degeri kagtir? ] 1! 1 % B) C) 280 D) 282 E) 286
. ) T ; g o A)274 278
Cozim: 3. 1+3+65+..+(@2n-1)= D (2k-1)=n>
¥ s _ 2 o3 =122k-1 : : k=1
k=3 (k~2)' k=1 (k+2—2)’ k= k! 24 Fsgmirinie s T g
2, 2, 2 2 5 Pt | OGRETEN soru -~ 53
= %— —1'~= Z~—-———-k -1 kes (k—4)! 16 :
Pk e k! & kk=1)1 P k! ' Z(2k_1)
&y 2 4 toplaminin degderi kagtir? k=1 7 6
i (k=1 = ki A)1“'*1— B)1——L oy 121 toplaminin degeri kagtir? 5. 22k~2(2k~1)
(e ) (el 20! 9 V1= Cozim:
or AT Pl '-~+'_T1—!’>—(1|+§T+‘§T+ “+W) QZUM: )
1 1 1 16 ifadesinin degeri kagtir?
=or far=1-7g bulunur. D) 1-557 E) 1-5r > (2k=1)=1+3+5+-..+31=256 bulunur.
) : k=1 A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
[-D ZA 3E 4D 5A]

[-B 2-A 3-C 4D 5-C|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM (¥) SEMBOLU Ogreten Matematik Fasikiilleri e TOPLAM (¥) SEMBOLU

WLLERI-2 ~ . TEST ~ TOPLAMFORMOULLERI-3 | — . TEST
OGRETEN MINI TEST 18 OGRETEN MINI TEST 19
4, 12+22+324¢ +n?= ‘Zk2=._.n'(n+1)-(2n+1) ' 6. r#0 ver=1 olmakizere V i
, : & 6 . 14r+2+, + = ir -1 =———~11:rn B, ks
— : 1. K k=1 L 1. >3
OGRETEN SORU — 54 k=1 T T R k=1
o OGRETEN SORU— 58 e L
Zkz toplaminin degeri kactir? 14 toplaminin degeri kacgtir?
k-1
k=1 5 13 12 13 _
tonl deseri kactir? A)198  B)202 C) 204 kg;l A)%_— B)§-2—1 o2 5 !
oplaminin degeri kagtir? :
Cozim: toplaminin degeri kagtir? o
: + 13
aots 1 Cozim: 1 p) 31 E) 3°-1
- 4 &
;k =12+22+3%+...+9%= =g~ =285bulunur. g §5k“1=1+5+52+...+513 ;
— ,; % k=t 3
Oc&reTEN SORU ~ 55 . w0 =1 1:5: = 5144“1 buluniur. e
12 ’a 2. k :a
K2 = k=1 : : - 18, 4 k-1t
——— e Y
ool desiert kactir? toplaminin degeri kagtir? @GREQTEN SORU—59 \ i\2
oplaminin degeri kagti 11
Coziim: A) 522 B) 552 C) 582 D) 602 E) 652 k=21 (“5) toplaminin degeri kagtir?
B 242, 2, o2 2_12.13.25 toplaminin degeri kagtir? A) 2%t B) 2 C) 221
k;k = 17+2%+3%+ .. 4127 = 120380 - 650 bulunur! (;p o gert kaghr 2" 2" 2"
= Hzim:
18 18
2 -1 2 -1
2 8 D E
SEENE e E L
k=1
1 (1 )9 3°-1
\3 3’ _3’-1
4 4 = = = bulunur.
3 }; Z -1 2 ad 6 1 1
3. k=1<g)
ifadesinin degeri kagtir?
toplaminin degeri kagtir?
A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150 16 16 16
A 5 1 B) 5 —1 ) 5§ +1
) 5% 57 45"
16 15
. 5 -1 5 ~1
. n 2 D) E) 4
5. 13+2%3+3%+  +nd= 3=[____n.(n+1)] IO SO S 5% 4.
23440 k;k 2 7. 13%*23%34" n(n+1) kz1k ®+1) = 4.5 5
OGRETEN SORU — 56 .. Oé&reTen soru — 60
i z 4 YKE-Dk & 4 z
& g k=1 k=1 k=Z1k.(k+1) ] 2
E e z 4 2 kT
toplaminin degeri kagtir? E ifadesinin degeri kagtir? toplaminin degeri kagtir? g k=171
Cozim: {5; A) 110 B) 90 C) 80 D) 70 E) 60 Cozim: ) % toplaminin dederi kagtir?
12 B 2 30 T -
3 3%t 2® = (1218 L T 3 I NP I 1 _30 19 20 21 22 23
ék 142 4304 412 (1212 = 6084 buunur. k; R =72t 23t aoaT 3T bulunur N w2 o3 0% 5L
OERETEN SORU — 57 L OéereTen soru - 61
8 18
3 : 1
2k 2
Z o &k (kD) 5
toplaminin degeri kagtir? 5. Zka“‘” 2 (2k=1) toplaminin degeri kagtir? 5. et (K + 1)
k=1 = [ k=1
Cozim: Cozim: -
& . 4 4 s s (8o ifadesinin degeri kagtir? ‘ B L1 1 18 toplaminin degeri kagtir?
SKP=1°+2°+3%+...+8° =(&2) = 1296 bulunur. : 2 =15tz tzg Tt =g bulunur 27 28 29 30 31
i ) A)261  B)260  C)259 D)2 E)2s7 Eiklert) 127237347 B9 19 N3 Bz O% D3 B

[1-C 2-B:3-C 4-D 5-A}] [1-C 2-A 3-D 4-B 5-C|




Ogreten Matematik Fasikiilleri e TOPLAM () SEMBOLU

= e .. TEST
OGRETEN MiNi TEST 21

;Qagjreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM (3) SEMBOLU

. TOPLAM FORMULLERI - ¢ — R « TEST |
. : : OGRETEN MiNi TEST 20

2 .(n+1).(n+2) i gy
1.242.3+3.4+__+n(n1)= Dk (k+1)= 2O D-(0+2) 7 1 ak by = ~ :
: . kEbg) = 2 axt 2 bk ~ -
k=1 3 1. Dok (k+1) : Z’,( =bx) k; k; , 1. 2.@n-1)
P k=1 n : : n=1
GRET -62 : = T .
10 SMsomu-82 toplaminin degeri kagtir? ;in(akibk) (a1$b1)+(ag+b2)+ ¥ @nFhn) ifadesinin sonucu kagtir?
k. (k+1 o S (aytagtta )+ (bithat - +b
k;:: (e+1) A)162 B)164  C)166  D)168 E)170 A n)* (br +b, o) A)53  B)54 ()55 D)56  E)57
toplaminin degeri kagtir?
Coziim: = z
10 3 g
Dk(k+1)=12+23+...+10.11 z 2
k=1 .= Z
>
=19-'131i=440 bulunur. ; 5 x
D 2 Zk.(k+ 1) ifadesinin sonucu kagtir? 8 8 .
s : — 7 k=1 o T 2 3 +2)
OGRETEN sorU~ 63 - Corim: k=1
1 toplaminin degeri kagtir? 7, 7, L
k(k+1) DR =D K+ Dk ifadesinin sonucu kagtir?
k=1 A)T72 B) 70 C)68 D) 66 E) 64 k=1 k=1 k=1
. _1.@+1).27+1) 78 A) 1294 B) 1298 C) 1304
toplaminin degeri kagtir? =% 2
- 1 E) 131
Cozim: =7'?é15 +_72._8 D) 1312 ) 1316
12
K(k+1)=1.2+2.3+34+...+12.13 . =140+28
k=1 =168 bulunur.
=*——12‘1§‘14 =728 bulunur. 8
3. Dl (k+1).(k+2)]
9. K=t
n . . o 2. ¢, sabit bir gergel say! ise, 10
123+234+ . +n(n+1).(n+2) = Zk.(k+ 1)(k+2) ifadesinin degeri kagtir? {2 3. (k2—2k+4)
k=1 c=ne k=1
=nn+1).(n+2).(n+3) A) 2010 B) 2000 C) 1690 ket L : o i ifadesinin sonucu kagtir?
= 7 o : ifadesini
— : : D) 1980 E) 1970 Y c=ctctcttc=nc
OGRETEN SORU - 64 .. Lo k=T ntane A) 315 B) 314 C) 313 D)312 E)310
8
Dok (k+1).(k+2)
k=1
toplaminin degeri kagtir?
Coztm: S | toplaminin degeri kactir? il
. L a kK - o 1
Dok (k+1).(k+2)=1.2.3+234+...+6.7.8 Z K Cozim: 3 4 3+ 26
k=1 . . T = k=1 k=1
Z f ? 5 £
=8.789 _ 256 pulunur = ifadesinin degeri kagtir > 4=6.4=24 bulunur. Z
4 . g A 91— 1 B) 101 c) 11 k=1 ; ifadesinin sonucu kagtir?
' t S 1 H : ) - 5
n . G f— ! OcGreTEN SORU— 68 v A) 130 B) 132 C)134 D)136  E)138
10. 141+220+ L +nnl =D kkl=(n+1)I-1 T Dy -1 E) 11+1 . ‘ '
‘ e 2,(¢-6)
=T T = k=1
@GRf:EN SORU ~ 65 toplaminin degeri kagtir?
D kkt ; Coziim:
k=1 : 8, g , & 7
toplaminin degeri kagtir? 5. 1.11+2.21+ 331+ .. +29.20! k=21(k ~6) =k§ k —és 5, 3 (K?-5)
Cozim: ifadesinin degeri kagtir? _ 8.% 17 86 k=1
40 A) 29! 1 B) 20! C) 301 -1 V = 20448 ifadesinin sonucu kagtir?
Zk.k! =111+22[+...+40.401 =411-1 bulunur. ?
k=1 D) 30! - ' = .
) 301 E) 31— 1 | 156 bulunur A)115  B)110  C)105 D)100 E)95
[F-D 2B 3D 4D 5] [-E 2-D 3-A 4.8 5:C]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (3) SEMBOLU

n
3. de=(n+1).c
- k=0

n : :
de=ctctot. te=(n+1).¢
S s E L
k=0 n+1tane ‘

OGRETEN SORU-B9

8
>5
k=0
ifadesinin sonucu kagtir?
Cozim:

8
D 5=9.5=45 tr.
k=0

O6reTEN SORU-T0

8
> (x+4)=54
k=0
olduguna gére, x kagtir?
Cozim:

8
D.(x+4) ifadesinde x + 4 sabit sayidir.
k=0

Buna gére,

8

D (x+4)=54=9. (x+4)="54
k=0

=Xx+t4=6
x =2 bulunur.

n n
4. Dlc.ak=c. >
k=1 k=1
n
dciak=c.a+c.az+c.a3+..+C.a,

k

1
=c.(a1+az+tagt..+ap)

n
=c. > ax bulunur.
k=1

OcreTen sorRU-71

| GUR YAYINLARI |

9
2.(6.p)
p=1

ifadesinin sonucu kagtir?

Cozim:
9 g
2.(6.p)=6.2p
p=1 p=1
=6.2:00
=6.9.5
=270 bulunur.

| GUR YAYINUARI |

. .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 22

10
1. >4
k=0
ifadesinin sonucu kagtir?
A) 36 B) 40 C)44 D) 48 E) 52
12
2. (x+7)=90
k=3

olduguna gore, x kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

15
3. D (2x—4)=76
k=-3

olduguna gore, x kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

12
4. >.(5m)
m=0
ifadesinin sonucu kactir?

A) 420 B) 390 C) 360 D) 330 E) 300

5. i(x+1)+ i(Sp)=126

k=-2 p=1
olduguna gére, x kagtir?

A5 B)6 C)y7 D)8 E)9

[1-C.2-B 3-C 4-B 5-D|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (3) SEMBOLU

n n-r ntr
5. Da= 2, @™ D 8kr
k=p k=p-r. k=p+r
n=r
» Zak+r = ap-rsrt Qp-r+i+r Tl FAnopar
k=p-r :
=85+ dpey+ i tay
n
= Zak
k=p
n+r
» Zak—r = 8ptr-r F Bper+i—rtoi Taner-r
k=p+r
= ap+ 8p+1 +.tag
n
= Zak
k=p

O6reTEN SORU-72

12
>k ifadesinin sonucu kagtir?
k=5
Cozim:
12 12-4 8
2k= X(k+d)=D (k+4)
k=5 k=5—-4 k=1
8 8
=Y k+)4
k=1 k=1
=8:9.14.8=68 dir.

OcreTEN SORU-73

4
2.(4k—-2) ifadesinin sonucu kagtir?

k=~3
Cozim:
4 4+4
2(@k-2)= 2 (4(k=4)-2)
k=-3 k==3+4
8
= D (4k—18)
k=1
8 8
=D 4k—- > 18

k=
=489 18.8=144-144=0 ar.

OcéreTEN SORU-74

10
Z(k—.Z) .(k+1) ifadesinin sonucu kagtir? -

k=4
Cozim:
10 10-3
Dok=2).(k+1)= X (k+3-2).(k+3+1)
k=4 k=4-3
7
=Y (k+1).(k+4)
k;1
= (K +5k+4)
k=1
7.8.15 . 7.8

=—6*+5.T+4.7
=140~ 140+28 = 28 bulunur.

{ GUR YAYINLARI }

{ GUR YAYINLARI |

e L. TEST
OGRETEN MiNi TEST 23

1. }%(2k+5)

k=-2

ifadesinin sonucu kagtir?

A) 117 B) 119 C)120 D) 121

12
2. > (4k-2)
k=4
ifadesinin sonucu kacgtir?

A)280  B)270  C)260  D)250

7
3. 2 k=4).(k+2)
k=3

ifadesinin sonucu kagtir?

A)35 B) 40 C) 45 D) 50

25 2
4. D k—1)
k=2

ifadesinin sonucu kagtir?

A) 4900 B) 4860 C) 4820
D) 4800 E) 4720
6
5. Do(k—2)(k+2)
k=3
ifadesinin sonucu kagtir?
A) 60 B) 62 C)66 D)70

DB TIC ASATES

E) 123

E) 240

E) 76




S)greten Matematik Fasikiilleri e TOPLAM (3) SEMBOLU ? Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM (3) SEMBOLU

TEST -
% OGRETEN MiNI TEST 24 ?ﬁGRETEN MiNi TEST T;ZT
: . 7 13 7. ceR meZvem<n olduguna gore, ‘
. Zoo Facfa D USRIS 2 U
o hiL.e k=1 k=8 Zc (n m+1).c. - i ) s
k=m
ag+ ag=ajtast.itaptapgritagizta.ta . ot o
,Z‘: k;p;” e o i ifadesinin sonucu kagtir? Terimsayisi=n-m+1dir. = e ifadesinin sonucu kagtir?
=ajtap+..+a ,
St ' A)106  B)104  C)102  D)100  E)98 : Se=ctotot. to=(n- m+1) c A)147  B)140  C)133  D)126  E)119
= Zak : ' k=m (n=m+1)tane
e z GereTEN SORU - 78 1
O&reTEN SoRU - 75 < 12 S
8 14 2 2.5 g
2k 2k E k=4 s
k=1 k=8 = 2 ifadesinin sonucu kagtir? >
e 52 2.5k &
ifadesinin sonucu kagtir? © k=10 Coziim: 3 i i
- T 2 3+ ) 4k
Ozim: : 12
¢ ) y . " ifadesinin sonucu kagtir? > 5=(12-4+1).5=45 tir. n=6 k=0
2.k 2k ?—?‘* 8 ""ék A)925  B)905  C)885  D)B45  E)825 (Terim sayisi 9) ifadesinin sonucu kagtir?
o ;1“ Zk | e A)148  B)154 C)156 D)160 E)164
14 2
=8+ Y k 2.2
= k=0
=g+14.15 . ifadesinin sonucu kagtir?
= 2 ” .
=8+105 3. > COZ”:{:
=113 bulunur. k=4 : > 2=(12-0+1).2=26 dr. s 183
. i k=0 . P
ifadesinin sonucu kagtir? (Terim sayis! 13) pe2

O&reTeEnN SORU-76

A) 2996 B) 2989 C) 2983

3 ; e e e T i i ini ?
> OérReTEN SORU-80 = ifadesinin sonucu kagtir?
zk3 o
D) 2979 E) 2973
= . ) ) i3k : A) 504 B) 507 C) 510 D) 513 E) 516
ifadesinin sonucu kagtir? !
Cézi ifadesinin sonucu kagtir?
ziim:
2, 2, 4, Cozim:
2K =2K-2K 8 9 9
ks k=t k=t , kZOBK=k23(k—1)=3Z(k~1)
=(12.13 4.5 z -1
~( 2 >_ 2 ) = 4. ’§12k =3. (9210—9 1) dir. L 4 .%_a‘.z*" %3
=(78)°- (10)* ( 8-10).(78+10) < ~3.36 108 di g kma et
5984 bulunur 2 ifadesinin sonucu nedir? . R ir- S - .
nur. s (Terim sayisi 13) é toplamunin esiti nedir?
> 24 B) 8 2 4 2 - ST e R
e [ A) 8n®+ 4n )8n”+2n €)3n"+3n OcreTEN soruU - 81 - A)4a+3b+6 B)2a+3b+10 C)3a+2b+ 12
O¢Rretensorv-77 == 3 D) 3n?+2n E) 6n2+ 6n axtd  2x+1 3
- 3 - ©
3544( - : 25+ 23 102 it D)4a+3b+8 E)4a+2b+4
. : k=x k=x-2
: olduguna gére, x degeri kagtir?
ifadesinin sonucu kacgtir? Py
Cozim:
Cozim: 3§4 2§1
5+ ) 3=102
Z4k 4Zk 4Zk 10 k=x  k=x-2
k=1 5. > (@n+x)=188 (Bx+4-x+1).5+(2x+1-x+2+1).3=102 5 4i23+ $4=53
4.(3n)(32an+1)__4.(n-~21).n n=3 E (2x+5).5+(x+4).3=102 k=x+1 k=x-1
Iduguna gére, x kagtir? ‘ 10x+25+3x+12 =102
=6n(3n+1)-2n(n—-1) olduguna g e 13x = 65 olduguna gére, x kagtir?
2 .
=16n"+8n bulunur. A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 =
) ) ) ) ) x =5 bulunur. A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
g-B.2E 3-B:4C5D| [CB 2°B 3-C 4D 58]




Ogreten Matemaiik Fasikiilleri o TOPLAM’ (%) SEMBOLU - ‘E Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (X) SEMBOLU

— . TEST — L TEST =
OGRETEN MiNi TEST 26 : OGRETEN MiNi TEST 27
nirm 9. me Z* olmak (izere,
5 2 Y Z[Z(ak . g | .
& s ) & i 1. ; §2p+k+3) $iemon S , G 1. 2_35
Yukaridaki ifadenin degxsme ozelligi vardir. =-n k=1
ifadesinin sonucu kagtir? i‘kzmq =0 : ‘ ifadesinin sonucu kagtir?
. 3 A)718 B)712 C)708  D)696  E)692 k=n : A)412  B)410  C)408  D)406 E)404
2. 2.(3k=p+4) _ ;
k=1p=1 ~ T
ifadesinin sonucu kagtir? 1 , OGRETEN SORU- 85 1
Cozim: % i 2 %:
ik énce k sabit kabul edilir. § k=5 §
3 < 3
Y(@k-p+4)=3k.3-34 +3.4 z ifadesinin sonucu kagtir? >
p=1 Qus ] o~ B
G 5z oziMm: 4
=9k~6+12=9k+6 bulunur. T 2 > 2.(n-k-2) ¢ s T2 2K
4 =1 n= 2 2 2 -
>(ok+6)=9.45+6.4 Ktz ; k;sk =5+ (-4 + ..+ (@) +(5) k=
= ifadesinin sonucu kagtir? : - ifadesinin sonucu kagtir?
=90 +24 =114 bulunur. ((-5)? ile (5)? birbirlerine esit oldugundan)
S ———— — A)-16 B)-15 C)-14  D)-13 E)-12 s, 2, A)-72  B)-48  C)0 D)48  E)72
OGrETEN SORU-83 = >°k” ile 2.k birbirlerine esit olur. :
i k=1 =5
DD (8i+]-2) , Buna gére,
i=1i=1 ~
ifadesinin sonucu kagtir? ’ ' Zk =2. Zk olur.
Coziim: =8
6 s 3§ ~2. Zk =2.2:81 = 440 buunur.
Z(3i+j-2) toplamint bulalim. : = k=1p 9
= 3 o (k=0 igin k* =0 olduguna dikkat ediniz.) 3. k=z_5(k +1)
Burada j degisken, i sabittir. ifadesinin sonucu kagtir?
6 . -
. _ ., 6.7 ifadesinin sonucu kagtir?
Z(3I+J—2)—6-31+—2—*2-6 A)256  B)252 C)248  D)240 E)236 B o886
18I+ 91— 12 = 181+ - A)118  B)19  ©)120 D)121  E)122
418 4 . K
Z{Z 3i+j— 2] (18i+9) k=z—
i=1]j=1 i=1
_ . - ”
- 425 +9.4 ifadesinin sonucu kagtir?
Cozim:
=180+36 =216 bulunur. 5 3 ) 6
- — 4, PN ) K= (61 + + I S %
OéreTENSORU-84 - = i=1 j=2 2;6 <) W A - 6
28: i(k" 3m+2) 2 ifadesinin sonucu kactir? =0 bulunur. 2 4. 2;6(“ k)
k=4m=1 E 5:-
ifadesinin sonucu kagtir? > A)23 B)24 C)25 D) 26 E)27 — — S > toplaminin esiti nedir?
e £ OGReTEN SORU-87 | &
Cozim: . G 21 IS ° A)-108 B)-78 C)—48 D)0 E) 108
Once m degigken, k sabit ‘ > (5k+3)
& - 4.5 k=—21
E1(k—3m+2)=4.k~3. 5 t4.2 ifadesinin sonucu kagtir?
= 4K~ + oo
k-30+8 o s 6 Cozim:
“4k 22 5. > Z (k+p+m)
k=1 p=4 m=4 5k+3 5k) + 3
Z(4k 22)= 3la(k+3)-22] k.};zﬁ k.z-zﬁ ) k.z.m 5
k=4-3 ifadesinin sonucu kagtir? 21 21 : _2(7k+5)
=§5:(4k—10) =5. > k+ 2.3 k=-10
= A) 3010 B) 3050 C) 3080 501438 toplaminin esiti nedir?
5.6 : i .
=4.=5~-50=10 bul A D) 3100 =
2 ulunur ) E) 3150 =129 bulunur. A)115  B)110  C)105  D)100 E)95
[1-D _2-B 3-D 4-C 5-E | ’ {1-C-2-C-3-D. 4-D 5-C]




. Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM () SEMBOLU

s 1.0 k+ 1)

k=-7

toplaminin degeri kagtir?

Cozim:

7 7
Ylk+1). (3 -k+1)]= D+
k==7 K=—7

7 3 7
=D2K+ 1
k==7 k=7
=0  +15.1
=15 bulunur.

GéreTen sort

13
D +3Kk%+ 3k +4)
=-15

toplaminin degeri kactir?
Cozim:
13 13
YC+ak+3k+4)= D [(k+1)°+3]
k=-15 k=-15
13+1

= > [k-1+1)°+3]
k=-15+1
14

= >’ +3)
k=-14
14 3 14
= 2k+ .3
k=-14  k=-14
= 0 +29.3
587 bulunur.

Bereren sonu - 90

5
2.3 +2)

k=4

toplaminin degeri kactir?
Coziim:

5 3 5 3 5
2C+2)= DK+ D2
K=—4 k=—4  k=-4
5
= D=4+ (30 (-2)%+..+2°+3%+ 4%+ 5°
Kk=—4 :
=125 bulunur.
5
= ».2=2.10=20 bulunur.

k=-4
(Terim sayis1 5 — (—4) + 1 = 10 tanedir.)

=125 + 20 = 145 bulunur.

{ GUR YAYINLAR! |

GUR YAYINLARI |

% OGRETEN MiNI TEST

1. i[(k—1)(k2+k+1)]

k=~5

ifadesinin sonucu kagtir?

A)-11 B)-10 C)o ‘

7
2. Y lk+2). (2 2k+4))
k=—6

ifadesinin sonucu kactir?

A)475  B)455  C)425

12 3 .2
3. > (K~ 3k“+3k-5)
k=-10

ifadesinin sonucu kagtir?

A)-84 B)-88  C)-90

6
4. S +k2-2)
k=-5

ifadesinin sonucu kaghir?

A) 338 B) 336 C)334

5
5. S~k +1)
k=—4

ifadesinin sonucu kagtir?
A) 60

B) 56 C) 52

[fA 2B 3D 4A 5D

TEST
28
D)10  E) 1
D)405  E)375
D)-92  E)-96
D)332  E)330
D) 50

E) 48

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM (3) SEMBOLU

i(3k—2)

k=1
toplaminin sonucu kagtir?

Cozim:
6
> ek-2=3.5T -2
k=1
=63-12 = 51 bulunur.

5
2 (=K
k=1
toplaminin sonucu kagtir?
Cozim:

5
2 . _5.6.11_5.6
k§<k K=" 3

=55-15 =40 bulunur.

§ 3
(2K +3k)
k=1

toplaminin sonucu kactir?

Coziim:
& .3 6.7V, 6.7
32K +3k)=2.<—é—> +3.81
k=1
=2.(21)°+9.7
=882+ 63 =945 bulunur.

Gereren soru-94 200000

S5
Pt 2n
toplaminin sonucu kactir?
Cozim:
Burada verilen - ifadesi degisken degil, sabitir. 1;
i basa alirsak;
5
-5 .4n
bulunur.

olduguna gdre, n kagtir?

Coziim:
Burada verilen %— ifadesi degisken degil, sabittir. Jn_ i
baga alirsak;
-k 13, 1 n(n+1)
2 p=12=rd k=120~ 12
k=1 k=1
n+1_
=y 12

= n+1=24 = n=23 bulunur.

% OGRETEN MinNi TEST

5
1. > (K + 4k~ 5)
k=1

toplaminin degeri kactir?

A) 80 B) 84 C)88
4
3
=
S
g
x
:a% 4
S > (ak® - 2Kk% - 1)
k=1
toplaminin degeri kagtir?
A) 336 B) 338 C) 340
k+1
16
S =)
n=3
toplaminin degeri kagtir?
A)32 B) 28 C)24
= n
(O
2 k=1
€
> olduguna gore, n kagtir?
5
[G)

A)8 B) 10 C)13

5. E(n51)=9

olduguna gére, n kagtir?

A)21 B) 20 C)19

TEST
29

D) 90

D) 342

D) 16

D) 18

E) 94

E) 346

E)8

E) 16

E) 17




- o - = T : T i S T "~ Ofreten Matematik Fasikilieri o TOPLAM (3) SEMBOLU
Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ TOPLAM (3) SEMBOLU ‘E—“ J (2)
OGRETEN SORU — 96 TEST QOGReTensorv-400 === 000 e iNi TEST
: ' OGRETEN MiNi TEST 30 VI . = OCRETENM /L3,
Z(k+ 1).(k2— k+1) = = ; b—Z1b ifadesinin sonucu kagtir?
k=1 o 5 2
P A ) . n
ifadesinin sonucu kagtir? 1, zg:(k_ 2).(K*+2k+ 4) Cdzim: Once b degigken, a sabit 1. 21 Z;m
" . 4 m=1 n=
v et k=1 a a a a a
Oziim: = +3%4
¢ . ., :‘éb TH2+3+4 ifadesinin sonucu kagtir?
i K1) k k)= i(k3+ " ifadesinin sonucu kagtir? .
- - +2%+3%+4° B) 8 C)70 D) 60 E) 50
= o k=1 A) 2019 B) 2013 C) 2007 ?“ ) A) 90 )80 ) ) )
= -—'—9— = 2 = 4 4
( 5 )+8.1 (36)°+8 = 1304 bulunur. D) 1977 " E)1953 =i f3 Py Py 4
a=1  a=1 a=1 a=1 4
= e - 4 ot e E
OGRETEN SORU-97 95: =442, 11 _22 +3_11 _3;’ +4,11 _"; ;
52:(2+xp)=258 § =4+2.15+3.40+4.85 §
= Y = 4
p=1 ; 4+30+ 120+ 340 =494 bulunur. g 2 Z(k+6)
olduguna gére, x kagtir? B 0 a0l v k=-3
Cozim: 1 # ;‘a-k‘““) =120 . ifadesinin sonucu kagtir?
12 12 Z(k+5) ifadesinin sonucu kagtir?
2(2+xp)=258 = ) 2+x D p=258 olduguna gére, a kagtir? k=2 A) 54 B) 52 C) 50 D)48  E)46
p=1 p=1 p=1 Cozim:
12.13 _ 20 19 7 16 15
=12.2+x.-55= =258 A) 11 B) 43 ©) 43 D) 11 E) 1 ; i(k+5)= dia[(k—S)+5]
k=—2 k=-2+3
- 24+78x = 258 =S k+2)
. k=1
= x =3 bulunur. _7.8 4
o 3 t2.7 3. 3 (KR +k+1)
3. (k+2)? =28+14 =42 bulunur. k=-4
OGRETEN SORU - 98 “ = ST ifadesinin sonucu kagtir?
7 ) ifadesinin sonucu kagtir? OGRETEN SORU — =i
2. (k=1) 3, R cactir? A)69  B)70 c)71 D)72  E)73
k=1 A) 645 B) 640 C) 635 D) 630 E) 625 Z(k +k- 1) ifadesinin sonucu achir?
ifadesinin sonucu kagtir? Co k -
oziim:
Coziim: }3: , sf{ , ]
L z - YK k-1)= (k=4)*+(k-4)—1
2lk=1)%= Z(kZ‘ZK‘”) k=-3 k=-3+4 .
k=1 . 7 . .
= Sk~ 8Kk+16+k—5] 4. > k=A olduguna gére,
7 % 155 L8474 4. f:R— R olmak iizere; ,(2;; ] k=2
n
=140-56+7 f(x) = x + 3 olduguna gére, - i 2 =Tk+11) ZSkS ifadesinin A cinsinden degeri kactir?
=91 bulunur. 1 6 k=1 é k=1
E [f(n)? ifadesinin sonucu kagtir? ~7.8.15 8 15 7 1.8 144 7 <
GRETEN SoRrU — 99 g = 140 ~196+77 =21 bulunur. z )
f:R-> R olmak {izere; g A) 299 ) 286 o) 277 D) ; D) 5(A+ 1)? E) 5(A- 1)
271 E) 263 e B : E
f(x)=x—-2 olduguna gbre, % ) OGReTEN sorRU - 103 3
2 T k= A olduguna gére,
2. [f(m)F ék A olduguna g
n=1 : ; R
ifadesinin sonucu kagtir? z Zek3 ifadesinin A cinsinden degeri kagtir? .
- k=1 5. > k=x olduguna gére,
Cozim: 5. f:R— R olmak iizere; ‘ Cozim fe==1
n
S 2 > gy = X1 5 & 0 +1 3 ifadesinin x cinsinden degeri nedir?
SIEMPE= > (n-2)%= > (n2-4n+4) f7(x) = £5— olduguna gére, > k=As n (n2 ) oA s§12k g
n=1 n=1 n=1 A k=1
rd
=3 % n_y. §2—6~+4.5 Z [f(n)F ifadesinin sonucu kagtir? i6k3 =6, ik3 = 6_[“'(”2”)] £) 23 B) 2x2 )2 (x +1)2
=55-60+20 ne k=1 k=1
=15 bulunu =6.A? bulunur. D)2 (x— 1) E)2 (x+ 1)
r. A) 206 B) 210 C)214 D)218 E) 224
[1-E: 2-D 3-A 4-D. 5-C] : [1-C 2-B 3-A 4-D 5-C]




Ogreten Matematik Fasikillleri © TOPLAM (3) SEMBOLU

Ogreten Matematik Fasikillleri o TOPLAM () SEMBOLU

En sory - 104 s =y | ; ~ OGRETEN MiNi TEST T::saT |
e OGRETEN MiNi TEST 32 20 33 ’
> (2k+1)=84 ST |2k -10]
k=n+1 k=1 ‘ 15
olduguna gére, n kagtir? 1, ria(:ik +1)=280 _ toplaminin degeri kagtir? 1. k§:'jl3k 12|
Cozim: k=n+2 Cozim: 1
. . toplaminin degeri kagtir?
ris(ZkJr 1)=84 olduguna gore, n kagtir? 20
knt1 212k 10] A)236 B)228  C)224  D)216  E)212
6 n A)5 B)6 C)7 D)8 E)9 k=1 i
= D (2k+1)= D (2k+1)=84 ' =8+6+4+2+0+2+4+6+...+30
k= k=1 20 240 1
2(n+6)(n+7 + -~ = —
=><._( 2)(” ).+(n+6))__(2ﬂ(n2 1) +n).—.:84 B 260 bulunur. %
= (n+6){n+8)~n(n+2)=84 2 Coziim: 2 %
= 12n+48 =84 = n=3 bulunur. é . 2k—-10=0=>k=>5tir. §
> 2. f,g:N—=N 14
g . . k < 5 igin [2k — 10] = =2k + 10 3 1"
2 e . -
- f(x)= 2 (k+5) , g(x)= Dk : k>5igin [2k— 10 = 2k~10 dur. 2 - lk-5
k=1 k=1 k=2
1dud sre, (fog)(5) kagtir? O halde, s toplaminin degeri kactir?
olguguna gore, (reg acli
0+ D 12k—-10
—_— lek 10l= ;lzk 10l k?gl | A) 28 B) 27 C)26 D) 25 E) 24
OCGRreTEN SORU=-105 A) 1815 B) 1810 C) 1805 5 :
f,g:N*— N* olmak iizere; D) 1800 E) 1975 =k=§j1( 2k + 10)+k§“2(2k— 10)
15
x X =(-on 5.6
)= > (3k+2) ve g()= 3. (4K =(-2 557 +5.10)1 20
k=1 k=1 =
o =20+2.18:16 - 560 putunur.
olduguna gére, (gof)(5) kagtir?
Qﬁzijm: 1 1 1 1 19
5 s 14.15 71516 T 16.17 T +29.30 3. k=2_3|4“k‘
(600 (5)=a(1(5) = > (3k+2) I _ , i} |
k= toplarmi kagtir? C : : toplaminin degeri kagtir?
=g(3.%5+2.5) 1 4 1 | 21 1
A) =L B) -2 1 ! 3k-7 2 C) 144 D) 146 E) 148
= g(55) tir. ) 35 ) 105 ©) %1 e A) 140 B)14 ) ) )
55
g(55)= 241(:4.%5.@ A Dy 2 £ 7 toplaminin degeri kagtir?
k=t )35 ) 705 .
=6160 bulunur. : Coziim: 1
13
> 13k-7]
=-8
= =(31+32+..+4+1)+(2+5+...+32) ‘&Z 15
x
4. = =2 1 11 g 4 > |3k-10]
3 fx)=x+2, g(x)=x"+1 =.(3k—2)+ D (3k~1) g k=-9
> 4 k=1 k=1 ..
g olduguna gére, Z(gof)(x) kactir? . 1112 11.12 S toplaminin degeri kagtir?
© x=1 —3.——-2 ~2.11+3.————2 ~-1.11 g
n K
1___n . . 2 ° A)460  B)464  C)469  D)470  E)472
2 k(k+1) n+q oldugunagdre, d =176+187 = 363 bulunur. T ) )
k=1 1 1 1 A)100 B)96 C)92 D) 90 E) 80
IRERE TR R T R Corim: 2
toplaminin degeri kagtir? ~T=0mx= _7._2 3
- i 37
Cozim: 0 13
1.1, 1 1 _ & 5. M-t 2|3k-7] :
+ + ot => = k-—a 5 _
0.7 11127 72.98 " 2825~ & K (k+ 1) : 2l4k-2]
= - k=—8
z (0) = 10 k;a( 3k+7)+ Z(sk 7) o
k(k+1) '(21 k(k+1 " toplaminin degeri kactir?
olduguna gbre, f(40) kagtir? =Y (=~ ~-1)= .
%%"T 4845 _ 3 yuiunr A ,Z;( 3k+34)+k=21(3k 1)=363 bulunur A)148 B)144 C)140  D)138 E)136
A)T5 B) 80 c)8s5 D) 90 E) 95
-[<D 2-A 3-B 4D 5D] ' [-D 2-B 3-E 4-C 5-A |




, RGN G 'l'er:le‘gz,“!'ﬁlﬁMDULU

1 ekt ’, : = . e TesT A= 2 T ARAmphi I eEMBAIG. T | = d . TEST =
ul OGRETEN MINI TEST 34 OGRETEN wminNi TEST 35
§(4k+3) =102 S Garpilan terimler arasinda diizenli bir bagint varsa kisaca =
olduguna gére, n kagtir? n "I" sembolilyle gosterili. o Asagda verilen érnekleri inceleyerek dogru olanlarin ya-
Cézim , 1. 2. (6k—2)=200 °[1" sembolii "pi” diye okunur. nina "D" yanli olanlarin yanina "Y" yaziniz.
: k=1 B T
". f(k) = &, olsun. r ve n birer tamsayi ve r < n olmak tizere;
n n I .
Z(4k+3) =102 4. Zk’f 23 =102 olduguna gére, n kagtir? a; (4. 8y -8, GArPIMING kisaca 18 |
k=1 bt A6 87 . D)8 £10 r V 1. () ][k=1.2.3.....18=18!
n.(n+1 ax geklinde gsteririz. k=1
=°4-“‘(‘nz—*)‘+3.n=102 g,kﬁ g
: ' ; 24
2n.(n+1)+3 1 Burada r alt sinir, n st sinir ve k degiskendir. L 20 () ]lk=2.3.4...24=241-
=2n.(n+1)+3n=102 = 120 E il
4 < keZ &
g 2 2.(3k+2)=an’+bn+c (rnSk n ve ke2) S
= k= : 2 17
=2n%+5n-102=0 g 2" Hak=a1.a2.a3.---.an dir. % 3. () 2,5,10_--..94=H(4k—2)
> . " k=1 b =1
” olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? x
=(2n+17).(n-6)=0 B : o ; B
s A)253  B)254  C)255  D)256  E)257 [Ik=1.2.3.4...n| dir. T a4 (y2918 12 { ( K2 )
=1 . 3475 2T LNk
= N=86 bulunur. e ——— g i
3 $ 2 OereTen soru - 112 o
Banee. .. o . k(k-2)=n(an"+bn+c — = -
OGRETEN soru — 110 z &2 =n( ) Asagidaki drnekleri inceleyiniz. 5. ()2.4.8.16..512=1]2
10n '
2(2‘("'4) =an?+ bn+c esitligini saglayan a, b ve ¢ degerleri toplami kagtir? 8 .8 8 4
k=gn 1. klj[12=2.2.2.2.2.2.2.2~2 6. ( )1.8.27.-.216=]]K
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? A)-2 B)- co D)1 E)2 -
Coziim; . 5
= = I
o 2. I:Ik 1.2.3.4.5=5! _— HC c.cg=d
Z(2k+4)= an2+bn+c 4. 1 7tane
k=3n
6
- . 1 - -
esitli . k=2.3.4.5.6=6! 3
o e yerine 1 yazelim, B 8. () L1EK=(8.1).(8.2).(8.3)=2°.31
-, , k=1 .
I(_Z;(2k+4)=a+b+c=> 2(2(k+2)+4)=a+b+c
k=32 ; 4 (4k) (4.1).(4.2).(4.3).(4.4)=4* 41=2" 4 12
=°Z(gkdlrg) a+btc k=1 9. () as.as.a7.---.a11—£ak+1
6
- 2. 8 8.9:8.8=a+b+c Yukaridaki seki, 1 er birimlik 6zdes karelerden olug- 5. [1(6K)=(5.3).(5.4).(6.5).(5.6)=5".3.4.5.6 4 4 2 3 4 10
, mustur. k=3 ’ 10. ( ) J[5"=5".5>.5".5"=5
=»72+64=a+b+c k=1
Buna gére, sekilde kag tane kare bulunur? 6. ﬁ3k - 31 g2 33 34 38 .
=a+b+c=136 bulunur. k=1 1. () [[k=0
# T — - A) 95 B) 90 c)8s5 D) 80 E)75 _glt2HtE_ a3 g16 1 : e
OGRETEN sorRU - 199 = % = =37 = %
— 1 Z 20 2
Yandaki sekil, 1 er birimiik 1| % 7. 9.14.19.24.... 104 =[[(5k+4) s 12.() H(k+3)— 151
Ozdes karelerden olug- > 1 k=1 s k=-2
mustur. % 5. 4 . % ”
Buna gére, gekilde kag T g, 123 ;8_=ﬁ<_l_<__)_ T 13. ( )2.8.14.--.128=][(6k—4)
tane kare bulunur? - ©273740 729 A\k+H1 k=1
Oziim:
C o o 3571 gzﬁ(qu) 14 ( )i_i.g_,,,,zﬁ_ﬁ(ﬁ_l)
Diisey eksende 4 tane kare : k ile gosterelim © 4°6°8° "36 =3 2k ' 3°4°5 20 Ak
Yatay eksende 6 tane kare : (k + 2) ile gésterelim.
4 n
Z (k+2)]=1.3+2.4+3.5+4.6=50 Yukaridaki sekil, 1 er birimlik 6zdes karelerden olus- 10. [Tk=(-3).0-2).-1).0.1.2.3.4=0 15. ( )3.8.3.-.3=][3
k=1 Kenan Keman Keman Kanan k=~3 niene k=1
4br 3br  2br  1br mustur.
g 5 []
re re . .
5 sayisi  saysi sayisi  sayisy Buna gbre, gekilde kag tane kare bulunur? 1. 4.9.16.---.196= sz 16. ( ) 2.4.6.8.-.60= H(Zk)
halde, tiim sekild k=2 -
sexilde 50 tane kare bulunur. A) 110 B) 112 C) 114 D) 116 E) 118
[i-C 2-A 3-B 4-C 5.8 ] , 1D 2Y.-3Y - 4D 5D 6D 7Y 8D
: 9.Y 10.D 11.D 12.D: 13.Y 14.D: 15.D. 16.D
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- ,:2.c:.crmvrcxlcnlaur\'*raSlKUIlefl“r-a»rg’l‘RPIMru’!ﬁLSEMBULU ) bgrefen Matematik Fasikilleri e GARPIM (IT) SEMBOLU

T — L TEST A ¢ . . — TEST
ifadesini [T sembolii kullanarak yaziniz. — 112 -2x-24) ) =
Cozim: 1. 9.11.13.15. ... 27 k= "

=02 . P 2

S " -_2 2+ 1 ifadesinin [ sembolii kullanarak yazilmig gekli asa- ifadesinin degerl kagtir? T bk 3(k ~8k+12)
10=3+1 gidakilerden hangisidir? Cozim:
17=42+1 g 43 8 2 32 ifadesinin degeri kagtir?
: A) T3k B) T[(2k+3) C) [](3k+3) [1*-2k-24) = [ [(k-86).(k+4)
145=122+ 1 oldugundan k=3 k=2 k=1 k=1 : k=t A0 B) 12 C)18 D)24  E)36
12 12 . agiliminda k = 6 igin k — 6 = 0 oldugundan
5.10.17. ... 145 = [](*+1) bigiminde yazilrr. D) [1(2k+3) E) [1(3k-4) 32
: k=2 - k=3 k=4 [ T(k—8).(k+4)=0bulunur. 1
% k=1 i
g 3
> £
g <
TS © >
OGReTEN sORU - 11 B 8 .
- G .
1] k2 ) {lket T 2 1(1:112
g K1 : e K -
ifadesinin degeri kagtir? . - L o
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir? Corim: ifadesinin degeri kagtir?
Coziim: 6' s ] A) 2% B) 228 cy2%2 D)2%¢  Ey2%0
A) 36 B) 35 C)34 D) 33 E) 32 =
ﬁ K2 _3+2 4+2  18+2 ) ) ) ) ) kI=I13 3'.32.3°....3
k=3k+1 3+174+1" "18+1 =31+2+3+.‘.+G
B E7 20_2 o
~E§g"ﬁ=z—=5 bulunur. ) =32 =3 pulunur.
14 : r@éRETENSORU - 119 62
e 3. H(“%) 80 3. [Tlogsn(k+2)
Oc¢rerensoru-415 k=0 [ [ioge(k+1) *
16 - i inin dederi i k=3 ifadesinin degeri kagtir?
[Tk+2) ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir? ! g ¢
k=—4
1 1 1 1 1 Sziim: . A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
ifadesinin degeri kagtir? A) T B) 1g1 ©) 37 Dygr B g Coziim: ) ) ) ) )
80
Coziim: T Ttogk(k+1)=loga4.logs5.logs6.---.logso 81
16 k=3
[lk+2)=(-4+2).(-3+2).2+2)..(16+2) | _bog? log5 lgb  log8t
k=-4 — . » log3 ~ logd “logd ~ " log80
=(~2).(~1).0.---.18=0 bulunur. _log81 _ _ 4
log3 log; 81 =log33 o0
E “ =4 bulunur. 1 4 [ Tlog+3)(k+2)
+ & k=1
S 4 [l ::+? %
=2 k=2 N - I
§ e E ifadesinin degeri kagtir?
> ifadesinin degeri kagtir? OcReTEN soru - 120 $
i (1 t2) 5 2 o A) log,44% B) log;gy3 o)1
- Y 9 89 44 k™ 16k B
K=opy o k3 ) T A) % B) 15 €)% D)S+  E)13 k=H1(_ ) s D)2 E) log, 43
ifadesinin degeri kagtir? ' ' ifadesinin degeri kactir?
Cozim: ’ Cozim:
28 28
_k+2\_ 77 kt3-k-2 24 Br 2
kl___l1(1 2= 11 s [T - 16k = [[[k(*-16)]
- oot k=1 k=1
28 9 24
= Yy . = k.(k—4).(k+4)] 7
koo K3 ks k+3 : }1 (=) () 5. 1163 -3K%+3k~1)
=111 1 . k=0
T2°34 73 ifadesinin degeri kagtir? aciliminda k = 4 igin k— 4 = 0 oldugundan
1 bul 1 1 2 . ifadesinin degeri kagtir?
=347 bunur. A4 B O+ Dl gL [1*~16k)=0 bulunur.
36 32 30 )22 ) 23 k=1 A)18 B) 15 C)9 D)6 E)0
[[-D 2-C 3-D 4-A 5-E | A 25 3D #E 5E]




Ju— ray e e : > > o A : ? - R - " R R o R GGGt T IV AlG T LR T asiRUnGH - = I 1 ([ 1] DI O Gl

OGRETENSD S - V - -
_— RU~-121 ﬁéRETEN.MiNi TEST TEST O&RETEN sorU — 125 - = e - TEST !
Tcosk 38 % 5 520 OGRETEN MiNi TEST 39
k=1

. . denkleminin kokleri X, ve x, olmak lizere r

ifadesinin degeri kactir? 1 ﬁcos K 2 1. X —10x+16=0

Cozim: k=40 kllxk denkleminin kkleri x, ve x, olmak iizere
g9 .

] . i — ifadesinin sonucu kagtir? 2
}ECOS k*=cos T".cos2°.cos3".....cos 90° = 0 Hadesinin degerl kagtir? Cozim: HXk
- . ; k=1
bulunur. ° A) -1 B) -15 C)0 D) —;— E) 1 ax? + bx + ¢ = 0 denkleminde kdkler garpimi
KyXy = g— oldugundan; x? - 8x — 6 = 0 denklemi icin, ifadesinin esiti kagtir?

Oéneren soru—122 2 : 6 L wae m0 os oo o
89 % [ [xc=xs.xg=—7==6 bulunur. 4
Htan a® 2 k=1 g

ifadesinin degeri kagtir? 5 88 OGR!:TENZS ory - 128.... - ; 2. KB—x2+mx—4=0

Céziim: T 2 kHzCOt k° X7+ 4xS—-4x~-2=0 B denkleminin kékleri x,, X, ve X, tlr.

o= o = denkleminin kékleri x,, X, ve X, olmak lizere, T
1an89° = cot1®, tan88° =cot2". ... tand6° = cotd4® ve 3 3 N fIx =2
tands° = 1 dir, ifadesinin degeri kagtir? St [ % k=1 k
Ayrica, tanx.cotx = 1 oldug k=1 k=1 '
' - gundan, _ V2 = = 1
g A)-1 B)-'3 C)0 D) 1 E) /2 ifadesinin esiti kagtir? olduguna gére, p; % kactir?
cEtan a=tanf.tan2"...tan45°....tan 88", tan 89° Coziim:
= tanT.tan2"...tand5.... ot ot ax® + bx® + ox + d = 0 denkleminin kdkleri arasinda A-1 B0 o)1 Dz B3
=fan . cotf.tan2".cot2".. : g Y
— R S 0 't»——«,——anM 1‘C°t44 .twan145 Xyt Xyt Xy = ——% Ve Xy .X. Xy = —-g— badintilan
- :‘1 -1 vardir. Dolayist ile, x® + 4x? — 4x — 2 = 0 denklemi icin, 3. 3x3 - 9x2 —Bx—18=0
= bulunur. x+2 3 3 i . i
3. 11 (1 +15) = 23_9 D et [ %= X1+ Xa X3+ X1 Xa X denkleminin kékleri x,, X, ve x; tlr. Buna gore,
o o T P - p=3 k=1 k=1 3 3
OGreten soru-123 @ =-4.2 2ot [ Ix
)ﬁ ] ) - olduguna gére, x kagtir? V T 11 k=1 k=1
( ‘__) 2T : =—4+2=-2bulunur. igleminin sonucu kagtir?
p=2' P/ 21 A)23  B)24 C)25 D)26  E)27 — — ® ¢
olduguna gére, x kagtir? : OéreTensoru-127 = A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Coziim: : 3 + x? — mx — 6 = 0 denkleminin kékleri x,, X, ve Xq tir.
X+1 2
(1"1'):*1“==x+1<9;1>=_1_ TTx=3
p=2 P/ p=z' P 21 ! k=1 4, X2 -8x+2=0
' 3
1 ZE X _1 olduguna gére, Y. - kagtir? denkleminin kokleri x, ve x,, dir.
Z 74 x+1 21 4 1'11(1_1)_2,5 pot <P 2
a1 o1 - _ = AN ‘ Cozim: 1 [Tx-2)
xt1 27 =Xt1=21=x=20 bulunur % A k=1
3
- A1 1 1 XeXaTXiXatXeXp 3 ifadesinin esiti
— g olduguna gére, n kagtir? p; %% % X X X dir. 2 ifadesinin esiti kagtir?
Ocreren soru - 124 > A) 212 By 214 C)2-16 2 s A)-8  B)-9 C)-10  D)-11  E)-12
n 1 e} ka=3 = X, . X, = 3 olur. x
H( ~?) =52 i’ D) 2718 E) 220 k=1 ’ o
k=6 - x3 +.x2 — mx — 6 = 0 denkleminde - T
olduguna gére, n kagtir? Xy Xy . Xg = —% =B Ve X, . Xy =3=xy=2dir. 5. 42 - 3x-4=0
Cﬁzﬁm: s s P 2 .
. % = 2 degeri x3 + x2 — mx — 6 denkleminin kokii oldu- denkljmlnln kBkleri x, ve x, dir.
n - . P
11 (1 "%) =52, I k;1 =5° gundan denklemi saglar. TTEx-1)
k=6 k=6 28+22-m2-6=0=m=3olur. k=1
-5 8 Z. . oA =5 5. 11 (——1—+ 1 ) =42 O halde, c ' ifadesinin esiti kagtir?
g7 8 n k=1 K+1 XqXg + Xy Xy + Xy, Xy = == =3 olur. . 41 o1 43
=35 o Buradan . n -4 B) -2t -4
n olduguna gére, x kagtir? 3 4 + + 3
n=538 A _XaXetXeXs¥XiX3 =3 _ 1 poinur
= bulunur. A) 80 B) 82 C) 84 D) 86 E) 88 ;::1 Xp X1.X2.X3 6 2 D) -1 E) “%5‘
) [1-C 2-D 3-D 4-A 5.B] ' [-E 2-B 3-D 4-C 5-A |




~ Ugreten matematik Fasikiilleri o CARPIM (I1y SEMBOLU

_CARPIM (T]) SEMBOLUNUN OZELLIKLER

Ocreten soru-128

5
II3
k=1

ifadesinin sonucu kagtir?

1
s

Coziim:

5
[13=3.3.3.3.3=3"=243 bulunur.
k=1

GUR YAYINLARI

!
1

OGRETEN sORU - 129
12

G

ifadesinin degeri kagtir?
Coziim:

[Ik=1.23....12=12! bulunur.

GUR YAYINLARI }

Ocretensoru-430 2
8
I 1K)
k=1

ifadesinin sonucu kagtir?

Coziim:
8 8 8
[Isk=5°T]k
k=1 k=1

=58 81 bulunur.

- L. TEST
OGRETEN MINI TEST 40

9
1. 114

k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 216 B) 218 C) 220 D) 223 E) 224

8
2. TIk

k=1
ifadesinin degeri kagtir?

A)28 B) 56 c)7! D) 8! E) 9!

11
3. 112k
k=1

ifadesinin degeri kactir?

A) 21111 B) 219,111 C) 22 111
D) 21121 E) 22!

]
4. T

k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 36! B) 6! C) 12!
D) (71? E) (61)2

10
[Tc~1?
k=3

ifadesinin degeri kagtir?

A) 9! B) 10! C) (101
D) (912 E) (1112

[FB 2D 3A #E 5D]

“Ugreten ViaematK FasiKulien” s " GARKPIN (L[] SEMBULY

11(3f-(3)

k=1

olduguna gbre, x kagtir?
Cozim:

f1(3}- (3 - (3)* -(3F

=1

k
(—%—) = (%)—x =x=-21 dir.

OcreTen soRU-132
8

TTk+1)k

k=1
ifadesinin sonucu kactir?
Qﬁzijm-

H(k+1)k H(k+1) Hk

k=1
= (2.3.4.....7).(1 2.3....8)
=716! dir.

OcrReTEN SORU - 133

f[[s".(k+1)]

k=1

ifadesinin sonucu kagtir?

Cozim:
7 K 7 K 7
T1s* &+ n)=TI3"I1k+1)
k=1 k=1 k=1
78
=32 8!
=3 8! bulunur.

- . . TEST £
OGRETEN MiNI TEST ai

11

1. Hk (k+1)

ifadesinin sonucu kactur?

A) 121 B) 13! C) 11121
D) 121.13! E) 101.11!
=
3
=
=
g
@
8 18
T 2 [1(k-4).(k~3)
k=5
ifadesinin sonucu kagtir?
A) 151.18! B) 141.15! C) 121,14}
D) 141171 E) 131.16!
g K
3. TTl5*.(c+ 1)
k=1
ifadesinin sonucu kagtir?
A)5%5.101 B)5%9 - c)5%.101
D) 5%.111 E) 5%.9!
z
3 k_ ,4_ X
e fE-e
= k=1
g
% olduguna gére, x kagtir?
B

A)-42 B) -36 C)-24 D) 24 E)36

7 k)
5. [Is"™*=
k=1
olduguna gore, x kagtir?
A) 50 B) 52 C) 54 D) 56 E) 58

i-C 2-B 3-A 4-B 5-D |




- 5 = P — T P—— T = o —FTOgreten viatemauk Fasikuiieri o GARPIN (1) SEMBOLU |
LONON GZELLIKLERI T . Test £
OGRETEN MINI TEST 42 OGRETEN MiNi TEST 43
24 8 14
1 Ik 1 [13.1]s3
k=8 k=1 k=9
ifadesinin sonucu kagtir? O6GReETEN SoOrRU - 137 ifadesinin sonucu kagtir?
24| 12 8 12
1 1 = 15 14 13 12
ifadesinin sonucu kagtir? A) 24 B) ‘a1 . om gak ,E 8- kI;Igak A)3 B)3 C)3 D)3 E) 3™
C}ozu:;:: i 0 27%1 ~E) .275:1 |
= =1234567....14 & ! ! =
I:[k~6.7.8.....14- R % %
k=6 2 3
=% bulunur, E ;
5 x
k! B s 8 8
- S— : : T T 2 T14.114+]1x
, - e T B 10
7. Altve’ust Vsmmndye]glgjmlmea = 2 5K k=0 k=1 k=0
I k=4 isleminin sonucu kagtir?
=>n ifadesinin sonucu kagtir? A) 2% B) 292 C) 2% D) 2% E) 2%
> H - AL o 101 5 10!
A) 5, B) &°. C)5 3T
peil 1 gl
OéreTEN SorU — 139 : ,
8 3 3
[Tk=1.23....8=8! dr. 3. ITT1kp
k=1 k=1p=1
8
' 3 Hs(k+4) [Ik=0.1.2....8=0 di. isleminin sonucu kagtir?
- : k=0
O6reTEN SORU-135 6 8 4 6 12
L u-135 ifadesinin sonucu kagtir? ’ : A)3 B)3 C)6 D)6 E)6
,(I;[,(k_s) A)18!  B)17! C) 16! D)5  E) 14l
ifadesinin sonucu kagtir? 5 : ,
- A amaaao
Cozim: 10, H ('Hakp)? H (H,akp)f
18 iz TR
H(k 6) = _H(k+6 6) L Ik —— : - 4. f{x) =8 olmak lizere
2 g .4 - OGRETEN sorU— 140 Z . .
=]k Z k+1 3 4 z [Ife0. TTfk+1)
i s 1Lt 1 [1ke) s e
= > k=1p=1 N
12! bulunur. o . . ° e igleminin sonucu kagtir?
T e — ) ifadesinin sonucu kactir? ifadesinin sonucu kactir? 2
OéreTEN SORU-136 2= - o bt A) 2%6 B) 2%7 C) 2% D)2% g2
2 - A)480  B)450  C)420  D)360  E)300 Coriim: -
IIs ° 3 4 4 3
peta : [TTItp) =TI TItkp)
R k=1p=1 p=1k=1
ifadesinin sonucu kagtir? 4
Coziim: E[U -p)-(2.p).(3.p)]
29 29-13 3 4
= 115 5. II7 = [1lep”] 5. T1113=3%
p=14  p=14-13 k=-6 p=1 et
e e : 6t TT(s3
= p=15 ifadesinin degeri kagtir? =6 'p_H1(p ) . esitligini saglayan x degeri kagtir?
=5" bulunur. AT BT 07 D7t g7 =6".(41)° bulunur, A1 Bt C)12 D13 E)14
[1-D 2-A 3-A 4-D 5-C] » [1-B 2-C-3-D 4-D 5-B |




Oreten Matematik Fasikilleri o CARPIM ([1) SEMBOLU

. ngeten Matematik Fasikiilleri o GARPIM (IT) SEMBOLU

OcreTen soru - 141 — . TEST TEST
IT11(%) =
k=1p=1 .
isleminin sonucu kactir? ﬁ[ ﬁ k 10 (1.1
§" ) gHre 1. s (p) ifadesinin degeri kagtir? 1. 11 ('5_+-5_n7>
Cozim: Coziim: =
Ii[ 1?1 ( )= H ( k k ) ifadesinin sonucu kagtir? \ 11 5 ] ifadesinin degeri kagtir?
kip P12 (5') <5'> &) H[é’ )= 11 5{(1+7) 1" 13 i
4 2 A) 5 B) & C) =5 n=1 n=1 A) =5 B) =% C) 5
=TI%- 6 ROSCINY 50 510 e
k=i 2 3 2 =(§) H( n )
L p) & E) —-—(52 o 13 10
(1) T : : e 75 4 ! 2% o
3
1 2 2
=76 (4') bulunur. 5 g
> g
= x
OcreTeEn soRU-142 bt 13 ° g e
12 2. H k +3k) T 2 Hzlog:( 2
2 | e Pty .
116 +2i) k=4 k=1
i=5
ifadesinin sonucu kagtir? . - T . - T
ifadesinin sonucu kagtir? ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degerf kagtir?
- ay 131471 B) 12L15! c) 13L16! -
Coziim: 341 4151 318! Cozim: A6 B)8 C)12 D) 16 E) 24
- k 1 2 3 125
. log T = log (‘_) fog: T) log, =
H(l +2|) H[l (I+2) 141.161 151.17} H3 s 373 B s 3%
s D) 316t B) “ars! COMC) &)
12 12 _ 3I095 T)tiogs\2/+ .- +ogs\ %
= ZF 4 125
Il Il(wz) __31095(7 24 18
( 67....12).(7.8.9....14) ' =3°8:(129) _ 30855 _ 33 o7 puiunur. 3. xvey dogal sayilar olmak lizere;
=12 14
TR ulunur. 5
B X [[3.5=x".5"
. 3 I111s -
QGRETEN SORU—’H43 o ‘ s=2r=1
ﬁ ( Ig[ 3) ifadesinin sonucu kagtir? ‘ olduguna gore, x + y toplami kagtir?
=1 \p= ' lduguna gore, x kactir?
r=1\p=1 A5 B)S® )% D)sx  E)ssk orugunag ¢ A)121  B)122  C)123  D)124 E)125
ifadesinin sonucu kagtir? Cozim:
Cozim: . ﬁ 523 _ g4 sgmﬂ) - 5%
4 f1o)- Tl |
31=1]3 X
r=1(p=1 ) r=1 =Z(2k+3)=2-(X).(;+1)+3X=X2+4X 4. ﬁ34k+2=3140
=(3" 6 1 6 !§=1 1 =
= ;6") bulunur, § & U(Z K 51 =5 = X rax =45 g g 6
. 3 24 Ax—45=0 ; olduguna gore, x kagtir?
= . - 2
i ——— s ifadesinin sonucu kagtir? = x=5 bulunur. > 0 B)O C)8 D)7 EY6
Oéretensoru-144 - - g A1 ) ) ) )
7 3 Ay 2271 B) 221.4! C) 22171 £
@ k) e ©
i - D) 242 61 E) 221 g1 T
ifadesinin sonucu kactir? X
5. H =§
Coziim: =1
2" K 2* 11k 2 olduguna gére,
H( )= H H 5. H(3k'k2)
. k=1 xt2 102,
=@'222°...2").(123...7) I35
= QIF2H3.AT o ifadesinin sonucu kagtir? v k=3
: =(2) .3
= 21251.7! A) 345 (91)2 B) 33 91 C) 3% (g1)2 (5“ ifadesinin degeri kactir?
=028 3"
=27.71  bulunur. D) 3%5.(81)2 E) 39091 ="g% bulunur. A)10X  B)12*  C)15%  D)20*  E)30¥
G20 SD AR A [{-A 2D 3.C 4.C 5:D]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o GARPIM (IT) SEMBOLU Ogreten Matematik Fasikiilleri o GARPIM (IT) SEMBOLU

SRE s — ¢ ’ = ” L. TEST = v — e e —
% OGRETEN MINI TEST 46 o U s S s - TEST
n ;
H<1 +‘E‘+£5)=400 olduguna gére, n kagtir? : . o e = . OGRETEN MINI TEST a7
Coziim: 1. H(1 +i+i)=225 | OGrRETEN SORU-153 iy
P 2,1 i+ 2K+ 1 - 2 4 ot ket
H(1 +'}E'+];2‘)=4°°= [ e ST o , [I 2k+p+1)
k=t k:1 ) olduguna gére, n kagtir? k=1 p=1 ifadesinin sonucu kagtir?
k+1> = : -
= =] =400 ifadesinin sonucu kactir?
,E( k A)2 B)3 ©4 DS E)6 A)573  B)597  C)625  D)678  E)693
73 4 n+1\ Coziim: 1
= 1_7? 7{ 400
1 2 4 2 45 1
~n=19 bulunur E T Dk+p+1)= H(4k+—é—+4.1> =
S k=1 p=1 k=1 5
Z 2 2
< = [Tcak+14) s
10 Pl
togs2 , .. - & > 3 2
kllg ifadesinin degeri kagtir? 8 2o =(4.1+14).(4.2+14) :%: 2 Z H b+a+1)
T 2 [116" =18.22 © a=1 b=1
Cozim: = = T
. o o 396 bulunur. ifadesinin sonucu kagtir?
Hglogaz H32 loga2 ifadesinin degeri kagtir? Cozim: 2
b A) 60 B) 62 C) 66 D) 70 E)78
0 A) 360 B) 3% c)3%8 D)3*¥  E)3*® 4 2 4
=][s™ > Tlk+p+1) =Z[(1+p+1) @+p+1)]
k=1 p=1 k=1 =1
10 4
=114 =2 lp+2).(p+3)]
k=1 p=1
=4" bulunur <
i =>.(p"+5p+6) ) 2
VT p=1
OéretEM SORU-1B1 - = n 5 _4.59 . 4.5 3. Z("'H k+1)
T [a=x = +5.2:216.4 =1
n+a+i 5 3 k=1 k 6 2
ZG = Hm olduguna gbre, n kagtir? : n =30+50+24 ifadesinin sonucu kagtir?
k=a  m=1 D log(ap) =5 =104 bulunur.
Cozim: p=1 A)32 B) 32! C)33 D)33l  E) 34l
n+a+1 _olduguna gére, x kagtir?
Y6 toplaminda (n+a+1—a+ 1) = n + 2 tane terim ‘NOT- , -
k=a A)5 B)6 c)8 D)10  E)15 Burada 4pil)
vardir. O halde, ) ) ) ) ) kﬂ1 Z(k+p+1 Z) I:[(k;-fprﬂ) ;
p=1 =1kt ,
n+a+1 5
6= Hm ' ;olduguna dikkat ediniz. :
k=a m=1 e T : : - - nt + _ X
6.(n+2) =5l O&reTEN SORU — 154 - L 4. fiNT— N, f(x) ~kH12
6.(n+2)=120=n+2=20= n= 18 bulunur. 4x2 — 4x + a = 0 denkleminin kokleri X4 Ve X, dir. i
L 2 2 g: N “‘N ,Q
S e b I~} kY _ A k=1
OcGreTen sorU—-152 3 . "Sa=1Ip .(1111 (E(X‘) )"2 E
Z fx  p=i N "'_ g olduduna gére, (gof)(3) kagtir?
H H(p k—8k) ifadesinin degeri kagtir? z olduguna gére, a kagtir? £
k=1p=1 ; olduguna gdre, n kagtir? Cozim: g A4 B)5 C)6 D)7 E)8
Cozim: B A) 80 B) 84 C)88 D) 92 E) 96 2 é
8 10 8 10 200 = (1) + (x2)" T
> Ie.k-8k)=> [k =
k=1p=1 k=1 p=1
"Z[ K. 1] T (o) + (x2)) = 2 = Gt +32). ((x0)* + (x2)7) = 2
= . (p—8)} k=1
k=1]  p=t 4(42—2.4(a)) 5 5. 2x2—Bx+a=0
8 LAls mea@))
=Sk (7).6)..-.0.1.2)] . ;’*6 . 4 denkleminin kkleri x, ve x, di.
k=1 —-8a _
& 10 5. [T 2(picr 49 ~16-8a_p fI 00
=;§1[k 0] p="5 k=1 ' ~-Ba=16 L\
I _ ifadesinin degeri kagtir? a ‘:“2 bulunur. olduguna gére, a kagtir?
_kzo 0.8 =0 bulunur. (x1 +xz=~£ Zixle b’-2ac )
o A)-18  B)-16  C)-10 D)0 E) 12 a’ a A)-2 B)—1 C)1 D)2 E) 4
A-c 22 3-D 4B 5D} [f-E 2-B 3B 4-A 5-D]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o GARPIM (IT) SEMBOLU

_ — TEST
OGRETEN MINI TEST 5 . as _ un o me
f[fl (1+2) 48 | Sinaviara Hazirlik Cézimii Test
p
k=1|p=1
ifadesinin sonucu kagtir? 2 4 1. n n n n 3. f(x) = 2x — 3 fonksiyonu igin,
o 1. 2 [lp Y1+Y2+ >3+ z =270
COZUM: ’ k=1 p=1 k=1 k=1 k=1 k=1 50
k 1 R D [f(k+2)~f(k+1)]
(1 . %_ )= 11 (P‘; ) isleminin sonucu kagtir? olduguna gére, n kagtir? k=4
p=1 p=1 :
. _23 4  k+1 A)244  B)264 C)2rz D)288  E)296 A)4 B)5 C)6 D)7 E)8 ifadesinin degeri kagtir?
o e v
—ktd A)100  B)98 C) 96 D)94  E)90
& _10.11 % Cozim: =
3 -
z n n n n .
s Y1+Y 2+ 3+.. D 9=270 g Cozom:
< k=1 k=1 k=1 k=1 g f(x) = 2x~3 ise,
x " o n+2n+3n+..+9n=270 3 .
21 H(‘“) o 3 n(1+2+3+..+9)=270 'w Fk+2)=2(k+2)-3= 2+ 1
=1 j= : il 8 . ] T
ifadesinin sonucu kagtir? . me8 k=1 . n '9—21—0= 270 . f(k+1)=2(k+1)-3=2k~1
Coziim: isleminin sonucu kagtir? n=6 bulunur. Fk+2)—f(k+1)=(2k+1)—(k=1)=2 dir.
AV 3 a1 3 AL BL o)L DL gl CEVAP:C 50
E( ) 2) ) .3t=g..6 25 25 13 50 25 : - Y2=2-47=94 bulunur.
3 3 . k=4
=2
4
g, ad, CEVAP: D
2y i=gki
i=1 i=1
=3 (4 5) =3 100
5] k
=75 bulunur. 3. > 12
k=1 p=1
OGRETEN SORU — 157 igleminin sonucu kagtir?
& ﬁ 4. 4.5+5.6+6.7+..+24.25
3
k=1 p=1 - A% B) 116 C) 126 D) 136 E) 156 toplaminin degeri kagtir?
ifadesinin sonucu kagtir?
Cout A) 5190 B) 5180 C) 5080
Oziim:
D) 5030 E) 4980
H3 3* olur.
8 3 8 °s _aw
Z =3'+3%+3%+ . +3 2. 4, Cozim:
- 1, 22 3 7 = * k; Ep L 24 24 3
=3(1+3 +3°+3°+..+3)) % P % Dok(k+1)= D kk+1)- D k(k+1)
_a (1=3° z isleminin sonucu kagtir? 4 k=4 = k=1
= .(1_3) s 2, >(3k-1Y g
_3.63°-1) bulunur g A)560 B)600  C)640  D)660  E)720 k=1 > Zk(k+1) n_(m'i)irﬂ dr.
2 - v toplaminin sonucu kagtir? i K
A)216  B)214  C)212 D)210 E)208 Buna gore,
: Zk(k+1)-2‘1’—2-5—@~5200
- k=1
ifadesinin sonucu kagtir? 5 3 Cozim:
o 5. 2 H
Cozim: olind 4 4 . 3.4.5 4 5
) et k=1 Z(3K—1)2=Z(9k2—6k+1) sz‘(k”) =20
Z4p = 4.——'-(7—) =2k(k+1) igleminin sonucu kagtir? k=1
1 -g.m-& 45,44 24
2 6 2 = 3 k(k+1)=5200-20=5180 bulunur
TT2k(k+1)=(2").nL.(n+1)! bulunur. A) 12000 B) 11000 ©) 10900 =270-60+4 =214 bulunur. & '
k=1
D)10800 E) 10600 CEVAP : B CEVAP : B
- fA-D:2-A 3-C 4-B 5-D}
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s 20

ifadesinin egiti nedir?

A)1014 B)984  C)724 D)502 E)246

261

=512~-9~1=502 bulunur.

CEVAP:D

6. 3 (Bk-1)= 3 (k+4)
k=1 k=1

olduguna gore, a kagtir?

A)16 B) 15 C)14

D)13  E)12

Cozim:

a

> (5k-1)= 2Za(k+4)
k=1

k=1

5-a(a2+1)__a=2’a(2§+‘l)+851

5(a+1)-2=2(2a+1)+16
5a+3=4a+18
a=15 bulunur.

CEVAP:B

YAYINLARI }

GUR

i
1

GUR YAYINLARI |

]
1

7.

4
S +k+2)

k=-5
isleminin sonucu kagtir?
A)-120 B)-110 C)~100

D)-90 E)-80

Cozim:

3IC =(-aP (3P + .+ @A =0
k=4

$k=(-4)+(-3)+.. +@)+(@)=0  dr.
keomd

Buna gore,

4 4
3P +k+2)=(-5P+(=51+ 2.2
k=-5 k=-5
=-125-5+10.2

=-130+20=-110 bulunur.

CEVAP:B

“—-(3a+1)x-2=0

denkleminin kdkleri x,, X, dir.

X1=10

T

olduguna gére, a kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Cozim:

2
> xi=x1+xz dir.
i=1

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminde

Xy o+ Xy = ‘“2" oldugundan

Xy +X,= 3a1+1 =10

=3a+1=10
= a = 3 bulunur.

CEVAP:C

Ogreten Matematik Fasikiilleri o

Toplam — Garpim Sembolii Sinaviara Hazirhk Goziimli Test

9. 3 ta, =4k+1

olduguna gére,
8
2.3
k=1

ifadesinin egiti nedir?

A) 65 B) 66 C)67 D) 68 E) 69

Cozim:

k= icin ay+a,=5

igin az;+a, =13

1
k=3
k=5 igin ag+ag=21
k=7

igin a;+ag= 29 olur. -

8
Zak=a1+a2+a3+a4+a5+a5+a7+ag
k=1

=5+13+21+29
=68 bulunur.

CEVAP:D

10. f(x)=3x -2

olduguna gére,

3
> (k)

k=-3
degeri kagtir?

N s 0 i e

Cozim:

CEVAP: A

1. i(ak—z)
k=—4

toplaminin degeri kactir?

A)-4 B)-5 c)-6 D)-7  E)-8

Coziim:

5 10
> (3k-2)= Y (3(k-5)-2)
k=1

k=-4

z
3 w0
= = Y (ak-17)=3.15M 17 10
g k=1
; =165-170=-5 bulunur.
3
T CEVAP:B
n
12. an= Z(k+2)
k=1
olduguna gére,
(an +4 "8 2)
agagidakilerden hangisine esittir?
A) _3n_£_1§_ B)2n— 11 C) _&%&
p) 20515 E)2n-13
Cozim:
n n+2
dn= Z(k+2)=:an= Z(k_2+2)
- k=-1 k=—1+2
E n+2
3 an= Zk olur.
g k=1
z n+6
< .
- an+4=zkman+4=m_2iﬂ
5 k=1
o 2
T 8n+4 .-:D_i'_.]gn—m. dir.
n+4
+4).
An+2= ) K= 8ns2 =MM
k=1

2 .
nsp =" +92n+20 dir.

. _n*+13n+42 n’+9n+20
8n+a = 8pt2 = Pl 2

=4n—-22
2

=2n-11 bulunur.

CEVAP:B
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——
- TEST —
; . TOPLAM - CARPIM SEMBOLU
13. 6+3k———— 15. 2-k . e s
2 (6+3-) P Sinaviara Hazirlik Céziimlii Test 2
isleminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir? y 4n (k 3) i (7[ )
. . ) 3. sin(%.a
A)375 B)380 C)385 D)390 E)395 k=2n+1 a1 8
A) 25 2175 B) 2369 2369 ) 2‘612 1
isleminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
Cozim: 3
D) zggg E) 23;5 : A)3n2-n B) 4n? ~4n C)6n2—2n A)0 B) _‘{3:_ C) 1/§2+1
12
D (2-kP=(-1P+(=2P+(=3P+...+(-10} D) 5n2—4n E) 6n? —4n Jie3 5
k=3 4 + 343
_— - - D E) —5—
Coziim: ?5.2 =1242243%4 +102=1§0:k2 % ) 2 ) 2
5 5 5 5 z k=1 Cozim: g
1 =
Y (6+3k-)= 6+ D3k-> s _10.11.21 _ g -
k=1( > it e P g =—"% =385 bulunur. i’i ( 3) 4n22n ( 3) ; Coziim:
_(1¥ £ . kK=2)= k+2n-3 2 3
=6.5+3.5—5_6———;—. 1 (21) o CEVAP: C k=2a+1 k=2n+1-2n v > si ( ) sm(1 §)+sin(2%)+sin(3%)
-1 a=1
2 2n
2°-1 =z (k+2"_§i) T T o T
= 30+45_T;_ k=1 = sin€+ sin§+sin—2—
_ 2369 2n.(2n+1
= TE - 32 32 bulunur. ) =__n(_2”_)_+2n,2n—%.2n =_12__ _é; 1/-":'3 bulunur.
CEVAP: B =2n+n+4n?—3n =6n?~2n bulunur. CEVAP: D
CEVAP: C
n
4 > Koy ise,
k=t M
14. f(X)———— _ 7 . n _ﬁ—
x+1 : 2. > (3k-1+ay) =107 k=213m2
olmak iizere; k=t
o ( 1 | . olduguna gére, ifadesinin egiti a§a§|dakile|;den hangisi olabilir?
1(23)]" . (k) . flk+ . 2
k; [F(@3)" . (k). f(k+1)) ‘ . A)x B) x2 0% % 8%
L . kx 2 (@cat+1)
toplami kagtir? 16. Z sin=5- K=5
k=1 v
A) 44 B) 42 C)33 D)24a E)20 L ifadesinin degeri kagtir? L Corim
£ ifadesinin sonucu kagtir? %‘ B 1 2 3
3 A) 37 B) 36 C)35 D)34 E)33 2 YTttt =X
- s A)-2 B) -1 C)0 D)1 E)2 % k=1
Coziim: g = 142+3+..+n _
x m
10 £ S570M: =
1 = Cozim: ]
;Z? ([f(23)" . (k). f(k +1)) T Corim: 5 n(rznl;ﬂ o n(n2+1) - mx
9 o 3 (3k-1+80) =107 = 3. ~7-2—~7+Zak—107 38 42434 e
. 10 [(_2_)—1 2 o ] 2. sinG=sing+sinz +sin5=+... +sin 157 k=1 iam? 3’
i W24 Tt ke 401404140140+ . +1+0 d z LGRS
=1+0~1+ - 14 =
— % =847+ ) ac=107 = > ax=30 olur. _( 2 ) " 3m2
0 k=1 =
3 (%) =1 bulunur. i - 1
k=1 2 "(k+1).(k+2) (ag-4+1)=ajtap+..+ar+7 =(mx)2'§r;2_
(4 terimin toplamu sifirdir. Toplam 30 terim vardir ve k=5 2
=2 4. (12-1)=20 botunur. _ ilk 28 terimin toplami bu durumda sifir olur. Son iki =30+7 =m*. 3—12— =% bulunur
terim toplami 1 + 0 = 1 bulunur.) =37 bulunur. m
CEVAP: E CEVAP: D CEVAP: A CEVAP: E
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5. X;=3, X754, x3=-2, ve fix)=3x+1

3
olduguna gére, 2 [(xk)— )]
k=1

ifadesinin esiti nedir?

A) 11 B)12 C)13 D) 14 E) 15

Coziim:
3

D [f(xi) = xi)] = (F(xa) = %4) + ((x2) = X2) + ((xa) — Xa)

k=1
=(f(3)~ 3) +(f(4)-4)+(f(-2) +2)
=(3.3+1-3)+(3.4+1-4)+(3.(-2)+1+2)
=7+9-3
=13 bulunur.

CEVAP: C

6. S I I
t7gtget-t

=]

59.60

igleminin sonucu kagtir?

NE BT 9% DF B
Cozim:
51.‘7"*71.?*8_1.'5"-"* 5960 =§ k(k1+ )
olur. k(k1+1) =JR_—E'~1?T oldugundan,

§1__1__=
~ Kk

*x

1 =3
5780 " 80~ 20 bulunur.

CEVAP: E

i
T

GUR YAYINLARI

GUR YAYINUARI

isleminin sonucu kactir?

&y

A)-/3 B) 3 c)-% D)

; £) /3

Cozim:

20
tan<Zk) = tan(-————"zoé21 )
k=1
=tan(210°)
=tan{180°+30°)=tan30° = %‘3— bulunur.

CEVAP: D

% k
L k+ 1)1

isleminin sonucu kagtir?

1 - i
A) 1257 B 134 ©) 1+ 381

D) 1 +2—14,— E) 25!

Cozim:

24 24
k S ke1-1
k;(k+1)!—k=z1 k+1)!

CEVAP: A

k dér‘etér'ffv\/létel:nlléﬁkmFésikﬁlléri- ° Topiam — Garpim Sembolil Smavléra Hazirlik Goziimlii Test

5
9. S (k3 -3K%+3k—1)
k=1

igleminin sonucu kagtir?

A)100  B)98 C)96 D)95  E)93

Cozim:

5 3 2 5 3
D=3k +3k=1) =D (k- 1)
k=1 k=1

=0%+1%+2%+3%+4°
=0+1+8+27+64 =100 bulunur.

CEVAP: A

10. fve g, N —> N tanimii iki fonksiyondur.

f(x) = i(k3—3k) ve g(x)= if(P)
k=1

p=3

olduguna gore, g(4) kagtir?

~A)80 B) 82 C)84 D) 86 E) 88

Cozim:

X 4
a(x)= 2 f(p) = g(4) = D f(p)=f(3)+f(4)
p=3

p=3
)= 30~ 3K) = 1(3) = Za:(k3—3k)
k=1 k=1

' f(:s)=(%)2—3.-3—é-‘l

f(3)=36-18=18

f(x) = i(k3—3k) =f(4)= i(ka-Sk)
k=1 k=1

f(4)=(-4é—5)2—3.%

f(4)=100~-30=70 olur.

g(4)=1(3)+f(4)=18+70 =88 bulunur.

CEVAP: E

{ GUR YAYINLARI |

| GUR YAYINLARI |

3 3
11. 2. > (cosa-cosb)
b=1 a=1

igleminin sonucu kagtir?

A)-2 B) —1 c)o D) 1 E)2

Cozim:

3
> (cos1-cosh+cos2~cosb+cos3-cosb)
b=1

3
=>"(cos1+cos2+cos3~3cosb)
b=1

3
=3(cos 1+cos2+cos3)—3 Y cosb

‘b=1
=3cos1+3cos2+3cos3-3cos1-3cos2~3cos3
=0 bulunur.

CEVAP: C

8
12. D (logs(k+1)x) =log; 168
k=5

olduguna gore, x kagtir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

Coziim:

ilog3(k+1)x= log;168

k=5

logs6x +logz 7x =1log; 168

logs (6x.7x) =log3 168
42x* = 168
=4

x=£2 (X#~2)
x =2 bulunur.

CEVAP: B
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' i TEST
124 # fl-2 TOPLAM - CARPIM SEMBOLU v 3
13. logk(k+1) 15. -2 i T e
ITto s i1 Sinaviara Hazirlik Céziimli Test _
ifadesinin degeri kagtir? carpiminin degeri kagtir? 12 11_3[
1. 3 3. (k+4).(k+5)
A2~ B)3 C)4 D)5 E)6 A)-14° B)-147 C)-12° D)-127 E)0 k=6 Ked
garpimi kagtir? isleminin sonucu kagtir?
Coziim: Coziim: A)32  B)3® )37 )3 )38 Ay 18171 B) 18170 c) 7. 18!
12 3 12 : 0 8l
Hlogk(k+1) logs6.logs7 .logr8. -+ logi24125 IT T1@-2)=T1l(1*-2).(2*~2).(3*-2)]
k=5 1 k=4 i=1 k=4 - 1 171.18! 17!.18!
L Goriim: - D) il E) Sor
log6 log7 log8 log125 g 12 12 %
= IOSS . !036 . 1037 103124 z =1][-1.2.71= [ [(~14)=—14° bulunur. 1‘—2[3;( Z2
> k=4 k=4 12 12.13 78 > -
< k_k=t _3 2 _3° _78-15 g Cozim:
log 125 x Rl s x
= =logs125 = logs5° = 3 bulunur. 3 CEVAP: A k=6 [T3" 32 5 13 13 13
log5 G k=1 o [Tk+4).(k+5)=T] (k+4). [[(k+5)
CEVAP: B =3% bulunur. k=4 k=4 k=4
CEVAP: D =(8.9.10.---.17).(9.10.11.---.18)
=17L,'1—8%|~ bulunur,
CEVAP: D
H[I1 (TTaes o
n+k+1 )] n
k=1lm=1\n=1 H(1 + 2_.1 )=35
10 9 k=1
14 A= (9 +?) - -igleminin sonucu kagtir?
k=1 4 8 s olduguna gobre, n kagtir?
5= 113 II (H5 ) A) 4206 B) 36012 C) 380° .
= k=1 \p=4 A)15 B) 16 c)17 D)18 - E)19
k=21 D) 360° E) 24012
olduguna gore, % orani kagtir? igleminin sonucu kagtir?
1 _15 20 24 30 _32 4 Cozim
A)891  B)881  C)870 D)859 E)848 : A)S B)5 C)s D)S E)S Cozim z
n
2
Z 413 14 z TH{1+55+)=35
L f1[71 ({11 = Lias)
Cozim: g Coziim k=1lm=1\n=1 ) >
3 4 6 4 ] 2k+1
10 10 © p-3K 543k 53k 6-3k 473 4713 G [I{E= 35
A=H(9+%)= g(l‘%i) bt '(1:11 (115 ) I;I 5 H[H(1+k+1)m =H[H(k+2)m et k=1(2k 1)
k=1 k=1 st k=1lm=1 k=1lm=1
. =H(515 9Ky 3587 2n+1
R LE. =35
_o0 {2 3 4 11\ _ 4t - 4 1°3°56 2n—1
=g (—1— Togg ) 9" .11 dir. k=1 = [Tlk+2)" . (k+2). (k+2)°]
= H(515 -Qk) k=1
" ot 2n+1=35
B= 3= 16 4 4 4
REL (erim Sayisi 16) =T[s". 1[5 H(k~!~2)G 3%.4°% 5° ¢° _
k=1 k=1 k=1 2n=34
15\4 -9 -18 -27 .-36
A_9"11 11 =(6°).57.5".5°.5
—————-3 .11 =891 bulunur. y = 360° n=17 bulunur.
B~ 316 3! =59 5= 53 piunur. 360" bulunur.
CEVAP: A CEVAP: D CEVAP: D CEVAP: C




s rIeSTHEUK F ESIRUNST e

Toplam - Garpim Sembold Sinaviara Hazirlik Goziimit Test

« it
ifadesinin esiti nedir?
Aoz g (A et

(n+21.(n—1 2)1\n-t
D) 6(" ) E)((n‘g ) )

n_fn+2 n
H(Hp)= 114.5.6....(n+2))

] n—1
) bulunur.

CEVAP: E

6. X2+mx+4m-.2=0

denkleminin kékleri Xy ve X, olmak iizere;

2
[Tewt+2)=18
k=1

olduguna gére, m kactir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8

Coziim:

2
k1:[1(xk+2) =(x1+2).(Xa+2) = 18

= X1 Xa+ 2%+ 2%+ 4 =18

=2 42(-T)44 =18

=4m-2-2m+4 =18
=2m+2=18

= 2m= 16

=m=8 bulunur.

CEVAP: E

GUR YAYINULARI

3 ) (Terim sayisin—2+1=n-1)

GUR YAYINUARI

fi-t-5

k=1 K

isleminin sonucu kagtir?

A0 B) 1 C)480 D)540 E)680
Cozim
30 30
4 _5\_ (k -4k 5)
1 et AP, 3
,(I:I,( k k2> }1 K

ﬁ((k 5). (k+1)) 4.2 =3.3 -2.4 _ 25.31
. T
Pl K 1 4 L a0

k = 5 igin terimlerden biri 0 olacagindan ¢arpimin sonu-

cu 0 bulunur.

CEVAP: A

n

117.a=7""2
k=5

n
1Ta.bx=140

k=5

n
olduguna gore, | [bx kagtir?
k=5

A)10 B) 14 c)18 D)20  E)40

n
n-3 _ on-4 =73
[[7.a4=7""=7"".a5.35.--.a,=7
= 85.85.a7.--.8n =7 olur.

n n
f[ak.bk: 1Tax- [ Ibx= 140
k=5

CEVAP: D

"Ogreten Matematik Fasikiilleri o

Téplam — Garpim Sembolii Sinavlara Hazirlik Céziimlii Test

k=1

carpiminin degeri kagtir?

A) 79 B) 80 C) 81 D) 82 E)83
Cozim:
80 80
Heln(1+%)= (1 +_1_)
k=1 k=1 n 1k
i
J“(m):_z_zﬁ 81 3
et T e s
>
o
= 81 bulunur. %
CEVAP:C |
13
0. e
- k=5
igleminin sonucu kagtir?
9 13! 131V 8 (131\
nz. B () ©2".(%F)
D)2%. (1311 E)2°. 13! g
2
>
- g
Cozim: .
)
Terim sayis1 9 dur. v
3 3
[Tek’)=2"T]k
=2°5°.6°.7°.....13°
=27 (5.6.7..--.13)°
=2° (%%') bulunur.
CEVAP: C

1. (Hk)wﬂ(ki)

igleminin sonucu kagtir?

A)764  B)744 C)732 D)724 E)712

Cozim:
>3 3
(HK)HH(k!)=(1.2.3)!+1!.2!.3!
k=1 k=1
=61+1.2.6
=720+12
=732 bulunur.
CEVAP: C
= p
12. IT X&)
k=1 p=1

ifadesinin degeri kagtir?

35

AS B8 C) 20 D) %5— E) 25

5 k 5
D = 1,2.3 Kk
IT 2 ( n —H(T( r“f'k“*--«‘fr)

CEVAP:D




Ogreten Matematik Fasikiilleri o Toplam — GCarpim Sembolii Sinavlara Hazirlik Coziimlii Test

TEST
13 5 4 15. X*+(@a-2)x+b=0
PP UCEE L) o ! L 1
=t i=0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
s ———|
toplaminin degeri nedir? zxk =6 x e N* ve 3<=x<8olmak lizere; 20
. k=1 5. 2.(2+kx) =460
A)25 B) 24 C)23 D)22  E)21 }p_: 16 3 (3x+1) k=1
‘ X 11 .
k=1"% toplamimin degeri kagtir? olduguna gére, x kagtir?
Cozim olduguna gére, a + b ifadesi kagtir? A) 88 B) 84 C)80 D) 72 E)70 A)6 B)5 C)4 D)2 E)1
5 14 .
2 [Z(4i—3j+2) =2, [2(4(1~1> 3+2) Ae - B7 08 D9 B0
j=1 Li=0 =1 li=1 1 L
5 B T
=2 |wi-5-2) o
=1 L=1 2 Cozim 2
> >
- 5.6 < 2 x
=3 [4.88-5.5-5.2 S
1221 [ 2 ! = Dx=xg+Xp=—a=6= &
5 ® ! E & _11n-25
= 2.(-15]+50)=—15.258 +5.50 T SELES DS % 6 D=1t
=1 k=1
=-225+250 2
1.1,1_b_ 6 2 S 2 . " .
=25 bulunur. '(_21 AR T 2 da+ Z Z —?— olduguna gére, n degeri kagtir?
= a=1 b=1 c=1
--at2 _ 6 ' A)8 B)5 C)4 D)3 E)2
CEVAP: A b M isleminin sonucu kagtir?
= % = TBT pb=11 dir.
A)169  B)168 C)167 D)166 E)165
a+b=-4+11=7 bulunur.
CEVAP: B
7 K3
16. T=12+22+32+42+...+n2 . kz}%k > 202
toplamindaki her terimin taban: 3 azaltilirsa toplam: esitsizligini saglayan en kiiciik n dogal sayisi kag-
- ne kadar azalmig olur? tr?
A)2n (n+2) B)n?+2 C)4n (n +3) R A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
D)n(n+3) E)3n (1-2) . kZj(k ~K*+2k+1)
isleminin sonucu kagtir?
Cozim:
1 i ﬁ(1 e ) A)225  B)215  C)205 D)195 E)185
. B P 1 n 1
Pl A G ?ji T=12+22+32+4%+ _+n?= )@ dir g
k=1
z - Z
igleminin sonucu kagtir? 5 Her terimin tabani 3 er azaltilirsa, -::-
> >
AL L of i 8f & 3. (k-3)? elde edilr. Azalma g 8 Ar2T-128v.. 3875
5 5 5 _ 5 5 Y k=1 v toplami agagidakilerden hangisi ile ifade edilir?
n T n n
2
Cozim: 2K~ Z z_‘: }; (K*~6k+9) . 3 . |
k=t k-n ke ke A) 21)"n B) 2n
= =1
$ fifses HCETE h "
5\ n k=1 k=1 k=1
k=1 n=1
1¥ (2 3 456 7 nn(n+1) 4. i(3k+5)=i(2k-4x) o 4yt 3 S 3
E(g 33455] —0+6.20041) g, & p2 0 26N+’ D) 21" @n=1)
£ = n=
5 2
1 7 7 =3n"+3n-9n - .
Z —5.7)=~.5=-% bulunur. olduguna gére, x kagtir?
k=1 ( 5 ) 57 8 =3n°~6n=3n(n-2) bulunur. gunag ¢ - .
A3 -2 o2 p-12 512 E) ZO(— 1)".(2n+1)
CEVAP: A CEVAP: E "




Ogreten Matematik Fasikiilleri © TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

TEST
X 18
9. > (2k+3) =X+ 3x+21 13. a =20 2
k=1 k=1
- e 18
olduguna gore, x kagtir? olduguna gére, }’(2ax—3) 20 . 4
k=1 1. D (3k-4) 5. Da+yb=22
A7 0 BN C)14 D)17  E)21 k=1 ne2 A=t
isleminin sonucu kagtir?
igleminin sonucu kagtir? a-b=-1
A)-94 B)-74 C)-44 D) -24 E)-14
A)550  B)540  C)530 D)520 E)510 olduguna gére, a kagtir?
A)-3 B) -2 c)1 D)2 E)3
z E
3 3
E Z
= >
S S
2 x
= )
5 . v 9
10. > (k+1)? =23x
k=5
14. 5 ile béliindiigiinde 3 kalanini veren 80 dan kiigiik . .
. " . N 4 s X
olduguna gbre, x sayisi kagtir? tiim sayilarin toplami kagtir? 2. xeN" ve 4<x=9 olmak lzere;
; > (2x-3) 8 8
A)10  B)S C)8 D)6 E)5 A)803  B)807 C)809 D)816 E)819 : 6. 2. (2k+a)= D (3k~6)
toplaminin degeri kagtir? k=1 k=1
A) 50 B) 55 C) 66 D) 65 E) 68 olduguna gore, a sayist kagtir?
- -3 - _3 -
A)-3 B -3 0O)-2 D-3 -1
~ 4 6 5 7
M. a-b=_ 18 e e nen - -
) k=0 k=1 k=1 k=1 3. VneN*' olmak izere;
4 5
da+tyb=26 igleminin sonucu kagtir? n 17n—64 5 6
ks ke 2k=—T 7. Y k-2)+>4
A)19 B) 20 C) 21 D)22  E)23 k=1 k=0 a1
g 0 ? . . .
olduguna gore, a kagtir 1 olduguna gére, n degeri kagtir? 1 toplaminin degeri kagtir?
B C)4 D)2 E) 1 i e
A8 )6 ) ) ) % A)5 B)6 C)7 D)8 E)9 %’ A) 26 B) 31 C) 33 D) 37 E) 40
Z Z
% s
g s
x x
b} =y
. v G
16. f:N*—R ve g:N"— R olmak lizere,
X 3
f)=2("~1)
s k_: 1 1 2, a
12. DK +k) gx)= D (4p-2) 4. 2k+25m-2 5 8. > (2k+3) =45
k=4 p=1 k=1 m=1 p=1 k=1
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? olduguna gore, (fog)(2) kagtir? isleminin sonucu kagtr? : olduguna gore, n kagtir? J
A)310  B)316 C)320 D)324 E)330 A)1280 B)1284 C)1286 D)1288 FE)1290 A)359  B)355  C)349 D)345 E)341 A9 B)7 C)5 D)3




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM — CARPIM SEMBOL(

303
9. 2. (k—302)

k=301
igleminin sonucu nedir?

A0 B c)2 D)3

5
10. DK
k=1

isleminin sonucu nedir?

A)72 B) 70 C) 66 D) 55

K-k

Mo

1.
k

n

1

igleminin sonucu kagtir? -

A)410 B) 420 C) 430 D) 440

12 f(x)= i(2k+1)
k=1

a0 = zi(%)

olduguna gore, (gof){2) nin degderi kagtir?

A)104  B)102 C)100 D)8

E)4

E) 470

E) 96

GUR YAYINLARI |

GUR YAYINLARI }

i
1

13. i(2k+4)

k=-2

igleminin sonucu nedir?

A) 64 B)72 C)84 Dysc  E)108
. 8 4
14, > Dk-2)p
k=3 p=1
igleminin sonucu nedir?
A) 180 B) 180 C) 200 D)210 E)220
2 2
15. 2. (k+6)
k=-5
igleminin sonucu nedir?
A)612 B) 576 C)424 D)336 E)204
5 4
16. 2 2(k-p+6)
k=2 p=0
igleminin sonucu nedir?
A) 150 B) 140 C) 130 D)120 E)110

L

1' ,A,M 2- B 3': ,D4 'A 5' D

+6-B.

11-B.12-A 13 1

-
Me
7\-“

toplaminin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 971 B)973  C)976 D)979  E)983

2. %sloga(k+2)
k=1

toplami agagidakilerden hangisidir?

A)70 B) 72 C)74 D)75  E)78

3. 1.2+2.3+3.4+..+n.(n+1)= 3

esitligi verildigine gére,
8.9+9.10+10.11+...+21,22

toplaminin degeri kagtir?

A)3390 B)3382 C)3378 D)3374 E)3364
2n n
4. D k=63+ (k+2)
k=1 k=1 .

esitligini saglayan n degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

n.(n+1).(n+2)

{ GUR YAYINLARI |

i
F

GUR YAYINLARI

i(k—1)(k+3)
k=1

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) 250 B) 252 C) 254 D)256 E)258
1001
k-1
D logt=
kms k-2
toplaminin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)10 D) 1000 E) 1001
2n
(3k—1)=182
k=n
olduguna gore, n kagtir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
20
2@
k=5
igleminin sonucu kagtir?
A) 220 _ o4 B) 219 _ 23 C) 218 _ 93
D) 21924 E)2%0 28




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

9. fix)=4x+2, x =3n—1

olduguna gére,
3
2 (X F(xi))
k=1

igleminin sonucu kagtir?

A)62 B) 70 C)73 D)77  E)81

L
F

4 3 2
8. 3 2@ -4ab)
a=1 b=2

ifadesinin degeri agafiidakilerden hangisidir?

A)—140 B)-136 C)-124 D)-120 E)-100

[
3
2
=
g
x
B
+ 14 f0)=4,in)-fn-1)=3
olduguna gore,
10. 1.6+2.7+3.8+...+14.19 7
> f(n) kaghr?
toplaminin sonucu kagtir? n=0
A)1320 B)1390 C)1440 D)1510 E) 1540 A)108 B) 110 C) 112 D) 114 E) 116
5 3 2
15. > Z Z (x+y—-2)
X+6 x=1 y=1 z=1
1. > 4(k-4)=ax’ +bx+c
k=8 isleminin sonucu kagtir?
esitlifinde a + b + ¢ toplaminin degeri agagidakiler- A) 100 B) 102 C) 104 D)105 E)106
den hangisidir? 1 :
4
A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E)y24 3
4
=
g
o
3
- (i}
16. f:R — R olmak iizere;
4 f(x) = x2 — 4x + 3 olduguna gére,
2. Ye-K
k=—4 5
D (k) ifadesinin esiti kagtir?
isleminin sonucu kactir? k=0
A)-30 B)-36 C)-42 D)-48 E)-54 AT B)9 C)10 D) 13 E)15
.2-D.3-D 4E 5B 6B 7.C 8B 0l :E_15-D 16-D

TEST
4

e ——

2 4
> Z k+n)
e

isleminin sonucu nedir?

A) 40 B) 36 C) 35 D)30  E)24

2n
> (4k+1)=an’+bn+c
k=n

olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)9 B) 11 C) 12 D)13  E)14

5
Zk ~1)=10m

olduguna gére, m degeri kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8 E) 10

a
> (2k~7)=b>+6b
k=1

olduguna gére, a — b kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9

| GUR YAYINLARI |

{ GUR YAYINLARI |

5
Y (3k—~4a) =165
k=0

olduguna gore, a nedir?

A)-6 B)-5 C)-4 D)-3  E)-2

13
D" (3k +4x) = 245
k=9

olduguna gére, x kactir?

A)3 B) 4 C)6 D)12  E)15

f:R—R ve g:R— R olmak (izere;

f(x)= }i (n+1)

n=14

seklinde tanimlanmug fonksiyonlar igin, (fog)(2) nin sa-
yisal degeri kagtir?

A)10 B) 15 C)20 D)25  E)30

40
D ac=30
k=1

40
olduguna gére, D (3ax—4) kagtir?
k=1

A)-80  B)-70 C)-60 D)-50 E)-40




Ogreten Matematik Fasiklilleri ¢ TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

I + +
9. Zk(k+1 2n° 4én yn

esitligi bilindigine gore, x + y toplami kagtir?

Nt g of i sl

10. fx)=2x+1,x,=2,x,=4

olduguna gére,
2
2 (x=3).F(x)
=1

toplami kagtir?

A)-6 B) -2 C)2 D) 4 E)9
5 2
1. > 2.(5n—2m+1)
m=1 n=1

toplaminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

9988

12. Z log(1 + )

toplami kagtir?

A)100  B)99 c)10 D) 4 E)3

{ GUR YAYINLARI |

{ GUR YAYINLARI |

13. Z(k+5) __11_“_(9111
k=—4

olduguna gére, n kactir?

A)S5 B)6 C)y7 D)9 E) 11

504
14. > >(m°n-2m)
m=1 n=3

igleminin sonucu nedir?

A) 320 B) 325 C) 330 D)340 E)355

15. f(x)=x*-x,x,==1 ve x,=1 dir.

2
D (x+3). (%)

k=1
toplaminin sonucu kagtir?

A)4 B) 6 c)8 D)10  E)12

16. %(J3k~2—1/3k+1)
k=9

toplaminin sonucu kagtir?

A)-8 B) -6 C)-3 D)0 E)2

isleminin sonucu kagtir?

A)—42 B) 40 C)-38 D)-36 E)-34

k)= (n+2)!
k=1

olduguna gére, f(4) kagtir?

A)600  B)540  C)520 D)480 E)420

(3]

1
(_1)k+1 "

k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A)25  B)26 C) 54 D) 75 E) 76

3+8+15+24+ .

toplaminda ilk 8 terim toplaminin degeri agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 272 B) 276 C)279 D)282 E)285

I
¥

GUR YAYINULARI

i
1

GUR YAYINUARI

6k
> Z <2p+ +3>
k=1 p=1

toplaminin degeri kagtir?

A) 201 B) 200 C) 199 D)188 E)197

n
Dox=n+2
k=1

olduguna gore,

W [\/]u

4
z (Xm+n)

ifadesinin degeri kagtir?

A)36 B) 38 C) 44 D)48  E)50

igleminin sonucu kagtir?

A) 22 4 o-27 B) 22 _ =27 C) 24 4+ 027
D)2--2728 E)22-228
3
D kik+1)(k+2)
)

ifadesinin degeri kagtir?

A) 82 B) 90 C) 96 D)100 E)108




Ogreten Matematik Fasikilleri o TOPLAM — CARPIM SEMBOLU T TR

= TEST
+1 13 E————
0. koK 13. 2¥=64"1 6
k=1 k=0
s
toplaminin degeri agagidakilerden hangisidir? olduguna gore, 1. 12+9224+324+ 424 +p2 s {Z: i
6 . (Bi—j+1)
A) (x + 1) B) (x + 1)! 1! C) (x + 2)! (k+n) sayma sayilarinin kareleri toplaminda her sayma sa- _ i=1 j=-1
k=1 yisi 2 artinillirsa toplam ne kadar artar?
D) (x+2}1 - 11 E) (x +3)! . . L. ifadesinin degeri kagtir?
ifadesinin degeri kagtir? A) 2n2 + 6n B) n? + 1 Cyn?+2n+1
A)172 B) 168 C) 164 D)160 E)148
A) 32 B) 34 c)3s D)7 E) 39 D)n? +4n E) (n + 2)2 ) ) )
z E
3 2
= =
< N
n & g
10. Sn= Y (k+1)! B B
k=1 T -
olduguna gére, S on
14. (43-3)+ (53— 4)+ (63— 5)+ ...+ (13%~12) 2 2 kf(n)=2 s 4
3 k=t 6 > 3 (sinp-sink)
k;Sk toplaminmin sonucu kagtir? k=1 p=1 P
olduguna gore, f(3) kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A)7842 B)8164 C)8170 D)8278 E)8340 5 4 6 . toplanminin sonucu kagtir?
A) T B)2 C) 3 D) 5 E) 5
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44 . A)-2 B) -1 Cc)o D)1 E)2
15. x3—3x2 - 4x+8=0
) + +
denkleminin kdkleri x,, X, ve X, olduguna gore, 3. 1.2+2.3+3.4+..+n.(n+1) '-'W
1. fx)=x+2,x,=3,x,=4,vex;=5
3
olduguna gére, , k_}j;(xk)2 olmak iizere, 7. 1.2+2.3+3.4+..420.21
3 toplami kagtir?
2.4+4.6+6.8+...+40.42
Z(xk +1).fxi) toplaminin degeri kagtir?
1 isleminin sonucu nedir? A)2680 B)2820 C)2980 D)3020 E)3080
. - ” - A) 13 B) 17 C)18 D)19 E) 25 é
igleminin sonucu kagtir? % A) 8400 B) 9600 C) 11800 g
= =
A) 92 B) 90 C) 88 D) 86 E) 84 5 D) 12200 E) 12320 z
g >
14 ®
:a 'B
2 =
16. f,g: R - R olmak lizere; 8. X“+mx+6=0
f(x) = x + 2, g(x) = 3x — 1 olduguna gére denkleminin kékleri x, ve x, olduguna gére;
20 20
; 4. K= (k-1)° 2
2 7 -
12. DK +k+4) Z(fog)(m) 1 k; > (4xe+12) =28
W = k=1
isleminin sonucu kagtir? ifadesinin esiti nedir? ifadesinin degeri kagtir? aldugiuna gére, m sayist kagtir?
A)28  B)3  C)48  D)56  E)64 A) 91 B)92  C)94 D)%  E)98 A)20 B)100  €)200  D)400  E)500 A4 B3 ©-2 DM E)2
1-A 2-A .3-B.4-B_50C 6-E 7-B. 8B 9-D 10D 11-A 12D 13-C 14-C 15:B. 16-A]




OGreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

s 4 ' 13.  12-7-2+3+8+..+43 TEST
9. +
x§1 ;2'2()( ) toplaminin degeri kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A) 186 B) 178 C)172 D) 160 E) 155 o n
1. 2k-2)(k+2 5. log(¥=1
A)110 - B)100  C)90 D)70  E)60 ;Zi;( Jk+2) §=: g( X )
ifadesinin degeri kagtir? toplaminin degeri kagtir?
A)720  B)760  C)800  D)860 E)900 A)—4log2 B) 6log2 C)-2log2
D) 4log2 E) 3log2
: z
: ;
=
> z
g @
) 20 Z
x 5 14, i 3
10.  (fog)(x)= 2.(3k~2) k=0 e
k=1 ‘ es
toplaminin sonucu kagtir? (i2 = ~1) 2. 3 (k-5)=9 ] .
g(x) =4x -6 k=m-2 . D f(k) =90
. =
o o A) 1 B) i )1 D)i E)0 -
olduguna gore, (6} degeri kagtir? olmast igin, m nin degeri kagtir? Z‘ (k)= 30
k=1
A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 16 ;
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8 Z (K)=70
k=4
olduguna gbre, f{4) kagtir?
A)10 B) 15 C) 20 D)30  E)50
. 5 3 x+3
1. i(ak+b)=20 15. > (k-3)°=15x+6 . Z:z(Zk 1)=91
k=0 - .
6 , olduguna gére, x kagtir? olduguna gére, x dederi kagtir? o
2, (ak+b) =26 A4 B)5 c)7 " Sn= 2K
k=1 A)-6 B)-3 C)2 D)3 E)6 ) ) ) D)9 E) 10 ,
olduguna gore, ZSk kactir?
olduguna gore, b degeri kagtir? 1 1 =
g x
D)4 E) -6
A8 B)6 c)o ) ) 2 3 A)34  B)38  C)40  D)46  E)49
< s
> 2
.m m
4. i+ 1) = f(k) — 4
f(2)=6 ,
8. f(x)=— - olduguna gbre,
olduguna gore, x) X+2 ¢ g
3 5 & 2 253 k+5).1" (k
12. _Z Zx 3y+10) 16. g:ﬂ[COSk‘COS(k”)] ‘; ) k=4( )£
isleminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir? ifadesinin sayisal degeri kagtir? degeri kagtir?
_51 2101 - _99 _49
A)-51  B)-49  C)-47 D)-45 E)-40 A-2  B)-1  C)0 D1 B2 A)-148 B)-146 C)—144 D)-142 E)-140 A-%5 B3 025 D-2 -5




‘Lgreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

. s . —— TEST.
: 21k 13. k+y) =20 Vi ,
& g(x y) / 8
ifadesinin degeri kactir? §
s 2.(xp+2y)=49 1 ok fg =2 5.  K-@+4x+(p-2)=0
. =0 ) ’ -
A)6250 - B)5550 C)120  D)60 E)O P k=1 denkleminin kkleri x, ve x, dir.
. s . y) ikilisi nedir?
denklem sistemini saglayan (x , y) ikilisi nedi olduguna gére, #(5) kagtir? 2 « )2=60 e i —1—-4
1 ) c ( 2\ py(23) B3 =i =t
A)(1,2) B)(3,3 ) 2,3) )(2:2) )(1,3) A)%g- B) 6 C)4 D)% E)2 k=1 k=1
: olduguna gére, a . b nin dederi agagidakilerden han-
1 1 gisidir?
B T
g g A) 16 B) 15 C) 12 D)9 E)6
2 £
s >
N N
@ &
10 2 3, ] B
PN HES) T T
i=1 j=2
ifad 14 i 9§ 10 5
Wadesinin sonucu nedir? . logk{n+1)~ 2 logkn =3 2
edir ?;:1 9k Lot 2. !(_223k~2+'§;(k—1)
A)-117 . B)O C)117  D)121  E)143 . L
esitligini gergekleyen k dederi nedir? ifadesinin dederi kactir? 20 , 2
ifadesinin degeri kagtir? 6. S(k+1) ‘Z(k2+2)
A)2 B)3 C)5 D) 10 E) 100 =1 =
A) 164 B) 170 C) 174 D)186  E)190
ifadesinin degeri kagtir?
A) 480 B) 400 C) 360 D)320 E)280
1. f(0)=4
fln)~f(n-1)=3 15. °  f(x) = 4x— 2 olduguna gbre, s
- 3. ax+4bg) =110
olduguna gére, if_, ” . k;( k+4by)
& 5
if k=-2 D 3ax=30 STARR 80
m e = 7. X (k)-8
n=0 ifadesinin degeri kagtir? k=1
5
. . 3 N .
ifadesinin degeri kagtir? A) —Z- B)3 C) 'g— D)2 B)5 olduguna gére, k—z1bk kagtir? olduguna gére, n kagtir?
A T2 B) 69 C) 67 D) 65 E) 63 % % A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 81
Zz A)15 B) 18 C)20 D) 25 E) 30 £
% g
g >
v 14
Do L]
- u m
20
6. Y57
k=0 n
8. Sn= 2 (-1F .k
12. i3elogak igleminin sonucu kagtir? 4. iak =g on n k=1
k=~2 522_ 5 523 _ 52 523 -5 k=1
A) = B) = C) ) igleminde 8,, + S,, toplaminin degeri asagidakiler-
toplaminin sonucuy kagtir? olduguna gore, a, agadidakilerden hangisidir? den hangisidir?
21 2 20
5 -5 5 -5
A) 17 B)18 )19 D) 20 E) 21 D) 7 E) B A)30 B)28 C) 26 D) 24 E)22 A)15 B) 14 C)10 D)6 E)4




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM ~ GARPIM SEMBOLU

TEST
8 n —_— & g
0. 243y 183, 2(k+2)=x —
n=1 k=1 _—
n
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? ‘(;2(4”8) =y 1 & ( k-2 ) 5 {2 k(k~1)
: ~ \ (k—1)! . — kI
k=2 k=3
8 - 8 7 . .
A)3 B) -3 C)1-3 olduguna gére, y nin x cinsinden esiti agafidakiler-
D)1 +38 E)1-38 den hangisidir? igleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?
- " . 35 41 17 19 55
A) 4x B) 4x + 10 C)4x +12 A 1-o5 B) 1-45 O 1-+5; A3y B3z Of D% B o
D)4x-8 E)4x~12
1 1 1
1 D)1+W E)1+12| =
4
2 g
z : =
5 14 D3k=a C
v k=1 T
10. X¥B—(m-2)x2+2x+m=0 T x
2 (2k=1)=b
denkleminin kokleri X4 X, VE Xo tlr. k=1
12
i 1.1 olduguna gore, x in a ve b cinsinden egiti agagidaki- 6. Z (ka +K)
L% B lerden hangisidir? ) i R i
. 2
-b 2a-3b 2a+3b k=1 K +7k+12 islemini Kkactir?
olduguna gére, m kagtir? A) a 3 B) 3 c) 3 fsleminin sonueu kagtr
A)-12 B)~10 C) 10 D) 12 E) 14 o o patb igleminin sonucu kagtir? A)1740 B)1680 C)1620 D)1560 E) 1540
D) &=~ =
3 3 1 3 a 5 5
Azg Bg O Dz B
P I 1___._n_
15 1272338 - ety n+q eryer
B dre,
M. log,26 = x + 1 una go - . " ] ] ]
1 1 1 7. X=ggtorgtEat.tEe s
- . + +...+ 3.4 45 5.6 59.60
olduguna gbre, : (@+2).@+3) (@+3).(a+4) (2a+3).(2a+4) 3. (n+2)ik=n }":<k+%)
26 k=1 k=1 L.
kz loga & k1 toplami asagidakilerden hangisine egittir? y ) toplaminin degeri kagtir?
=4 olduguna gore, n kagtir? 19 29 39 19 og
1 A) 2 gy atl C) -2 z Ag Bl7g O D B
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir? g at+1 at+2 a+2 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 <
: Z
A)1-x B)=x C)1+x D)x-1 E)2-x £ 1 ) _a %
g D) 2(a+2) ) 242 =
14 3
) (G}
& (~1).k
16.  s,=y N
k=1 2
- . - . 35 21
toplamu igin, 8 ~ S, agagidakilerden hangisine egit- 4. ( 1 1 8. 1
1 w tir? ) k; /k Vk“) gkz’fk
: /3
2. [sm(k+§—+3)+1] 5 19 1 . . 7 ini
k=-3 A) 2 B) =5 C) —5 isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
) ~128 128 33 |
i inin degeri asagidaki isidi 4 3 5 1 2 20 21 22 23 24
ifadesinin degderi agagidakilerden hangisidir? 0 . 5 o1 A) 5 B) E C) 2 D) 5 E) £ A) 1 B) 5 c) 5% D) o E) o5
A)380  B)181 C)180  D)90 E)O 128 128




TZyreen vialeimatik Fasikilleri o TOPLAM — CARPIM SEMBOLU

9. Z" 13. A=1+5+52+5%+ _+5" TEST
& 2“**“
=1 @k=1Rk+1) toplaminin degeri nedir? ﬂ @
. . 12 -
isleminin sonucu kagtir? A)512-1 B) 512+ 1 ) &1
36 5.
R N ( I 1 20 1 3 (k+2)!
: 10 5 Dy L g) 20 . (k+2)!
21 ) 11 ) 5 ) 99 D) 511_1 E) 512_1 =1
7 4
toplaminin 24 ile béliimiinden kalan kagtir?
A2 B) 4 c)6 D)8 E) 12
4 + 4
S Z 310
= g x==4
= =
£ 2 Z —
4 o H(X‘ k) P isleminin sonucu kagtir?
10 Sfsrkegy) 2 14 oL &
k= - H(Xz 1) v A)-21 B)-23 C)-25 D)-27 E)-29
k=-2
toplaminin degeri kagtir?
olduguna gére, x agagidakilerden hangisi ofabilir?
A 170 gy 630 1055 630 800 g
27 )55 O3> D3y B S5 2. (V2k+1 ~/2k=1)
= 19 21 A)-2  B)-1  C)0 D)1 E)2 k;
islemin sonucu kagtir? n
: ¢ 6. S=2"+126
A) 9 B) 10 cy11 D) 12 E)13 k=1
esitligini saglayan n sayisinin degeri kactir?
A)S B)6 C)7 D)8 E)9
n
15. D(k+5)=a
k=1
7 n
. 2lx-2)sina]=12Y3 15f > (3k+5)=b
x=3 k=1
alduguna go P - n
et gore, o nin degeri agagidakilerden hangisi olduguna gére, D_(4k) toplaminin, a ve b tiiriinden - 7. i(k +k+1)=450
k=1 8 =
z , e . 3. .16 "
A) T B) % C) % D) %E, E) %[ ifadesi asagidakilerden hangisidir? = > (k?+1)=395
k=1
A)a+b B)2a—2b C)2b-2a . A
ifadesinin esiti kagtir? olduguna gére, n agagidakilerden hangisine esittir?
1 D) 4b E) 4a 2 2
z A)204  B)255  C)8x D) 9x )8 = A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
2 g
$ S
o
Pt o
G} 3
12. neN" oimak izere; n m 8. i2=—-1 olmak iizers;
1 16. k< )k
Sn = Zk k=1 k=p f(x) - ii(k+1)
k=1 &
. olduguna gbre, asagidakilerden hangisi daima dog- 3
olduguna gére, rudur? olduguna gore, > f(k)
5 k=1
5 4. S’ +k+2)
ésk kagtir? A)p=1veyap=0 B)1<p k=-4 isleminin sonucu kagtir?
Cy1>p Dy1sp isleminin sonucu kagtir? A) -2 +2i B)—2 - 2i c)2-2
A)40 B) 36 C)35 D E)3 . :
: ) )33 )31 E)1=p A)100 B)120 C)130  D)150 E)180 D)2+2i E)1+2i
[ 1




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM — GARPIM SEMBOLD

9. a> 0 olmak iizere; 13. X2—2x—4=0 14
10 P .
Zloga (k+3) denkleminin kokleri x, ve x,, dir.
k=-2 2 3 19 5
2. (%) 1. [Tk-4) 5. [ T4k
toplaminin degeri agagidakilerden hangisidir? k=1 k=6 522
2 Py = . k
A) log, 12! B) log, 14! C) log, 11! ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir? ;E
D) log, 13! E) log, 15! A) 28 B) 32 C)34 D) 36 E) 40 A) 19! - 51 B) 19! - 6! c) 18! isleminin sonucu kagtir?
D) 15! E) 16! A) 212 B)2'.3 C)2'9.3
L = 9 o2 10 42
= %: D)2°.3 E)2'™.3
3 2
F >
<
E 14. x=1+2+3+..+n =
x 5
: =42 492 4 2 2
10. A=1+2+3+ .. +n, 3 y=14+2°+3°+ .. +n o
T =434 93 493 3 . =
B=12+22+32+ _ +n? toplamlan veriliyor. 2=17+27+ 37+ ..+n" olduguna gore,
B =21 -AOldUQunagﬁre,nkagtlr? 1 .2.3+2.3.4+3.4.5+...+n(n+1).(n+2)
13
toplaminin x, y ve z cinsinden ifadesi agagidakiler- 2 k-1
A " 3 79
)30 B) 31 C)32 D)33 E)34 den hangisidir? k=1 6. T Tiogx+1(k+2)
k=2
A)x +2y+3z B)2x +3y +z isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? . .
isleminin sonucu kactir?
A) 378 B) 372 c)3% D)3%  E)3%
C)2x+2y+z D)y2x+y+z A1 B)2 C)3 D)4 E}5
E)2x+4y+ 3z
11. X-6x-3=0
denkleminin kékleri X, ve x, olduguna gbre,
2 2 ,
2 2 15 &2
k=1 p=1 Xk - Xp . Z(k +3)=x
k=1
4
. nook
toplaminin degeri kagtir? olduguna gore, 3. H37 =81 7. k=H1(k.k!)
k=1
A)-9 B) -4 C)-2 D)4 E)9 2,
g(k +2) esitligini sadlayan n sayisinin degeri kaghir? igleminin sonucu kagtir?
- z A)27 . 32 B)28.32 c)28. 3
4 ifadesinin x cinsinden egiti nedir? A4 B)S C)6 D)7 E)8 nj: ) ) )
2 2 D)2’ .3° E)2°.33
S A)x+45 B) x— 40 C) x + 65 g
p~
o« D)x—25 E)x—20 z
a 3 9
12 D @k-1).3k+1)=x T
k=1
n
2K =y
k=1
16. 6+ 10 + 14 + 18 + ... toplamunda ilk n terim toplam S_;
olduguna gdre, x, y ve n arasindaki baginti agagida- ; : 30
kilerden hangisidir? 11+ 13+ 15+ 17 + ... toplaminda ilk n terim toplami S, . IIn ﬁ (1 2 )= 1
olarak gosterilmektedir. n=20 oder 2k+1/ 35
A)x-3y+n=0 B)x~9y-n=0 . , . L
) y Buna gdre, S, = S, olduguna gére n agagidakilerden garpiminin degeri agagidakilerden hangisidir? esitligini saglayan n sayma sayisi kagtir?
C)x+3y-n=0 D)x-9y+n=0 hangisidir? 201 301 30! i
A20t  B)G- Oy Diygr B30 A13  B)17T  C)20
E)x+9y+n=0 A4 B)5 C)6 D)7 E)8




~Ogrelen WIEermauk Fasikuiier § TOPLAM = GARPIN SEMBOLU e T T T

? TEST

7 n S—
9. [13"=+3% 13. 113¢° L 12
k=1 k=4 £
oldugiuna gére, x kagtir? ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? 1wz g 4 i
4 2 1 Il (5) - (7) 5. [T I
A)28 . B)24 C)18 D) 14 E)7 A)3"3 (2 B)3"4 . (n!y k=1 i=1 j=1
o 3"? (n)? D) 3" ()2 olduguna gore, x kagtir? garpimi kagtir?
n? n? ‘
3y 5 Y A)—45 B)-44 C)—-43 D)—42 E)-41 A)512  B)442  C)288 D)200 E)144
(n!
B) = I
z i E
2 | :
> 1 g
§ ] ;
id :
10. Hmk2 T
k=1
5 3 6. log3=x ve log5=y olduguna gére,
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? 14. H Hkp 'ﬁ -
k=2 p=1 2. 3k=(n+2)!
A)6m . 6! B)m. (6!)? C)ym® . 6! 5 kgslogk(m 1)
D) 6m (6!)2 E) mb . (6!)2 ifadesinin degeri kagtir?
o s B ifadesinin degeri kagtir?
A)120'2 B)1208 C)120° D)60™2  E)20% olduguna gore, n kagtir?
. A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 A)1+% B)2+{. C)2+1Y
2 2
D) 1+ y E)1+ <
5 8 15. ii_s...i. 1
1. H H3X+y k]-:‘g( K> ) . )
ifadesinin degeri kactir? k=1
ifadesinin degeri kagtir? 40 2k+3
A)7625 B)7550 C)7525 D)7500 E)7425 . R 7. (1 +____)
A) 4180 B) 3186 0 3190 D) 3192 B) 4185 i ifadesinin degeri kactir? | kI;g (k+ 1)2
E A) 450 B) 420 C) 360 D)330 E)300 & . .
g g igleminin sonucu kagtir?
2 £
= >
2 g m442  B)420 Cjsc0 D)HL g z
4 g
:a _w—
y+1 y
16. H3= Hg
k=x k=x+1
18 - e s . . e . »
12. H(k2—10k+25) olduguna gobre, y nin x cinsinden esgiti agsagidakiler- . . 5
k=6 den hangisidir? II (H %) [1(k*-3k-40)
k=1 \p=2 =2
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? A)x+2 B)2-x C) X; 1
ifadesinin degeri kagtir? carpimirnun degeri kagtir?
A) 13! B) (1312 C) 14! +2
D)3-x E Xte 5 6 7 D 6 E 37
D) 18! E) (1412 ) ) 3 A)2 B)2 C)2 )3 ) A)148  B)136 C)112 D)72 E)0
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6 8
9. x=]]e" ve y=][e"""
k=1 k=1

olduguna gére, In{x . y) kagtir?

A)B5  B)6O C) 58 D)s6  E)52

10.

—
Tea

%
[}
=

= =1

i ]

- -
oy

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A)n! B) (n!)?
Cynd. ((n-1)12 D) ((n—1)13

E)n?. (n—1)

. 1)

1 1 1 1
Mg B 97 Dig Do
o (k=2)°
12. kH3 *=1)
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
— _ 3 2
A) (f; ~21)! B) ((nn _21)!) C) ((nn_—21)!)
(n-2)! (n-2))2
D) E) (n—-1)!

{ GUR YAYINLAR! |

i GUR YAYINLARI |

13. x+mx+4=0

denkleminin kdkleri x; ve x, dir.
2
1Tex-1y=27
i=1

olduguna gore, m kactir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

14, T (3+%)

isleminin sonucu kagtir?

A3 B3 3B py3¥ g 3B
15 ! k+2
’ oy 16k
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) 146 B) 144 C) 140 D)138 E)136

n n
16. [13.2=3""° ve []x.bc=1
k=1 k=1

olduduna gére,
n
Hak . bk
k=1

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

6 [
A B2 D)X E)3.x
X : 3

S
5 k n n
AN . 5 /2K _
1 1‘[(7)-(3) 5 T3/ =27
k=1 k=1
olduguna gore, n kagtir? olduguna gdre, n kactir?
A)—40 B) 20 C)-15 D)15 E) 20 A)S B)6 C)7 D)8 E)}9
g
3
£
=
g
14
3
G}
T 28
6. sz—1
k=1
2. ¥ n e N*olmak iizere,
igleminin sonucu kagtir?
n
E_
ge =36 A)406  B)600  C)2378  p)2%06 [y 604
olduguna gére, n kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
7. VvneNigin,
n+2
1
1 b
=)
ifadesinin egiti nedir?
15 n n+1 n+2
3 37 A T B 2 © h+3
k=1
N Dy 1 gy 1
isleminin sonucu kagtir? )53 e~
nI° B3 3 pI I
2
S~
g
14
3
B
8. Vv n e N olmak iizere,
zﬁa
10 k 4-x k
S5Y_ (20 =
4 1I(3)-(%5) k!
igleminin sonucu kagtir?
olduguna gore, x kagtir?
o7 59 67 A)2n! -1 B) (2n +2)! C)2n!-3
A3 B-22 o2 D3 B3 D) (2n + 3)! E) (2n)!




ugrsten Matematik Fasikiiler o TOPLAM — (;ARPIM SEMBOLU

ifadesinin degeri kagtir?

ASE . g8/ g

1 1
127

10. [ Ttogi(k+1)
k=2

ifadesinin degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6

11. nH(1"1E>:4m

olduguna gére, m kagtir?

Ny B )1

12

isleminin sonucu kagtir?

A)3® )38 ()31

GUR YAYINLARI

'
1

!
i

GUR YAYINLARI

'
1

22
k-2
13. 11
oty k25
isleminin sonucu kagtir?
27 A9
A iz B) 120 )1
121
D)o E) 576
89
14. [ Ttank
k=1
igleminin sonucu kactir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

3
15, I 3k
oy k1
ifadesinin degeri kagtir?

ng i o3 pB B

16. ﬁ 2o
k=1

igleminin sonucu kagtir?

A) L B) 1 C)2 D)4 E)8

4G 2.C 3¢ 4E 5A 6C 7D 8D _9C 108 1

12-A13-D 14-C 15-B._16-D_|

TEST
14

11

[18/6 =x

k=0

olduguna goére,

igleminin sonucu kactir?

A)6 B) 62 cyed D) 6% E) 68

M-
N

(2k+p)
k

1

1

tp

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)190  B)188  C)186 D)184 E)182

s

n+l 1
~ k(k+1)

It

n=1 k

ifadesinin degeri kagtir?

a1 a1 i A a1
Algz Blgg O Dy By

- (3m=-2)x+6=0

denkieminin kokleri X4 Ve X, dir.

N

2
4Xk = H2xk
k=1 k=1

olduguna gore, m kagtir?

A) % B)3 C)

e
|3
=
~
-
-
m
~
kS

{ GUR YAYINLARI |

{ GUR YAYINLARI |

f,g:N—N olmak izere;
> (17
fx)= 2 (k+2)! ve g(x)= T
k=1 k=1( k+2)

olduguna gbre, (gof)(2) agagidakilerden hangisine
egittir?

A 1 1 1 1
A) 15 B) 16 ©) 17 D) 18 B) 19
f(x) = 2x + 1

n
H 510 54
k=1
olduguna gore,
n
2.f(k)
k=3

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A)A B)A+2 C)A-5 D)A+8 E)A-8
12 k 3
Z|0925 H5p
k=1 p=1

ifadesinin degeri nedir?

A)546  B)542  C)536 D)528 E)516

X a
b+3
> [122-2
az1 p=1 012
olduguna gore, x kagtir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5




Ogdreten Matematik Fasiklilleri ¢ TOPLAM - GARPIM SEMBOLU

TEST

X
9. _2. i 2n =
(- %rg) 13, [[5.acb=25"" | — TOPL 15
k=1 T——
. 2n 10 |
ifadesinin esiti nedir? [Tax-bk.cc=25 ! 1. V ke N*olmak iizere 5 2
i h , ! 5. m+n-2
Ay o B)x! ) X=1 — 30 n§=% mI=I1( )
Xl X oldugiuna gére, 11 <4 +_ﬁ_)
k=1 . s
2 4 2n { ifadesinin degeri kagtir?
D) (l) E) (1"> []e ; o
X X k=1 ifadesinin degeri kagtir? A) 15 B) 35 C) 40 D) 55 E) 60
carpiminin sonucu kactir? ' | A) 124 B) 26° . 31 C) 2% . 31
|
- A) 82 B)5*  C)s° D)s®  E)st0 D) 62 £ 260 -
x |
3
_;_ .
= |
>
o
:a 8
7 - -
k{k=1)(k—
10. > K k)'( 2)
k=3 :
R .. 12 6. Z [H(n+2)
isleminin sonucu kagtir? 14. D [(k=10).(k~9).(k—8).---.(k+9).(k+10)] 25 k=-3
k=-10 .
2. k
A B) 31 c) 163 11 ifadesinin degeri kagtir?
12 60 isleminin sonucu kagtir?
carpiminin sayisal degeri kactir? A) 680 B) 640 C) 600 D) 540 E) 480
D) 65 31 A) 22! B)21!.23 C)22!. 21 S
) o E) 3 m2st B2t ol &l g 23
D)21!.21 E)21!.22 : ) 6!
T 12120413131+ 14 141+ .. + 44 421 - . 7. ¥ neNolmak izere,
) ' 15. ffonksiyonu bire ~ bir ve Srten bir fonksiyon olup, . K=g*
toplamina kag eklenmelidir ki toplam 45! e tam bé- Y yon ol 8 Q;“ ° i (’ﬁk)
linebilsin? f={(1,3), (2, 2), (3, 1), (4 5), (5, 4)} n=1\k=n
) olduguna gére, x kactir?
Ay 11 B) 12 C) 11! D)12t  E)44l ﬁf" (k+1).f(k—1) gHna g s ifadesinin degeri kagtir?

A)590  B)450  C)390  D)360 E)320

%:: % A) 20 B) 24 C)30 D) 36 E) 40
; isleminin sonucu kagtir? z
= >
< <
> A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120 ;
5 =
. G <
12. n+4 /n+2
k=Ha Il(m+ 1)) 4, V ke N*olmak iizere,
. . - n (9"
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? 16 12 2 H2(2‘> 8 i ﬁ( ) 60
. —f k=1 . T
A) ((n+3)nn+1 B) w_(n+1) C) (M)‘Hz k=1 Y2k+1+/2k~1 _ k=1k=1 3T
24 24 ifadesinin degeri kagtir? itligini saglayan n dederi kactir?
(n+3)1 2 igleminin sonucu kagtir? ’ 4 esitligini saglayan gerf kagh
D) E) (n+4)1y2 - X D)yZ E)2
54 ) ) (n+ 1)l A) 13 B) 14 )15 D) 16 E) 17 4 2 A)8 B) 10 C)12 D) 14 E)15

9-E:.10-D11-D:12-D.13-B. . 14-B. 15.E




Ugreten Matematik Fasikiilleri o TOPLAM - GARPIM SEMBOLU o o — T

.. TEST
9. IT >(m.n) ' 13. "1k~ g8 olduguna gére,
11 16
. . - & (n
ifadesinin degeri kagtir? P (k) ] 8 1 f] 5. vm,neN* ve xeR olmak iizere,
. 6i
A2.3° B)2.3° ()2.3% D)2.37 E)2.38 toplaminin esiti kagtir? ng: ; i=-3 © X 2
> TI@m-n)=188
A)63 B) 41 C)31 Dy15  B)7 ifadesinin degeri nedir? m=1 =t
!( A)-10 B)0 c)2 D)6 E) 12 olduguna gére, x kagtir?
‘; A)2 B)3 C)4 D)8 E)12
E £
3 3
Z : Z
= ‘ =
g | >
o x
P} o}
G @
10 5 1.2 T -
— i
) 32_:1 I:[(ab atb) 14. x ve p pozitif tamsayilar olmak {izere; ‘
=1lp= 7./ 21
f’: ﬁ ) 2, > (k Hm)
isleminin sonucu nedir? ( 6k)) =3".p k=1\ m=1 n ~
: =1 k=2( 6. [log(k+1)=5,3
A6 B)18  C)20  D)23  E)25 igleminin sonucu kagtir? k=2
olduguna gdre, x in degeri en_cok kag olabilir? I L.
A) 261 B) 271 C) 28l D) 291 E) 30! 9§|tllg|nde n degerl kagtll'?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
A)15 B) 31 )63 DY127  E)128
atl m - 18 2
1. H(k_;l>=5 15. v m, n e N* olmak iizere; 3. T T20k-K% sk &
1 ke , k=1 -
m=1k=1 i f‘I 7. 2(3 4k2 )
. (m+n-1) k=0
esitligini gergekleyen a degeri kagtir? m=2n=3 garpiminin sonucu kagtir?
! | i ifadesinin sonucu kactir?
A1 B)2 C)3 D5 ge L ifadesinin degeri kagtir? A) 19! B) 20! 2 1
E D) (191)2 E) 191. 20! A Nt 38 92 2 i
g A)220  B)210  C)200 D)180 - E)180 3
s S
< <
x x
) pow ]
G o
5 [n+ 35 [ 15 9 cos(k—1)
12. Z[H } 14x 16. 11 [Zlogz( ) 4. [1(*-6k+5) 8. H Sink
=1lg= k=25|p=4 k=1
olduguna gbre, x degeri kagtir? isleminin sonucu kagtir? garpiminin sonucu kagtir? degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A2z B2 2" py2® g2t Aol B)1210 C)0 D)670  E)340 AYZ  B)-1  C)O D) 1




——_“ur rasikilleri o TOPLAM - CARPIM séMBOLU

4.6+5.7+6.8+.,.+16.18

toplammm dederi kactir?

A1742 By 4754 C) 1764

10. (klik)Hkli(k!)

isleminin Sonucy kagtir?

A
) 1024 B) 1008 C)1002 D)gos
1. " 1.2
k —
k§( K+1)(k+1)= 104
olduguna gbre, n sayisi kagtir?
A
)2 B)3 C)4 D)5
12,

x2‘2mx+n+3=0

denkleminin kakar
minin kékler; X, ve X, dir.

D)1782 E) 1796

E) 990

E)6

{ GUR YAYINLARI |

GUR YAYINLARI

13. Sekilde y = f(x) v
fonksiyonunun grafigi : y=i{x)
verilmigtir. 0 -

6
Buna gére, »_f(k) 2
k=1

toplami kagtir?

A)-26 B)-22 C)-20 D)4 E)2

k+1

14. H3'°93“‘

isleminin sonucu kagtir?

A8 B)9 C)12 D) 16 E) 27

15. Zk(k+1 )k +2)(k+3)(k +4)
’ k=-4

igleminin sonucu kagtir?

A) 920 B) 900 C) 880 D)840 E)780

15
16. G

k=1

isleminin sonucu kagtir?

A) 80 C) 140

B) 120

D) 180

E) 240

W

L

TE@?

-
"

2n-4
1]5=625

k=n-2

olduguna gére,

i(k3+k+4)

k=-n
agagidakilerden hangisine esittir?

A) 44 B) 36 C) 16 D) 4 E)O

Y

1-#-2)

carpiminin sonucu kagtir?

’iJcn

k

]
ey

A)O B)1 C)24 D)120 E)360
X n
=1
I 2 ey =12
n=1k=1
esitligini saglayan x sayisi kagtir?
A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8

i(k—Z)(k2+2k+4)
=—1

toplaminin esiti nedir?

A) 51 B) 57 C) 60 D)66  E)78

GUR YAYINLAR! }

! GUR YAYINLARI |

16
D lk-7)(k—8)+1]
k=8

igleminin sonucu kactir?

A) 225 B) 229 C)234 D)242 E)249

3n+4

t:j:

3ag=

=
]

1

::j:

ax.bx =243

>
i

1

olduguna gore,
n
I ox
k=1
carpiminin sonucu kagtir?

A) _19_ B) 1 c)3 D)9 E)27

3

Z (k+1)'

igleminin sonucu kactir?

A)1____

[ -
o B) 30! — 1 C) 1+t

D) 30! E) 1 4mtr

M

ka . km
6.cos 6 -Sin~g

k=0

igleminin sonucu kaghir?
L4
A)3+3/3 B)6+3/3 C)6+643

D)3-643 E)3/3




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOPLAM ~ gARélM SEMBOL o 1 ?
TEST
: : x — TOPLA L
S [1(3k+6) 1B fx)= X(Ek+1), g(x+3)=D.p° 18
k=1 k=1 p=2
(n+3)1.3"
h(x) = (gof)(x) olduguna gbre, 3 21 kT
isleminin sonucu kagtir? e e . 1. kg(k th*2) 5. Z (COS * sm_Z_)
: h(x} in (x — 2) ile béliimiinden elde edilecek kalan = =
1 2 n+3
2(n+3) B) n+3 C) =5 kagtir? : igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? ifadesinin degeri kactir?
) ; _ ] A) 182 B) 194 C) 201 D) 203 E) 204 i A)-52 B)-54 C)-58 D)—62 E)-68 A)-2 B) -1 )0 D) 1 E)2
n+3a )3 (n+3)
z g
S <
>
S z
g ] 2. Sekideki ABCD dik- c B
Y 14, 113k =12.3/210 dortgeni 24 es kare- T X
10 T(2 _86 1 k=1 den olugmustur. 6. 2 I =A
- e w+1)-a% .
B esitligini saglayan n sayma sayisi1 kagtir? Bu geklin iginde olduguna gére
s s ka¢ tane kare var-
esitligini sadlayan x degeri kagtir? A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10 dir? y 5 i i
Z
A)g =148
) B)7 )8 D)4 B3 A)53  B)S0  C)48  D)44  E)42 k=t
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisi olabilir?
A)A B) A2 C)Ad D)A* E)AB
i
1 %
15. f(n)= D k.(k+1) 16
L k=1 3. ap+n+1)=x
1. U ny n;( n )
x=ty=t olduguna gére, 12
olduguna gbre,
garpiminin sonucu agagidakilerden hangisidir? fx + 1) = f(x ~ 1) : gunag 7. ;_Ia(k*'z)(k* 3)
: i 20 h
A) 736! 36 421 - . s ept a._
) B)y7=" C)7 asagidakilerden hanglsme;§lttlr? ng,s n~4 isleminin sonucu kagtir?
D) (71)%8 E) (71)% A)2 (x + 1)2 p) X212 C)2(x+1)
5!.14! 1.131
8 ifadesinin x cinsinden esiti nedir? A) 15!.1” B) 13:;?3? C)1st. 14!
& B N 1
L D)L(XTL) E) 2% (x + 1) A)x-152 B) x— 132 C)x +132 = ) 151141 ) L1
3 D) x + 152 E)x+ 162 3 B
£ z
b=
= z
14 2
P ) (L)
n ) g
12. [I3*=a ) T
k=1
| i 4 ] (k-3
olduguna gére, 16. f,g:N— N olmak iizere, . kI;I(3k ) 8. k=3<————)
n+1 — X . P
(5.277") fx) —k;(lﬁ ! igleminin sonucu kactir? toplaminin sonucu kagtir?
k=2
1,31 10 (1on2 10 12! 10 (1208 1 ] 4
o gx)="5+ 2, A) 310 (121 B)3'0. 1= c)310. (15 A) -1 B) -1 C)1-otr
ifadesi aga@idakilerden hangisine esittir? S & k(e 2 ( 2 > 11! 10! 1l
A)5™2 g3 B) 5™1 . a3 C)5". at. olduguna gore, (fog)(4) degeri kagtir? o (1217 o 121 D) 1—-k- E) {4k
D)3 (———) gya0. 12 121 T
D)5". a® E)5™3 A)28  B)30  C)32  D)34  E)36 2 2
-D:13:-D14-D- - 15-A:16-C:.




| ZZ waematk Fasikilleri o TOPLAM - GARPIM SEMBOLD ' T T

9 YneNt icin ® ?EgT
k+1 =
i3 13. kzz(k_1) = TOPL 19
k=1 k+9 ) —
igleminin sonucu kagtir? 1 _ )
ifadesini L R . . logz2=a olmak lizere, 12
esinin de@eri asagidakilerden kactir? ‘A) 180 B) 177 C)175 Dy171  E)169 4 K > 115
k=1
A) 6 _ B)_8 : 2. Tlioge(e+1) ‘
n+3 ) 75 C) ——ngg et St []12sk
k=1
D) 10 5 isleminin sonucunun a tiiriinden esiti agadidakiler-
n+g E) ey : den hangisidir? isleminin sonucu kagtir?
) - — 12! 10! 9l
g [
g 2a+1 g D) 52 120 gy ¢ 12!
s p)fatl E)2+a- = V574 )5t 12
$ N
£ &
0. $5 B g
k=3 2 +2 T " T
6
. - 14.
isleminin sonucu kagtir? k=z1 2k+1+4/2k—1 6. if(k) =X
88 k=-4
5% -1y 23 L 2. Y (cosk® —sink")
A) ==L 527 - 2 _ toplaminin degeri kagtir? L 17
- B) ﬁ(Fﬂ Q) 5(2226 1) P g k=1 Y=y
k=4
A) 52 B) 48 C)42 D)3s E) 36 ‘ toplaminin degeri kagtir?
21 olduguna gore,
D) 32~ -1 5(2%'- 1) . ' A)-2 B) -1 C)0 D)1 E)2
226 E) — ) 17
2 2.1(K)
k=12
i toplami agagidakilerden hangisine esittir?
2 2 yes Ayx+ty B)x-y Cly-x D)x E)y
. x*-21x+4=0
11. ffonksi i . ) .
Siyenu bire — bir ve érien bir fonksiyon olup denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
f={(, 5).(3, 4),(4, 3)} 2 i S /o
& as : ) Xk /X%
olduguna gére, 15. i ﬁ (1 +-2—+-37) . k=1( % +vXn) , . s
s ' k=0p=1 P p : 2, 2.(4m-n+2)=0
T -1 )£ (k) igleminin sonucu kactir? n=-2m=1
k=4 ‘ ifadesinin degeri kagtir? . .
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60 olduguna gére, x kagtir?
L 150 E) 160
sonucu kagtir? = A)120 B) 130 C) 140 D) ) _é A)22 B) 20 C) 18 D) 16 E) 14
N72 B8 e py1ao 1m0 g 2
=
$ <
l% i :g
- - : 4. 3x-2x+a=0 v 8 ‘2
(ax+6)=6n+9
denkleminin kékleri x, ve x, dir. k=1
12. a +a = n
nF e 3N+ ﬁ(i(xl)k%m 2. (bk—4).ac=30
olduguna gére, k=1 \i=1 I !
8 . olduguna gore,
a 4 olduguna gére, a kagtir?
k§ - 16. S (K +k+3) 3 ac.bi
K A)-24 B)-18 o)LL k=1
islemini
§'éminin sonucu kagtir? isleminin degeri kagtir? ifadesinin dederi kagtir?
A) 54 il -80
) B) 52 C) 50 D)48  E)46 A)27 B) 45 C) 53 D)87  E)93 D)3 B3 A) 56 B) 58 C) 60 D) 64




Ogreten Matematik Fasikilleri o TOPLAM — {:ARPIM SEMBOLU

-y
N

9. |0939k_4
k=1

ifadesinin deg@eri kagtir?

A) 38 B) 40 )48  D)s4  E)60

10. 32— 4mx~2=0

ikinci derece denkleminin kakleri X4 Ve x, dir.

2

> (3%—1)=38

k=1
olduguna gére, m sayisi kagtir?

A)18 B)15 C)12 D)10  E)8

1. f(x)=3x+1,x1=2,x2=4,x3=6

olduguna gore,
3
2%+ 2). (x)
k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A)288  B)254  C)252 D)250 E)248

12. 1?[(% g-)

isleminin sonucu kagtir?

i
I

GUR YAYINLARI

3
1

GUR YAYINULARI

i
1

—
[%)
i ::!::

allng

ifadesinin esiti nedir?
A) n(n+1)! B) (n+1)!

o) (25 D) (50 1)
E)((n;‘!)!)"”.

14. 3.4+4.8+5.12+...+15.52

toplaminin degeri kagtir?

A)1122 B)2342 C)4004 D)4732 E)5892

n
15. Y(ac+2)®=n"+128
k=1

iMe

(@-2)2=n*~72
k=1

olduguna gore,
n
2.3
k=1
ifadesinin degeri kagtir?

A)20 B) 25 C)35 D) 45 E) 50

16. 2k

DM

k

i}

n
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)n +nt - n? B)nf+n*+n2-n

C)nd+n*—nZ+n D)yn+n*+n?+n

E)nf-n*+nZ-n

TEST
20

12+17+22+ ., +92
toplaminin egiti agagidakilerden hangisidir?

17 18 18
A) Y (5k+2) B) D.(5k+7) C) 3 (2k+8)
k=1 k=1

k=1
18 17
D) 2. (5k+2) E) Y (2k+7)
k=2 k=0
X
=22
k=1
X
= K2
k=1
olarak veriliyor.
fix}+g(x) =7
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A5 B)6 c)7 D)8 E)9

olduguna gore, x sayisinin sondan ka¢ basamag si-
firdir?

A)20 B) 21 C)22 D)23  E)24

16
[Tk+2)1=x
k=1

olduguna gére, x sayisinin 5 ile bdliimiinden kalan
kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

GUR YAYINLARI

3
1

ng mZ o pnZ

GUR YAYINLARI

4 11 16 2
Z + 2K+ Yk =136.A

k=5 k=12
olduguna gére, A kagtir?

A)S B) 11 C)13 D) 15

10
2 [(k=3).(k+3)]
k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 295 B) 290 C) 285 D) 280

12723354 t21.25

igleminin sonucu kagtir?

26

4
2 (k(k+1)%=1)
k=1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 152 B) 158 C) 162 D) 164

E) 2

E)17

E) 275

27

E) 166




Ogreten Matematik Fasikilleri e TOPLAM — GARPIM SEMBOLU

8,
9. 2 cos’k’
k=1

14 20
13. > 1 kx=10%)
x=6 k=4

ifadesinin degeri kagtir?

- CARP

GsS - BYS
YGS - LYS
_SORULARI,

ifadesinin degeri kactir? n n 4. 1den n ye kadar ol t G i top-
racesinin deger! kagh 20 )=n+1 ve D (x-)yi=0 (@ € R) T 12222 1 o0 e Zoug:]t:?:r;:yk; rel:n o
: 89 89 9 A)O B)12  C)16  D)24  E)36 i1 it L ' 'can her bir
A) 44 B) 5 C) A D) 45 E) 5 ) ) ) ) ) 1 kadar artiniidiginda, T ne kadar artar?
olduguna gére,
A)n(n +2) Byn(n-1) Cyn{n+1)
n
in Vi nin degeri agagidakilerden hangisidir? D) n? E)n
i=1 1986 - OYs
L a L
= A) 5 B)a C) na %
2 D)o -1 E) (n— 1) z
% 1981-0Ys £
> o«
30 = B
2_A 2 (U]
10. L= 20 g T
- 20 1
‘. Y
olduguna gére, k=3 K*+8k+20 43
. 5. > [ (m*n- 6n)]
Z A toplaminin degeri kagtir? n=1lm=2
k=3
A) %%5_ B) % C) .115%_ D) % E) 21295 toplaminin sayisal degeri kagtir?
ifadesinin degeri kagtir?
. _ A) 30 B) 20 C)10 D)-10 E)-20
A) 261 B) 289 cy2% Dy23! E)2% 1986 - OYS
f ve g, N — N asagidaki bicimde taniml iki fonksiyon-
dur.
X X
X — Zn, g:xX — an
n=1 n=1
verildidine gére, (fog)(2) nin degeri nedir?
. 20
6. =
11. ~1.2+1.4+2.5+3.6+..+13.16 15. ioj(-n".k A) 12 B)13 C)14 D) 15 E) 16 Z(2+na)_70
' k=1 1982 - OYS n=t
isleminin sonucu kagtir? olduguna gére, a kagtir?
toplaminin degeri kagtir?
A)1080 B)1084 C)1088 D)1090 E)1092 ALl B) L c) 1 oyl )Ll
1 A)-30 B)-15 C)0 D) 15 E) 30 - 5 6 7 8 g
5 z "
E 3 1989 - OYS
2 =
2 >
g <
. : =
o :
5 [
3 S
3. fx)=3x+1, Xy =1,%, =4 olduguna gére,
12. 2.5.8.11...149 2
- ‘ 7 4 2
carpimi agagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir? 41 ;;(X' 3)f) ' k_z; S_Z;(% k)
N =1 s=
148 19 50 16. [Te1"n
A) g(k+3) B) g(k - 1>) ) "(111(3‘(" 1) n=t toplami kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
o B ) B garpiminin degeri kagtir? A1 B)O C)2 D)3  E)5 A)-12  B)=8  C)0 D)16  E)24
b b A)-42  B)-411 C)—40! D)40!  E)4dl 1983 - OYs 1990 - OYS
;jﬁllmag o




o e g a i e

10 8
8. T1(mn-3n)
1 m=2

n=
ifadesinin degeri kagtir?

B)-363 C)0 D)363 E)726

1994 - OYS

A)-726

9. 102 ile 353 arasinda bulunan ve 5 ile kalansiz bélii-
nebilen sayilarin toplami kactir?

A) 9875
D) 11250

B) 10100 C) 10350

E) 11375
1996 - OYS

10. n=z1 icin,

S
a"=k=21 k(k+1)

olduguna gore, a,, agagidakilerden hangisidir?

50 49 98 100 99
Alzg Blg  Clgg Doy BElg
2007 - 0SS
11. n pozitif tam say olduguna gére,
. 8
nt+ Y (n+k)!. (n+k)
k=0
toplami agadidakilerden hangisine esitir?
Ay (n+7) B) (n + 8)! c)(n+9)l
D) (2n + 8)! E) (2n + 10)!
2008 - 0SS

{ GUR YAYINLARI |

| GUR YAYINLAR! |

toplaminun 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)O0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4

2010 -LYS

13. Karmasik sayilar kiimesi Gzerinde f fonksiyonu

101

f2)=3.2"
k=0

bigiminde tammlaniyor.

Buna gore, (i} degeri nedir?

A1+i  B)1-i  ©)i D) i E)}1
2011 - LYS
7
14, [1G3n+2)
n=1

sayisi 107 ile tam bélinebildigine géire, m'nin alabile-
cedi en biiyiik tam sayi dederi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2011 - LYS
9 n K+1
5. 3 (H—k—)
n=4 \k=1

isleminin sonucu kacgtir?

A) 45 B) 48 C)50 D) 52 E) 54
2012~ LYS

1-B..2-D. 3 E. 4-A

— 5':C S

.8C..9E - 10-FE. 11-C-..




